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- 1 - 

Ⅰ 調査の概要 
 

１．調査目的 

本業務は、人口動態の一因である社会動態について、市外から高知市への転入者、高知市から市外へ

の転出者の視点からその要因を調査、分析することで、人口ビジョン、総合戦略策定にあたっての参考

資料とすることを目的にアンケート調査を実施した。 

 

２．調査対象 

 ＜転入者アンケート＞ 

  住民基本台帳マスターファイルより、平成 25 年 4月から平成 27年 3 月の間、高知市に転入した 

18 歳以上の方を無作為に 3,000 人抽出。 

 

 ＜転出者アンケート＞ 

  住民基本台帳マスターファイルより、平成 25 年 4月から平成 27年 3 月の間、高知市から転出した

18 歳以上の方を無作為に 3,000 人抽出。 

 

３．調査内容 

 ＜転入者アンケート＞ 

  ○回答者の属性 

  （性別、年齢、職業、家族構成、転入前の住まい、高知市の住まい、転入前に高知市に住んだ経験） 

  ○転入のきっかけ 

  ○就職先 

  ○高知市内で就業した理由 

  ○進学先 

  ○高知市内の学校を選んだ理由 

  ○転入先に高知市を選んだ理由 

  ○転入の決め手、ポイント 

  ○高知市に住んでみた感想 

  ○高知市の魅力 

  ○高知市の不満 

  ○高知市に対する意見・提案 

※詳細は巻末の調査票を参照。 

 

 ＜転出者アンケート＞ 

  ○回答者の属性 

  （性別、年齢、職業、家族構成、転出後の住まい、高知市の住まい、高知市の居住年数） 

  ○転出のきっかけ 

  ○高知市外で就業した理由 

  ○希望職種 

  ○高知市外の学校を選んだ理由 

  ○希望学部・学科 

  ○現在の住まいを選んだ理由 
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  ○住まい選びの決め手、ポイント 

  ○転出の際に高知市内の住まいの検討 

  ○高知市に住んでみた感想 

  ○高知市の魅力 

  ○高知市の不満 

  ○高知市への居住意向 

  ○高知市に対する意見 

※詳細は巻末の調査票を参照。 

 

４．調査方法 

 郵送配布－郵送回収によるアンケート調査により実施。 

 

５．調査実施期間 

 平成 27 年 6 月 22 日～7月 8日 

 

６．回収状況 

 ＜転入者アンケート＞ 

標本数 （Ａ） 3,000 人

総回答数 （Ｂ） 1,087 人

 有効回答数 （Ｃ） 1,086 人

 無効回答数  1 人

回答率 （Ｂ／Ａ） 36.23％

有効回答率 （Ｃ／Ａ） 36.20％

 

 ＜転出者アンケート＞ 

標本数 （Ａ） 3,000 人

総回答数 （Ｂ） 847 人

 有効回答数 （Ｃ） 846 人

 無効回答数  1 人

回答率 （Ｂ／Ａ） 28.23％

有効回答率 （Ｃ／Ａ） 28.20％

 

７．注意事項 

 ○図表中の「N」（Number of samples の略）は、設問に対する回答者の総数を示しており、回答者の

構成比（％）を算出するための基数である。 

 ○図表中の構成比は、小数点第 2位以下を四捨五入している。 

 ○複数回答の設問は、回答が 2つ以上ありうるので、合計は 100％を超えることもある。 

 ○集計表の上段の数字は回答者の件数、下段の数字は構成比（％）である。 
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Ⅱ 調査結果の概要 
 

１．転入者アンケートについて 

○転入者の性別は、「男性」48.3％、「女性」51.3％で、ほぼ同じ割合となっている。 

○転入者の年齢は、「30歳代」（31.2％）が最も多く、次いで「20 歳代」（24.1％）となっており、20～

30 歳代で半数を超えている。以下、「40 歳代」（18.5％）、「50 歳代」（13.0％）と続いている。 

○転入者の職業は、「会社員・団体職員」（37.3％）が最も多く、全体の 4割弱を占める。 

○転入後の家族構成は、「親と未成年の子どもが同居（二世代同居）」（30.3％）が最も多く、次いで「一

人暮らし」（27.1％）、「夫婦のみ」（23.8％）となっている。 

○転入前の住まいは、地区別にみると、「四国」（57.5％）が最も多く、次いで「近畿」（12.8％）、「関東」

（11.9％）となっている。さらに都道府県別にみると、「高知県」（42.4％）が最も多く、次いで「東

京都」（7.0％）、「香川県」（6.5％）、「大阪府」（6.2％）と続き、高知県内からの転入者が多数を占め

る。 

○高知市での住まいは、「中央部地域」（27.9％）が最も多く、次いで「西部地域」（22.7％）、「北部地域」

（19.2％）、「東部地域」（15.8％）と続いている。 

○転入前に高知市に住んだ経験は、「ある」が 53.1％、「なし」が 46.6％で、転入前にも高知市に住んで

いた人は 5割強を占める。 

○転入の最も大きなきっかけについては、「転勤したため」（33.8％）が最も多く、3 割強を占める。次

いで「就職や転職したため」（15.0％）、「結婚のため」（12.7％）、「親や子ども、その他親族との同居

や近居するため」（10.0％）が続いている。 

○転入のきっかけが「高知市内で就職や転職したため」であった人のうち、84.7％が高知市内に就職先

があると回答している。高知市内で就業した最大の理由は「希望する職種があったため」（40.6％）

が最も多く、4 割を占めた。次いで「条件（給与・労働条件）に合う仕事があったため」（18.1％）、

「高知市が出身地だったため」（15.2％）が続いている。 

○転入のきっかけが「進学のため」であった人のうち、86.8％が高知市内に進学先があると回答してい

る。高知市内の学校を選んだ最大の理由は「高知市に希望する学校・学科があったため」（81.8％）

が最も多い。 

○就職や転職、進学以外の理由で転入した人が高知市を転入先に選んだ理由としては、「職場、学校が近

いから」「親や子どもの家に近いから」「買物など日常生活が便利だから」「交通の便が良いから」が

上位に挙げられた。転入の決め手についての自由回答でも、通勤通学に便利なこと、実家や親の存在

を理由とする回答が特に多く、そのほかに生活の利便性、豊かな自然環境や温暖な気候、県民の人柄

の良さなどが挙げられている。 

○高知市に住んでみての感想は、「よい」（51.9％）が最も多く、「非常によい」（12.9％）を合わせると

6割強が住み心地の良さを感じている。「どちらともいえない」は約 2割、住み心地が良くないとする

回答は 1割程度にとどまっている。 

○高知市に住んで魅力を感じる点は、「食べものがおいしい」（36.0％）、「買物など日常生活が便利」

（34.3％）、「自然・風土に魅力を感じた」（23.8％）が上位となっている。 

○高知市に住んで不満な点については、「交通の便が悪い」（38.3％）、「住宅価格、家賃が適当ではない」

（21.0％）、「自然災害が多い」（16.5％）が上位となっている。 

○自由回答では、「子ども医療費の助成拡大をはじめとした子育て環境の改善」や、「公立校の教育レベ

ル向上」を求める声が特に多く、このほか「公共交通の利便性改善」「道路の整備や交通マナーの改

善」「中心街・駅周辺の活性化」への要望も多く挙げられた。また、「雇用の拡大」「若者の流出防止」

についての意見も多数みられる。 
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２．転出者アンケートについて 

○転出者の性別は、「男性」48.3％、「女性」51.5％で、ほぼ同じ割合となっている。 

○転出者の年齢は、「20歳代」（33.5％）が最も多く、次いで「30 歳代」（25.3％）となっており、20～

30 歳代で半数を超えている。以下、「40 歳代」（16.4％）、「50 歳代」（11.5％）と続いている。 

○転出者の職業は、「会社員・団体職員」（45.0％）が最も多く、次いで「公務員」（16.5％）が続き、合

わせて 6割を超えている。 

○転出後の家族構成は、「一人暮らし」（36.6％）が最も多く、次いで「親と未成年の子どもが同居（二

世代同居）」（23.0％）、「夫婦のみ」（20.0％）と続いている。 

○転出後の住まいは、地区別にみると「四国」（47.4％）が最も多く、次いで「関東」（17.6％）、「近畿」

（13.0％）と続いている。さらに都道府県別にみると、「高知県」（31.3％）が最も多く、次いで「東

京都」（8.7％）、「香川県」（6.6％）、「愛媛県」（6.0％）となっている。高知市外の市町村への転出が

多数を占めるほか、高知県以外の四国 3県への転出が 1割を超えている。 

○転出前の高知市での住まいは、「中央部地域」（31.6％）が最も多く、次いで「西部地域」（21.9％）、

「北部地域」（17.0％）、「東部地域」（16.3％）と続いている。また、居住年数は「1年以上 5年未満」

（31.0％）が最も多く、居住年数が 10 年未満（49.8％）と、10 年以上（50.1％）が同程度となって

いる。 

○転出の最も大きなきっかけについては、「転勤したため」（28.4％）が最も多く、次いで「高知市外に

就職や転職したため」（20.4％）、「結婚のため」（11.1％）が続いている。 

○転出のきっかけが「高知市外で就職や転職したため」であった人が、高知市外で就業した最大の理由

については、「出身地または出身地の近くであったため」（25.4％）が最も多く、次いで「転出先に魅

力を感じたため」（24.3％）が僅差で続いた。また、「条件（給与・労働条件）に合う仕事が高知市に

なかった」（17.3％）、「希望する職種が高知市になかった」（15.6％）など、高知市の雇用状況が理由

となっている割合は 3割強を占める。 

○転出のきっかけが「進学のため」であった人のうち、72.3％が「高知市外に希望する学校・学科があ

ったため」と回答している。 

○就職や転職、進学以外の理由で転出した人が現在の住まいを選んだ理由は、「職場、学校が近いから」

が最も多く、次いで「親や子どもの家に近いから」「住宅価格・家賃が適当だから」が続いた。住ま

い選びの決め手やポイントについての自由回答でも、「職場・学校に近い」がトップに挙がり、これ

に加えて周りの環境や家賃、物件の状態などを総合的に考えて決めたという回答が目立った。ほかに

は「実家・持家がある」「家族と同居・近くに住む」「会社の寮・社宅」などの回答が散見される。 

○転出にあたり高知市内でも住まいを探したかについては、「高知市内では探さなかった」（78.5％）が

最も多く、「高知市内でも探したが、他市区町村に決めた」（7.1％）は 1割を下回っている。 

○高知市に住んだ感想は、「住みやすかった」（55.1％）に「どちらかといえば住みやすかった」（29.2％）

を合わせた 8割強が住みやすかったと回答した。一方、「住みにくかった」は 1割未満となっている。 

○高知市に住んで魅力を感じた点では、「食べものがおいしい」（45.3％）、「買物など日常生活が便利」

（31.3％）、「自然・風土に魅力を感じた」（29.1％）が上位となっている。 

○高知市に住んで不満だった点については、「交通の便が悪い」（39.0％）、「住宅価格・家賃が適当では

ない」（16.5％）、「自然災害が多い」（15.6％）が上位となった。なお、「不満はない」が 20.3％を占

めている。 

○また高知市に住みたいと思うかについては、「住みたいと思う」（47.9％）に「どちらかというと住み

たいと思う」（21.5％）を合わせた約 7 割が再居住の意向を示した。一方、意向のない人は 1 割強を

占めている。 

○自由回答では、高知市への愛着や感謝、応援のコメントが特に多く、県民の人柄の良さ、住みやすさ、

食べものの美味しさなどを高く評価する回答が目立った。そのほかでは、交通の利便性充実や中心街

の活性化への要望、教育レベルの向上や子育て環境の充実、雇用拡大への不満の声が多くみられる。 
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３．調査結果の考察 

（１）転入出のきっかけについて 

転入のきっかけは、「転勤」「就職や転職」など仕事の都合によるものが 5割弱、「結婚」「親や子ども、

親族との同居・近居」など家庭の都合によるものが 3割を占める。「就職や転職」をきっかけに転入した

人の 8割以上が高知市内に勤め先があり、高知市内での就職や転職の決め手は「希望する職種があった

ため」「条件（給与・労働条件）に合う仕事があったため」とする回答が 6割弱であった。 

自由回答では、転入する際に決め手となる要素として、職場や学校、家族の住まいへの近さのほか、

買物など日常生活の利便性、交通の便の良さが多く挙げられている。 

転出のきっかけは、「転勤」「高知市外への就職や転職」など仕事によるものが 5割弱、「結婚」「親や

子ども、親族との同居・近居」など家庭の都合によるものが 2割強、「高知市外の学校への進学」がほぼ

1割を占める。「高知市外への就職や転職」をきっかけに転出した人のうち、希望する職種や条件に合う

仕事が市内になかったためとする回答は 3割強を占める。転出者アンケートの自由回答をみると、仕事

の選択肢が少ない、高知に帰りたくても仕事がないので帰れないなどの意見も散見され、若年層の流出

をくい止め、Ｕターンを促すような雇用創出などの取り組みが求められている。 

 

■転入出のきっかけの比較 

 

 

（２）高知市の住みやすさについて 

高知市の住みやすさに関しては、転入者では 6割強、転出者では 8割強が「住みやすい」、「住みやす

かった」と回答しており、高知市への評価は概ね高いといえる。また、転出者の 5割弱が「また住みた

いと思う」と再居住に積極的な意向を示しており、Ｕターンに結び付く取り組みの推進が求められる。 

 

■転入出者別の高知市の住みやすさの比較 
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（３）高知市の魅力と不満について 

転入者、転出者それぞれの高知市の魅力と不満をみると、「魅力に感じる」項目の第 1 位は転入者、

転出者いずれも「食べものがおいしい」であった。また、＜魅力に感じる＞と＜不満である＞を比べて、

＜魅力に感じる＞が 10ポイント以上上回っている項目は、転入者、転出者ともに「職場、学校が近い」

「買物など日常生活が便利」であった。転出者ではこれに加えて「知り合いや友人がいる」「自然・風土

に魅力を感じる」が挙げられた。 

一方、＜不満である＞と＜魅力に感じる＞を比べて、＜不満である＞が 10 ポイント以上上回ってい

る項目は、転入者、転出者ともに「交通の便が悪い」で、転入者ではこれに加えて「住宅価格、家賃が

適当でない」が挙げられた。「住宅価格、家賃が適当でない」は転出者での差は 10 ポイント未満なもの

の、マイナス評価となっている。また、「教育環境が悪い」の差も 10ポイント未満なものの、転入者と

転出者両方でマイナス評価となっている。 

 

■転入出者別の高知市の魅力と不満の比較 

 

（注）魅力と不満の差が±10 ポイント以上のものに網掛をしている。 

 

高知市に住んでみた感想別に高知市の不満な点についてみても、転入者、転出者ともに住みやすさ・

住みにくさに関わらず「交通の便が悪い」「住宅価格、家賃が適当でない」が上位に挙がっている。転入

者・転出者アンケートそれぞれの自由回答から「交通の便が悪い」に関する意見をみると、バスや電車

など公共交通機関の利便性向上や他県とのアクセス改善の要望のほか、車での移動について道路が狭い、

渋滞が多い、駐車場が少ない、ガソリン代が高いといった声が多く聞かれた。同様に「住宅価格、家賃

が適当でない」については、賃金に比べて家賃が高いといった回答が複数みられたほか、全般的に物価

の高さを指摘する意見が多数あった。 

 

 

構成比

（％）

順位 構成比

（％）

順位 構成比

（％）

順位 構成比

（％）

順位

1 住宅価格，家賃が適当（でない） 6.9 11位 21.0 2位 -14.1 9.8 10位 16.5 2位 -6.7

2 交通の便が良い（悪い） 17.7 6位 38.3 1位 -20.6 15.0 7位 39.0 1位 -24.0

3 職場，学校が近い（遠い） 21.0 4位 2.6 13位 18.4 21.2 5位 3.7 12位 17.5

4 買物など日常生活が便利（不便） 34.3 2位 10.0 4位 24.3 31.3 2位 11.5 4位 19.9

5 静かな（騒がしい）居住環境 14.5 8位 8.0 9位 6.5 16.0 6位 7.3 7位 8.6

6 治安が良い（悪い） 7.7 10位 4.3 12位 3.4 8.0 11位 4.7 9位 3.3

7 街のイメージが良い（悪い） 2.9 14位 2.2 14位 0.7 4.8 13位 1.4 13位 3.4

8 子育てしやすい（しにくい） 4.5 13位 5.5 11位 -1.0 4.4 14位 4.1 10位 0.2

9 医療・福祉環境が充実している（いない） 8.6 9位 9.9 5位 -1.3 7.8 12位 6.4 8位 1.4

10 教育環境が良い（悪い） 1.5 15位 8.3 7位 -6.8 1.1 15位 10.3 5位 -9.2

11 趣味（よさこい，釣り等）に適している（適さない） 5.9 12位 1.7 15位 4.1 10.6 9位 1.2 14位 9.5

12 知り合いや友人がいる（いない） 18.0 5位 9.2 6位 8.7 25.4 4位 3.9 11位 21.5

13 親や子どもの家に近い（遠い） 17.1 7位 8.2 8位 8.9 12.5 8位 7.7 6位 4.8

14 食べものがおいしい 36.0 1位 45.3 1位

15 自然・風土に魅力を感じる（自然災害が多い） 23.8 3位 16.5 3位 7.3 29.1 3位 15.6 3位 13.5

項目

転入者 転出者

魅力に感じる 不満である

魅力-不満

魅力に感じる 不満である

魅力-不満



- 7 - 

Ⅲ 転入者アンケートの調査結果 
 

１．回答者の属性 

（１）性別 
 

問１ あなた（あて名ご本人）の性別をお答えください。【○は 1 つ】 

 

 男性が 48.3％、女性が 51.3％で、ほぼ同じ割合となっている。 

 

 
 

（２）年齢 
 

問２ あなたの年齢をお答えください（平成 27 年４月 1 日時点）。【○は 1 つ】 

 

 「30 歳代」（31.2％）が最も多く、次いで「20 歳代」（24.1％）、「40 歳代」（18.5％）、「50 歳代」（13.0％）

と続いている。 

 

 

男性

48.3%
女性

51.3%

無回答

0.5%

N＝1,086

19歳以下

2.5%

20歳代

24.1%

30歳代

31.2%

40歳代

18.5%

50歳代

13.0%

60歳代

6.4%

70歳以上

3.9%

無回答

0.5%

N＝1,086
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（３）職業 
 

問３ あなたのご職業は，つぎのうちどれですか。【○は 1 つ】 

 

 「会社員・団体職員」（37.3％）が最も多く、次いで「専業主婦（主夫）」（16.4％）、「公務員」（15.6％）、

「パート・アルバイト」（10.1％）と続いている。 

 

 

 

（４）家族構成 
 

問４ 転入後の家族構成は，つぎのうちどれですか。【○は 1 つ】 

 

 「親と未成年の子どもが同居（二世代同居）」（30.3％）が最も多く、次いで「一人暮らし」（27.1％）、

「夫婦のみ」（23.8％）、「親と成人した子どもが同居（二世代同居）」（11.2％）と続いている。 

 

 

37.3 

3.0 
0.6 

15.6 16.4 

10.1 

4.1 

9.0 

3.2 
0.6 

0

10

20

30

40

会社員・

団体職員

自営業 農林漁業 公務員 専業主婦

（主夫）

パート・

アルバイト

学生 無職 その他 無回答

（％） N＝1,086

一人暮らし

27.1%

夫婦のみ

23.8%

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）

30.3%

親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

11.2%

三世代同居

3.4%

その他

3.7%

無回答

0.5%

N＝1,086
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（５）転入前の住まい 
 

問５ 転入前のご住所についてお答えください。 

 

 地区別にみると、「四国」（57.5％）が最も多く、次いで「近畿」（12.8％）、「関東」（11.9％）となっ

ている。 

 

 

 

 都道府県別にみると、「高知県」（42.4％）が最も多く、次いで「東京都」（7.0％）、「香川県」（6.5％）、

「大阪府」（6.2％）、「愛媛県」（5.8％）となっている。 

 

 

 

0.7 0.6 

11.9 

0.3 
3.2 

0.4 

12.8 

6.3 

57.5 

4.1 
0.8 1.4 

0

10

20

30

40

50

60

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 近畿 中国 四国 九州 海外 無回答

地区別
（％）

N＝1,086

0.7 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.3 0.2 0.1 0.8 1.5 

7.0 

2.0 
0.1 0.0 0.3 0.1 0.1 0.1 0.6 0.4 

2.2 
0.4 0.6 1.2 

6.2 

3.2 

0.6 0.6 0.5 0.1 
2.1 2.9 

0.6 
2.8 

6.5 5.8 

42.4 

1.9 
0.2 0.2 0.5 0.4 0.3 0.5 0.3 0.8 1.4 

0

10

20

30

40

50

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

山
形
県

福
島
県

茨
城
県

栃
木
県

群
馬
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

新
潟
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

静
岡
県

愛
知
県

富
山
県

石
川
県

福
井
県

三
重
県

滋
賀
県

京
都
府

大
阪
府

兵
庫
県

奈
良
県

和
歌
山
県

鳥
取
県

島
根
県

岡
山
県

広
島
県

山
口
県

徳
島
県

香
川
県

愛
媛
県

高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

海
外

無
回
答

都道府県別

（％） N＝1,086
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 市区町村別にみると、「南国市」（7.7％）が最も多く、次いで「四万十市」（4.6％）、「高松市」（4.2％）、

「いの町」（4.1％）となっている。上位 20 位中 11 件が高知県内の市町村で、高知県外では高松市や松

山市など四国の他県の市が上位に入っている。 

 

 

 

7.7 

4.6 
4.2 4.1 

3.2 3.1 
2.6 2.5 2.5 2.2 2.0 1.9 

1.3 1.3 1.3 1.1 1.1 1.0 1.0 0.9 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

南
国
市
（
高
知
県
）

四
万
十
市
（
高
知
県
）

高
松
市
（
香
川
県
）

い
の
町
（
高
知
県
）

松
山
市
（
愛
媛
県
）

土
佐
市
（
高
知
県
）

須
崎
市
（
高
知
県
）

香
南
市
（
高
知
県
）

大
阪
市
（
大
阪
府
）

香
美
市
（
高
知
県
）

四
万
十
町
（
高
知
県
）

安
芸
市
（
高
知
県
）

岡
山
市
（
岡
山
県
）

広
島
市
（
広
島
県
）

室
戸
市
（
高
知
県
）

徳
島
市
（
徳
島
県
）

名
古
屋
市
（
愛
知
県
）

宿
毛
市
（
高
知
県
）

福
岡
市
（
福
岡
県
）

京
都
市
（
京
都
府
）

市区町村別（上位20位）

（％） N＝1,086
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（６）高知市の住まい 
 

問６ 高知市では，どちらにお住まいですか。【○は 1 つ】 

 

 「中央部地域」（27.9％）が最も多く、次いで「西部地域」（22.7％）、「北部地域」（19.2％）、「東部地

域」（15.8％）と続いている。 

 

 

 

（７）転入前に高知市に住んだ経験 
 

問７ 転入する前に，高知市にお住まいになったことがございますか。【○は 1 つ】 

 

 「ある」が 53.1％、「なし」が 46.6％で、「ある」がやや上回っている。 

 

 

15.8 

22.7 

10.8 

19.2 

27.9 

0.3 0.4 
1.7 1.1 

0

10

20

30

東部地域 西部地域 南部地域 北部地域 中央部地域 鏡地域 土佐山地域 春野地域 無回答

（％） N＝1,086

ある

53.1%

なし

46.6%

無回答

0.3%

N＝1,086
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２．転入のきっかけ 
 

問８ 転入されることとなった最も大きなきっかけは何ですか。【○は 1 つ】 

 

 転入の最も大きなきっかけについては「転勤したため」（33.8％）が最も多く、次いで「就職や転職し

たため」（15.0％）、「結婚のため」（12.7％）、「親や子ども、その他親族との同居や近居するため」（10.0％）

が続いている。 

 

 

 

「その他」の内訳 

・配偶者、家族の転勤（12 件） 

・家族の病気、死別ほか家族関係によるもの（9件） 

（弟の病気のため、看病、夫との死別、同居人によるＤＶ、親と別居するため等） 

・離婚（7件） 

・通勤ほか生活の利便性向上のため（6件） 

（病院等がとても遠かった、スーパーも休業になり買物に不便等） 

・出身地に帰ってきた（5件） 

（子育て終了のため一時田舎に戻り活動することにした、主人が高知県出身のためＵターンで転入等）

・仕事のため（4件） 

（新しく営業所を開いたため、仕事の事務所を設けるため、会社を継ぐため等） 

・出産・子育てのため（3件）、実家が空き家、知人がいる（3件） 

・求職のため（2件）、災害リスク回避（2件） 

・その他（19 件） 

（県営住宅の改善工事のため、海外赴任から帰国、周囲の騒音問題（集合住宅）、生き方を変えるため、

学業に専念するため（社会人学生）、自分の趣味のため、他から移ってきて住んだことがある等） 

 

33.8 

15.0 

12.7 

10.0 

5.4 

3.8 

3.5 

2.2 

1.9 

1.7 

9.1 

0.7 

0 10 20 30 40

転勤したため

就職や転職したため

結婚のため

親や子ども，その他親族との同居や近居するため

住宅の都合（広さ，間取り，設備，家賃，持ち家の購入など）

退職したため

進学のため

入院・通院，施設入所等のため

周囲の環境（交通・買物・治安など）

お子さんの学校の都合

その他

無回答

（％）

N＝1,086
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■性別（問１） 

転入のきっかけを性別でみると、＜男性＞＜女性＞ともに「転勤したため」が最も多く、＜男性＞で

は 41.8％、＜女性＞では 26.6％となっている。「結婚のため」は＜男性＞が 7.4％に対して、＜女性＞

では 17.6％と女性が 10.2 ポイント上回っている。 

 

 
 

■年齢別（問２） 

転入のきっかけを年齢別にみると、30～50 歳代では「転勤したため」が最も多く、＜60 歳代＞と＜

70 歳以上＞では「親や子ども、その他親族との同居や近居するため」が最も多くなっている。 

 ＜20 歳代＞と＜30 歳代＞では他の年齢層に比べて、「結婚のため」と回答している人が多くなってい

る。 

 

 
（注）各年代で最も回答が多いものを太字、網掛にしている。 

 

15.3 

3.4 

5.3 

41.8 

0.2 

5.5 

7.4 

8.2 

2.1 

2.9 

7.4 

0.4 

14.9 

3.6 

2.2 

26.6 

3.2 

5.4 

17.6 

11.7 

1.8 

1.4 

10.6 

1.1 

0 10 20 30 40 50

就職や転職したため

進学のため

退職したため

転勤したため

お子さんの学校の都合

住宅の都合（広さ，間取り，設備，家賃，持ち家の購入など）

結婚のため

親や子ども，その他親族との同居や近居するため

周囲の環境（交通・買物・治安など）

入院・通院，施設入所等のため

その他

無回答

（％）

（単位：％）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

N=27 N=262 N=339 N=201 N=141 N=69 N=42

就職や転職したため 7.4 31 .3 13.3 9.5 8.5 4.3 0.0

進学のため 63 .0 6.1 1.2 0.5 0.0 0.0 0.0

退職したため 0.0 5.3 1.2 1.5 4.3 14.5 7.1

転勤したため 0.0 20.6 36 .0 53 .2 54 .6 10.1 0.0

お子さんの学校の都合 0.0 0.0 1.8 5.0 2.1 0.0 0.0

住宅の都合（広さ，間取り，設備，家賃，持ち家の購入など） 7.4 3.4 6.2 6.5 4.3 7.2 7.1

結婚のため 3.7 19.1 22.1 4.5 1.4 0.0 0.0

親や子ども，その他親族との同居や近居するため 7.4 5.7 8.3 8.5 7.8 29 .0 35 .7

周囲の環境（交通・買物・治安など） 0.0 3.1 1.5 0.5 1.4 4.3 4.8

入院・通院，施設入所等のため 0.0 0.0 0.0 2.0 2.1 13.0 16.7

その他 11.1 5.3 7.4 8.0 12.8 15.9 26.2

無回答 0.0 0.0 1.2 0.5 0.7 1.4 2.4

男性

 N=524

女性

 N=557



- 14 - 

■転入前に高知市に住んだ経験別（問７） 

 転入前に高知市に住んだ経験の有無別にみると、＜ある＞＜なし＞ともに「転勤したため」が最も多

く、＜ある＞では 30.3％、＜なし＞では 37.7％となっている。次いで＜ある＞では「就職や転職したた

め」（14.0％）、「親や子ども、その他親族との同居や近居するため」（13.3％）と続き、＜なし＞では「結

婚のため」（18.6％）、「就職や転職したため」（16.2％）と続いている。 

 

 

 

 

14.0 

2.1 

6.2 

30.3 

2.8 

7.3 

7.6 

13.3 

2.4 

2.4 

10.6 

0.9 

16.2 

5.1 

1.0 

37.7 

0.6 

3.4 

18.6 

6.3 

1.4 

2.0 

7.5 

0.2 

0 10 20 30 40

就職や転職したため

進学のため

退職したため

転勤したため

お子さんの学校の都合

住宅の都合（広さ，間取り，設備，家賃，持ち家の購入など）

結婚のため

親や子ども，その他親族との同居や近居するため

周囲の環境（交通・買物・治安など）

入院・通院，施設入所等のため

その他

無回答

（％）

ある

 N=577

なし

 N=506
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３．就職先 
 

問９ 問８で「１．就職や転職したため」を選択された方にお聞きします。就職先は，高知市内ですか。【○は 1 つ】 

 

 問 8で「1.就職や転職したため」を選択した人に対して、就職先が高知市内であるかを聞いたところ、

「はい」が 84.7％を占め、「いいえ」が 13.5％となっている。 

 
 

４．高知市内で就業した理由 
 

問９-１ 問９で「１．はい」を選択された方にお聞きします。高知市内で就業された最大の理由は何ですか。【○は 1 つ】 

 

 高知市内で就業した最大の理由については、「希望する職種があったため」（40.6％）が最も多く、次

いで「条件（給与・労働条件）に合う仕事があったため」（18.1％）、「高知市が出身地だったため」（15.2％）

が続いている。 

 

「上記以外の理由」の内訳 

・転勤、異動（7件） 

・その他（8件） 

（友達が多い、起業したため、親の仕事を継ぐため、農業の人と結婚して農業したいから、同級生の

会社に来たため、市外であまり労働条件等の良い求人がなかったため、親族の会社があるため等）

 

はい

84.7%

いいえ

13.5%

無回答

1.8%

N＝163

希望する職種があったため

40.6%

条件（給与・労働条件）に

合う仕事があったため

18.1%

高知市が出身地

だったため

15.2%

高知県（高知市外）が

出身地だったため

8.7%

高知市に魅力を感じたから

4.3%

上記以外の理由

10.9%

無回答

2.2%

N＝138
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５．進学先 
 

問 10 問８で「２．進学のため」を選択された方にお聞きします。進学された学校は，高知市内ですか。【○は 1 つ】 

 

 問 8で「2.進学のため」を選択した人に対して、進学した学校が高知市内かを聞いたところ、「はい」

が 86.8％を占め、「いいえ」が 13.2％となっている。 

 
 

 

６．高知市内の学校を選んだ理由 
 

問 10-１ 問 10 で「１．はい」を選択された方にお聞きします。高知市の学校を選ばれた最大の理由は何ですか。 

【○は 1 つ】

 

 高知市の学校を選んだ最大の理由については、「高知市に希望する学校・学科があったため」（81.8％）

が最も多く、他の項目は 1割未満にとどまっている。 

 

 

「上記以外の理由」の内訳 

・入試が簡単だから。 

・自分の希望する学部で行けるところがそこしかなかった。 

 

はい

86.8%

いいえ

13.2%

N＝38

高知市に希望する学校・

学科があったため

81.8%

経済的理由があったため

6.1%

高知市に魅力を

感じたため

3.0%

上記以外の理由

9.1%

N＝33
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７．転入先に高知市を選んだ理由 
 

問 11 問８で「３．退職したため～11．その他」を選択された方にお聞きします。 

転入先に高知市を選んだ理由は何ですか。【○は 3 つまで】 

 

 問 8で「3.退職したため～11.その他」を選択した人に対して、転入先に高知市を選んだ理由を聞いた

ところ、「職場、学校が近いから」（30.5％）が最も多く、次いで「親や子どもの家に近いから」（28.8％）、

「買物など日常生活が便利だから」（19.8％）、「交通の便が良いから」（15.6％）と続いている。 

 

 
（注）無回答を除いて集計している。 

 

「その他」の内訳 

・実家、自宅がある（31 件） 

・家族がいる（14 件） 

・社宅、会社都合（11 件） 

・災害リスク回避（2件） 

・その他（11 件） 

（施設入所のため、以前住んだことがあったため、移住相談会で話を聞いた、開業のため等） 

 

 

30.5 

28.8 

19.8 

15.6 

10.3 

7.8 

5.8 

5.3 

5.3 

2.5 

2.5 

2.1 

1.6 

1.2 

0.8 

31.7 

0 10 20 30 40

職場，学校が近いから

親や子どもの家に近いから

買物など日常生活が便利だから

交通の便が良いから

知り合いや友人がいるから

住宅価格，家賃が適当だから

食べものがおいしいから

医療・福祉環境が充実しているから

自然・風土に魅力を感じたから

街のイメージが良いから

趣味（よさこい，釣り等）に適しているから

子育てしやすいから

静かな居住環境だから

教育環境が良いから

治安が良いから

その他

（％）

N＝243
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８．転入の決め手、ポイント 
 

問 12．差し支えなければ，転入の「決め手」，「ポイント」になったことを具体的に教えてください。 

 

転入の「決め手」「ポイント」になったことを集約すると、「職場から近い」「転勤のため」など仕事

の都合や、「就職・進学」「結婚」を機に転入したとする回答と、「実家がある」「親・親族がいる」「出身

地である」など高知市が故郷であるためとする回答が特に多くみられた。そのほかでは、生活の利便性、

豊かな自然環境や温暖な気候、県民の人柄の良さなどが散見された。 

主な回答を以下に抜粋する。 

 

■仕事の都合で転入 

・職場から近いから。 
・結婚相手が高知市内の出身であり、職場があるので。 
・動物関連の仕事を探していて、ちょうど高知にその会社のオフィスができたので。新卒で入社しま

した（元高知大）。 
・異動（人事）になっても、通勤ができそうだから（安芸～須崎くらいまでなら）。 
・勤務先からの距離と、周囲の環境での条件が合ったから。 
・自家用車を持っていないので、職場に近い場所で公共交通が利用できるのと、幼稚園と小学校など

に徒歩・自転車でも通うことができる場所だったので。地震・津波を考え、被害がない場所を不動

産会社に紹介してもらったため。 
・農業関係の仕事につきたく、年中仕事があるところをさがしたため。大学時代に高知に住んでおり、

また住みたいと思ったから。 
・転勤のため。 
・転勤で高知に来るにあたって、災害に強い地域が最重要事項で、現住所になりました。 
・転勤により、持ち家を離れていたため、戻って来たもの。 
・転勤先が高知市内で過去に高知市に居住経験があり、子どもが学校になじめると考えたため。 
・子どもの年齢も低く、夫婦離れて暮らすことは、子どもにとってよくないと考え、また夫の実家に

近い高知市に永住するため、転勤を機に転入することにしました。 
・夫が高知市に転勤になったので。 

 
■「就職・進学」「結婚」を機に転入 

・交通も便利で就職先も沢山あるので、転入しました。 
・高知に知り合いがいて、子どもの就職が決まったため。希望する職種があったからです。 
・親の仕事を継ぐこと。 
・高知県内で就職したかったので。 
・希望する職種での就職が高知市であったこと。 
・再就職先が高知市内だったから。 
・長年あこがれていた就職先に受かることができたから（他地域でも狭き門のため）。 
・子どもの就職先が高知です。地震が起きても津波の心配をしなくても良い場所。子どもが転勤して

も通勤しやすい場所。県外にいる子どもが帰省した時にも拠点にしやすい場所。本人が働くのに仕

事が探しやすく通勤しやすい場所という事で現在の場所に引っ越して来ました。 
・結婚のためやむをえず。 
・結婚相手が住んでいたから。 
・市内の学校の野球部に入りたかったから。 
・学校に近いため。 
・自分が行ける大学（希望の学部）があったため。 
・自宅からは通える距離でなく、一人暮らしをせざるをえなかった。 
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■高知市が故郷である（実家・持家がある、親や親族が住んでいる、出身地である） 

・主人が長男のため、先をみすえて若いうちに戻った。 

・実家があるから。 

・父母が住んでいた家（実家）があったのでその管理のため。 

・年老いてきた義両親の希望で、実家の近所に新居を借りました。 

・妻の実家が近い（共働きなので子どもを妻の実家に預けることができる）。 

・主人の実家、自分の実家のちょうど中間地点でもあり、街へのアクセスも便利であるため。 

・生まれも育ちも高知市。親も市内で在住。 

・元々、親族、祖母が高知に住んでおり、高知市には良いイメージがあったため。 

・買い物が便利で、近くに親類がいるため。 

・両親の家と近く、子育てしやすいため。 

・もともと高知出身で、子どもがうまれることになったのでＵターンです。一番は親、友人がいるか

ら。 

・親が亡くなり 1人暮しになる不安があり子と同居する事にした。 

・息子が二世帯住宅を建て一緒に住むことを希望してくれましたことが一番の決め手になりました。

・退職金で一戸建を買えたこと。 

・高知市に親が持っている土地があったため。 

・マンション購入。 

・夫婦共に高知出身のため、2人目の子どもの妊娠を機に、高知へ戻ろうとなったため。 

・出身が高知県であり、希望の職があったため。 

・生まれた場所なので。 

・離婚を機に出身地である高知へ戻って来ました。やはり、安心感があります。 

・都会の生活に慣れなかったため、故郷である高知に帰ってきたかった。 

・高知で生まれ育ち、新社会人として県外に就職しましたが、体調不良も重なり、1 年で帰ってきま

した。自分の知った土地で、知り合いの多い地元、親の協力が得られる高知の方が、安心して楽し

く暮らせると思ったからです。 

・県外に出て就職したがやはり高知で仕事を探し就職しようかと思ったから。家族、親友と近くにい

たいと思う。 

・生まれ育った高知が好き。食・自然・人との繋がりなど他県にはない魅力がある。 

・地元だからいつか帰りたかったため。 

・祖母の家が農家をやっておりそれを手伝いたかった。東日本大震災での福島第一の放射能漏れに不

安があった。子どもをのびのびと育てたかった。 

 

■自然、気候、県民の人柄の良さ 

・暖かい土地だったこと。ゆっくりと生活できると思ったこと。ちょっと足をのばせば山や海がある

こと。人が良さそうな所。 
・冬期でもあまり寒くないこと。高知県の人の人柄が良いこと。 
・冬でも温暖な気候、新鮮な地元食材、開放的で陽気な高知県の人柄。県外からみた際の高知県の良

いイメージ（歴史上の偉人、海、太陽）。 
・ほどよいコンパクトシティで自然も近く、日本の中のポーランドのような土地だから。 
・自然の中での子育てを希望していたため。 
・人間関係がよいから。 
・人柄の良さが気に入った。 
・治安が良く、おだやかなイメージがあるため。また以前に住んでいたところよりはるかに人たちの

活気があり、元気な日々を送れると思い、また高知市に転入してきました。 
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■生活の利便性 

・東京より家が広いから。昔から高知の自然やよさこいが大好きだったので一度住んでみたかった。

・家賃、家の広さ、間取り、周辺環境が条件に合ったから。 

・生活の便利さ、家賃の値段。 

・交通の便が良い。電車通りに分譲マンションが新築、売り出されたため。 

・利便性（交通、医療、買い物等）。 

・公共交通機関の便利な地域だったため。 

・交通の便利さや医療費の充実、就職率の安定さがポイントとなりました。 

・交通の便や近くにスーパーなどがあり、住みやすいと感じたから。 

・思いのほか、周りの施設がそろっていた。 

・自転車で暮らせる範囲にたいていの店がある。 

・毎日の生活が便利で楽しくなる。ＪＲ、飛行機共にアクセスが良く出掛けるにも便利。 

・高知市がやはり市外とくらべると学校、買物、医療全てにおいて整っている。 

・子どもの学校、保育園が近かったため。 

・保育料が 2人目は無料。 

・以前、住んでおり保育園や学校の対応がとても良かったからです。 

・高齢になり日常生活に支障をきたすため（買物、銀行、病院、乗り物等が便利）。 

・病院が近い。 

・よい病院がある。 

・大学 4年間住んで、とても住みやすい。ゴタゴタしてなくて人が集まる所には集まって良い具合に

にぎわっている。人が優しい親しみやすい。 

・街に近くて適度に静かであること。車が一家に一台のため、夫が通勤で使用すると足がなくなるた

め、電車やバスが使いやすいところ。 

・市街中心部が近かった。浸水区域外であった。 

・人気校区だったこと。津波被害が少ないと予想されていること。 
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９．高知市に住んでみた感想 
 

問 13 高知市に住んでみていかがですか。【○は 1 つ】 

 

 「よい」（51.9％）が最も多く、「非常によい」（12.9％）と合わせると 6割強が住み心地の良さを感じ

ている。次いで「どちらともいえない」（21.2％）が続き、「あまりよくない」（7.4％）、「よくない」（3.9％）

はいずれも 1割を下回っている。 

 

 

 

■年齢別（問２） 

 高知市に住んでみた感想を年齢別にみると、年齢層が低くなるにつれて「非常によい」の割合が高く

なっている。一方、＜60 歳代＞＜70 歳以上＞では「非常によい」が 1割を下回っている。 

 

 
 

非常によい

12.9%

よい

51.9%

あまりよくない

7.4%

よくない

3.9%

どちらともいえない

21.2%

無回答

2.8%

N＝1,086

22.2 

13.7 

14.2 

12.9 

10.6 

7.2 

9.5 

59.3 

53.4 

48.7 

55.7 

54.6 

46.4 

47.6 

11.1 

6.1 

5.6 

8.5 

8.5 

14.5 

7.1 

3.7 

4.6 

5.0 

3.5 

1.4 

1.4 

2.4 

3.7 

21.4 

24.5 

16.9 

18.4 

27.5 

21.4 

0.0 

0.8 

2.1 

2.5 

6.4 

2.9 

11.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

19歳以下

N=27

20歳代

N=262

30歳代

N=339

40歳代

N=201

50歳代

N=141

60歳代

N=69

70歳以上

N=42

（％）

非常によい よい あまりよくない よくない どちらともいえない 無回答
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10．高知市の魅力 
 

問 14 高知市にお住まいになって，どのような点に魅力を感じられましたか。【○は 3 つまで】 

 

 高知市に住んで魅力を感じる点については、「食べものがおいしい」（36.0％）が最も多く、次いで「買

物など日常生活が便利」（34.3％）、「自然・風土に魅力を感じた」（23.8％）、「職場、学校が近い」（21.0％）

と続いている。 

 

 

 

「その他」の内訳 

・人柄が良い（14 件） 

・活気がある（4件） 

・地元、故郷である（3件） 

・就職、就活しやすい（2件） 

・その他（6件） 

（全体的に普通、災害に強い、分別ルールを守れば粗大ゴミ等収集してもらえる等） 

 

36.0 

34.3 

23.8 

21.0 

18.0 

17.7 

17.1 

14.5 

8.6 

7.7 

6.9 

5.9 

4.7 

4.5 

2.9 

1.5 

2.9 

1.5 

0 10 20 30 40

食べものがおいしい

買物など日常生活が便利

自然・風土に魅力を感じた

職場，学校が近い

知り合いや友人がいる

交通の便が良い

親や子どもの家に近い

静かな居住環境

医療・福祉環境が充実している

治安が良い

住宅価格，家賃が適当

趣味（よさこい，釣り等）に適している

魅力は感じなかった

子育てしやすい

街のイメージが良い

教育環境が良い

その他

無回答

（％）

N＝1,086
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■年齢別（問２） 

高知市の魅力を年齢別にみると、20～50 歳代では「食べものがおいしい」が最も多く、＜60 歳代＞

と＜70 歳以上＞では「買物など日常生活が便利」が最も多くなっている。 

＜60 歳代＞と＜70 歳以上＞では他の年齢層に比べて、「医療・福祉環境が充実している」と回答して

いる人が多くなっている。 

 

 
（注）各年代で最も回答が多いものを太字、網掛にしている。 

 
■高知市に住んでみた感想別（問 13） 

 高知市の魅力を高知市に住んでみた感想（非常によい、よい、あまりよくない、よくない）別にみる

と、＜非常によい＞＜よい＞では「買物など日常生活が便利」がそれぞれ 40.7％、41.0％と最も割合が

高く、次いで「食べものがおいしい」「自然・風土に魅力を感じた」「職場、学校が近い」「交通の便が良

い」が続き、いずれの項目も 20％以上と高い割合を占めている。 

 一方、＜あまりよくない＞＜よくない＞では、「食べものがおいしい」がそれぞれ 32.5％、21.4％と

最も割合が高く 20％を超えているものの、2位以下の項目はいずれも 20％を下回っている。＜非常によ

い＞＜よい＞では「買物など日常生活が便利」が 4割を超えているのに対して、＜あまりよくない＞で

は 12.5％、＜よくない＞では 9.5％と低い割合にとどまっている。 

 

 
（注）高知市に住んでみた感想別に高知市の魅力上位 5 位までを掲載している。 

（単位：％）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

N=27 N=262 N=339 N=201 N=141 N=69 N=42

住宅価格，家賃が適当 14.8 8.4 6.5 6.0 2.8 11.6 4.8

交通の便が良い 33.3 14.1 17.1 17.9 19.1 23.2 21.4

職場，学校が近い 40 .7 25.6 21.8 23.4 18.4 4.3 0.0

買物など日常生活が便利 29.6 30.5 36.6 33.3 32.6 46 .4 35 .7

静かな居住環境 18.5 9.5 14.2 13.9 20.6 17.4 23.8

治安が良い 3.7 8.8 8.6 7.5 6.4 5.8 7.1

街のイメージが良い 7.4 3.1 1.8 2.5 4.3 5.8 2.4

子育てしやすい 0.0 4.6 8.0 4.5 0.7 0.0 0.0

医療・福祉環境が充実している 3.7 6.1 8.3 6.0 7.1 18.8 28.6

教育環境が良い 0.0 1.1 2.1 2.5 0.7 0.0 0.0

趣味（よさこい，釣り等）に適している 7.4 7.3 4.7 7.0 6.4 5.8 0.0

知り合いや友人がいる 14.8 23.3 16.5 13.9 15.6 20.3 23.8

親や子どもの家に近い 7.4 16.0 15.6 19.4 17.7 17.4 28.6

食べものがおいしい 25.9 37 .4 37 .5 42 .3 35 .5 17.4 26.2

自然・風土に魅力を感じた 25.9 24.0 23.9 27.9 24.8 14.5 14.3

魅力は感じなかった 3.7 6.1 3.8 5.0 2.8 7.2 2.4

その他 0.0 4.2 1.8 3.5 2.8 1.4 7.1

無回答 0.0 1.5 0.9 0.5 2.8 2.9 4.8

（単位：％）

第1位 買物など日常生活が便利 40.7 買物など日常生活が便利 41.0 食べものがおいしい 32.5 魅力は感じなかった 45.2

第2位 食べものがおいしい 36.4 食べものがおいしい 38.7 自然・風土に魅力を感じた 18.8 食べものがおいしい 21.4

第3位 自然・風土に魅力を感じた 34.3 自然・風土に魅力を感じた 23.4 魅力は感じなかった 17.5 自然・風土に魅力を感じた 14.3

第4位 職場，学校が近い 25.7 職場，学校が近い 23.2 買物など日常生活が便利 12.5 職場，学校が近い 11.9

親や子どもの家に近い

第5位 交通の便が良い 22.9 交通の便が良い 20.7 交通の便が良い 11.3 買物など日常生活が便利 9.5

職場，学校が近い

N=80 N=42

非常によい よい あまりよくない よくない

N=140 N=564
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11．高知市の不満 
 

問 15 高知市にお住まいになって，ご不満な点として，次のどれが当てはまりますか。【○は 3 つまで】 

 

 高知市に住んで不満な点については、「交通の便が悪い」（38.3％）が最も多く、次いで「住宅価格、

家賃が適当ではない」（21.0％）、「自然災害が多い」（16.5％）と続いている。 

 

 
 

「その他」の内訳 

・物価（ガソリン、公共料金、税金等）が高い（43 件） 

・買い物に不便、娯楽が少ない（24 件） 

・道が狭い、交通渋滞が多い（20 件） 

・交通マナー、モラルが悪い（15 件） 

・地震、津波の不安（12 件） 

・仕事が少ない（11 件） 

・賃金が低い（11 件）、 

・生活環境が悪い（8件） 

（市街地の景観が良くない、空き家が多い、下水道のにおいが気になる等） 

・サービスが悪い（8件） 

（光回線がないので困る、転入してきて子どもの保育園、幼稚園を探したがどこも定員いっぱいで選

べる状況ではなかった、今まで集団健診を一括して受けていたのに市は不便、書類がなかなか届か

ない、医療の質が低い等） 

・交通の便、アクセスが悪い（6件） 

・ゴミ収集が不便（5件） 

（回数が少ない、制限が多い等） 

・子どもの医療費が高い（4件） 

・その他（14 件） 

（近所の付き合いや町内会とかがない、居酒屋のイメージしかない、酒を飲み過ぎる文化、雨が多い、

湿気、よさこいがあまり好きではない等） 
 

38.3 

21.0 

16.5 

12.1 

10.0 

9.9 

9.2 

8.3 

8.2 

8.0 

5.5 

4.3 

2.6 

2.2 

1.7 

17.1 

5.6 

0 10 20 30 40 50

交通の便が悪い

住宅価格，家賃が適当ではない

自然災害が多い

不満はない

買物など日常生活が不便

医療・福祉環境が充実していない

知り合いや友人がいない

教育環境が悪い

親や子どもの家に遠い

騒がしい居住環境

子育てしにくい

治安が悪い

職場，学校が遠い

街のイメージが悪い

趣味（よさこい，釣り等）に適さない

その他

無回答

（％）

N＝1,086
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■年齢別（問２） 

高知市の不満な点について年齢別にみると、60 歳代を除く全ての年齢層で「交通の便が悪い」が最も

多くなっている。 

＜30 歳代＞と＜40 歳代＞では他の年齢層に比べて、「医療・福祉環境が充実していない」と回答して

いる人が多くなっている。20～40 歳代では「住宅価格，家賃が適当ではない」が 50 歳以上と比べて割

合が高くなっている。 

 

 

（注）各年代で最も回答が多いものを太字、網掛にしている。 

 

■高知市に住んでみた感想別（問 13） 

 高知市の不満な点について高知市に住んでみた感想（非常によい、よい、あまりよくない、よくない）

別にみると、いずれの感想でも「交通の便が悪い」が上位となった。特に＜あまりよくない＞＜よくな

い＞ではそれぞれ 52.5％、61.9％と半数を超え、高い割合となっている。 

＜あまりよくない＞＜よくない＞では、「住宅価格、家賃が適当ではない」が 3割弱、「買物など日常

生活が不便」が 2割強と、こちらも比較的高くなっている。また、「医療、福祉環境が充実していない」

「教育環境が悪い」は＜あまりよくない＞で 26.3％、15.0％、＜よくない＞でともに 19.0％となってい

る。「子育てしにくい」は＜よくない＞で 26.2％となっている。 

 一方、「自然災害が多い」は、＜非常によい＞で 15.7％、＜よい＞で 18.3％と比較的高くなっている。 

 

（注）高知市に住んでみた感想別に高知市の不満上位 5 位までを掲載している。 

（単位：％）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

N=27 N=262 N=339 N=201 N=141 N=69 N=42

住宅価格，家賃が適当ではない 18.5 23.3 23.6 22.4 17.0 10.1 14.3

交通の便が悪い 48 .1 46 .2 37 .5 34 .3 39 .0 23.2 28 .6

職場，学校が遠い 3.7 2.7 3.5 3.0 1.4 0.0 0.0

買物など日常生活が不便 14.8 15.6 8.0 6.0 13.5 4.3 7.1

騒がしい居住環境 7.4 8.4 8.0 9.0 7.1 7.2 7.1

治安が悪い 3.7 8.0 3.5 3.5 2.1 4.3 0.0

街のイメージが悪い 7.4 2.7 2.1 0.5 3.5 1.4 2.4

子育てしにくい 0.0 5.3 9.1 5.0 1.4 4.3 0.0

医療・福祉環境が充実していない 3.7 6.1 14.5 11.4 5.7 10.1 4.8

教育環境が悪い 3.7 8.0 9.4 10.9 8.5 1.4 2.4

趣味（よさこい，釣り等）に適さない 0.0 2.7 1.2 2.5 1.4 1.4 0.0

知り合いや友人がいない 18.5 12.6 8.3 7.0 4.3 7.2 16.7

親や子どもの家に遠い 0.0 10.3 10.6 7.5 2.8 5.8 7.1

自然災害が多い 18.5 17.2 16.8 19.4 17.0 11.6 2.4

不満はない 22.2 10.7 8.0 10.0 17.0 27 .5 11.9

その他 14.8 13.7 17.4 22.9 16.3 14.5 19.0

無回答 0.0 3.1 3.5 6.0 10.6 11.6 14.3

（単位：％）

第1位 不満はない 26.4 交通の便が悪い 38.1 交通の便が悪い 52.5 交通の便が悪い 61.9

第2位 交通の便が悪い 25.7 住宅価格，家賃が適当ではない 19.3 住宅価格，家賃が適当ではない 28.8 住宅価格，家賃が適当ではない 26.2

第3位 自然災害が多い 15.7 自然災害が多い 18.3 医療・福祉環境が充実していない 26.3 子育てしにくい 26.2

第4位 住宅価格，家賃が適当ではない 14.3 不満はない 13.7 買物など日常生活が不便 21.3 買物など日常生活が不便 21.4

第5位 親や子どもの家に遠い 9.3 知り合いや友人がいない 9.2 教育環境が悪い 15.0 医療・福祉環境が充実していない 19.0

教育環境が悪い

N=140 N=564 N=80 N=42

非常によい よい あまりよくない よくない
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12．高知市に対する意見・提案 

 

問 16 最後に，高知市の発展や市民のみなさんの暮らしを豊かにするために，ご意見やご提案等ございましたら，お知らせ

ください。 

 

 高知市の発展や住民の暮らしを豊かにするための意見・提案を集約すると、「子ども医療費の助成拡大

をはじめとした子育て環境の改善」や、「公立校の教育レベル向上」を求める声が特に多く、これと並ん

で「公共交通の利便性改善」「道路の整備や交通マナーの改善」「中心街・駅周辺の活性化」への要望も

多く挙げられた。また、「雇用の拡大」「若者の流出防止」についての意見も多数みられた。 

主な回答を以下に抜粋する。 

 

■「子ども医療費の助成拡大をはじめとした子育て環境の改善」に関する意見 

・子どもが幼稚園児（2人）ですが、高知へ引っ越してから所得が多いという理由で医療費が無料で 

はありません。税金もたくさん払っているのに、せめて小学校に入るまでは無料にしてもらっても

いいのでは？と病院に連れていくたびに思います。特に 3 歳なんてまだまだ病院にかかることは多

いです！私がこれを書いたところで何も変わらないでしょうが、この医療費負担がけっこうきつい

ということを知ってほしいです。 

・子育ての医療費や、放課後の児童クラブなどの値段は、考えるべきだと思います。他の市町村がや

ってくれていることにくらべ、はるかに遅れていると感じました。 

・子どもの医療費を中学卒業まで無料化してほしい。子どもが遊べる公園が少ないので増やしてほし

い。 

・乳幼児医療助成期間が短すぎる。 

・子どもの医療費助成（所得制限の廃止、年令の拡充など）の見直しによる子育て環境の改善を希望。

人口 27 万人維持を目指すなら、子育て世帯への支援を手厚くするべき。 

・市県民税が他の市町村に比べ高い割に子ども（教育）や医療費などがまだまだ整ってないと思う。

生活保護の方も多く感じる。本当に生活苦なのか？と疑問を抱くこともある。もっと厳しくするべ

きでは？難しいことだと思うが、一般企業や自営などは本当に努力をしているが税金の支払いに苦

労していると思う。将来家族が増えることも考えているが、全て一律（保育園、小・中・高）完全

給食にして頂きたい。共働きの多い高知県として、父母を支える制度を充実させて欲しい。子ども

は県の財産なのでまず安心して育てられる環境と両親共働きを支えられる制度に期待したい。払い

たくなる市県民税になるように高知県を作っていって下さい。応援しています。 

・小学校までは子どもの医料費を無料にしてほしい。児童館を増やしてほしい。学校給食はすばらし

いと思います。地元の安全な食材でこれからも作り続けて下さい。車社会だからなのか子どもの体

力が心配です。10 分も歩けない、立っていられない子が多くてショックを受けました。 

・子育てに対してもう少し市からの援助がほしい（高齢化社会になり、何十年後かには人口減少する

のに、子育てに対する助けが少なく、育てにくい。2人目、3人目を産み育てる自信がつかない）。

・夫の転勤で高知市に転入しましたが、小さい子どもを遊ばせるような公園が近所（朝倉）になく、

少し困っています。大きな公園に行かなくても、小さくてもいいので１つでもあればなと思ってい

ます。高知に来て、本当に高知の人は温かくて良い方たちだなと実感しています。 

・四国他県に比べ土地、家賃が非常に高く感じる。子育てをしやすくするため、さらに児童手当等を

増やしてほしい。 

・雨の日に子どもを連れていけるような文化施設を充実させてほしい。帯屋町へもっと魅力的な（子

育て世代の楽しめる）店や施設の充実。授乳室やおむつ替えスペースの充実、バリアフリーな町。

・2人目保育料無料がとても助かっています。これからも継続して頂きたいと思います。 

・高知市の支援（子育て）センターは、近所にないのでとても不安に感じました。稲沢だと、歩いて

いける距離に（地区ごとに）児童館があり、毎週 1 回、同年齢の子どもを集めたクラスがあったの

で、自然と友達も出来たし、とても良かったです。先生も市の保育士さんがされていて、市が前面
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にバックアップしてくれていた様に思います。その点高知は、イマイチだと思います。友達も出来

ませんでした。私は地元出身者なので、同級生や母がいて助かりましたが、他県から来た小さなお

子様をお持ちの方は不安になるのではないかと思います。 

・幼い子どもを連れて出かけた時、授乳、オムツ交換などができる場所が少ない（もしかしたらある

のかもしれませんが、それについての情報が少ない）。食事できる店についても同様。車道と歩道の

差があいまいな所や、歩道がガタガタ、狭いなどで、ベビーカーを押しにくいところが多い。怖い

です。子育て環境の充実を。共働きでないと生活できないので子どもの福祉、保育園、地域での延

長保育の充実希望。学校教育にもぜひ支援を。そして就職先がなければ子どもがなかなか高知に帰

って来られないです。 

 

■「公立校の教育レベル向上」に関する意見 

・教育のレベルアップ、特に公教育の充実。 

・中学校や高校の授業で、税金や生命保険などお金に関する勉強をして、税金や年金の大切さ、市、

県、国にどのようにかかわっているか等をもう少し理解できるようになってほしい。 

・教育のレベルがとにかく低いので、小学生の段階からの教育のやり直しを必要と感じます。また、

市や県の議員の方々の貢献というものが市民には見えません。具体的な政策として若者の高知県離

れに対応することができていないと思います。高知県らしさをある程度捨て、全国的な競争力を持

つことが必要だと思います。 

・公立中学校が荒れていると聞き、子どもの中学進学をとても心配しています。多くのお子さんは私

立中学等を受験するそうですが、経済的にも苦しいため、公立中学に通わざるを得ません。実際通

学されているお子さんの保護者から聞くと、荒れている内容としては「授業中にスマホを操作して

いる生徒→注意しない先生」「授業中に先生にイタズラをする→注意しない先生」。転入して間もな

いため、ほんの一部しか聞いておりませんが、これだけでも十分に学校として成り立っていないの

ではないかと、不安になります。安心して授業を受けられるような環境作りに力を入れていただき

たいです。ハローワークのマザーズコーナーを利用させていただきましたが、講習会の時だけでも

託児希望人数に応じて保育士さんの人数を増やす、託児ルームを別室に仮に設置した方が、講習会

に集中できるのではないかなと思いました。講習ルーム後方に託児スペースを作っておられました

が、お子さんの声で講師の方の声が聞こえませんでした。 

・公立の小・中学校の学力のレベルアップをしてほしい。私学優勢ではなく、公立、県立の小中高を

充実してほしい。他はとても住みやすく食べ物もおいしいです。 

・高知市内にも公立の幼稚園を増やして欲しいです。 
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■「公共交通の利便性改善」に関する意見 

・レンタサイクルがあると良いなと思います。基本的に自転車利用者が多いですが、街のあちこちに

レンタルステーションがあると、観光者の人たちにも提供できて良いのでは。 

・自家用車がないと高知では動けない。交通の便を整えてほしい。 

・本州に行くまで公共機関を利用するにあたり、時間が非常にかかるので、もう少し交通の便がよく

なればよいと感じています。高知に住み始め、多くのイベントが開催されている所に非常に魅力を

感じます。他県ではなかなか味わえないことが、高知で住んでみて良かったと感じます。 

・バスや電車の本数増やルートをもっと便利にしたら良い。 

・中心街の駐車場代が高い。車社会なのにガソリン代が高い。ガソリン代が安くなるか、公共交通機

関を充実してほしいです。 

・市の中心部で買い物、あるいは役所での手続きなどの際、駐車しづらい。東京など、もっと地価の

高い地域ですら、もっと駐車のサービスは充実しているのに。 

・バスの通勤帯の時間をもっと増やしてほしい。地下鉄、鉄道など、交通機関をもっと増やして下さ

い（車がなければどこへも行けない）。道路が狭い。少し拡張してほしい。 

・バスの使い勝手を良くしてほしい。どのバスに乗ったら目的地に着くのかわかりにくい。転入した

ばかりの時は特に地名がわからないので。 

・空港までのアクセスをもっと便利にして欲しいと思いました。 

・路面電車が走らない南北筋の一体感がない。観光地の桂浜、郊外型店舗のイオンまで電車で行けれ

ば不便さがなくなるのでは。単に距離だけでなく、時間面、心理的負担面でのコンパクトを目指す

べき。 

・繁華街に車で出掛けると、道路標示がわかりにくい場所がある（一方通行の向き、直進して良いか

どうか、文字で書いてあるので判断する時間がなくて交通違反をしているかもしれない）。レンタカ

ーで高知市に来た人には、不親切かもしれない。 

・車以外の交通手段がバスしかないが、本数も少ない。値段も高い。行きたい所へ行けない。で、結

局車でしか移動しなくなり、行く場所が限られてしまう（駐車場のある場所のみ）。もう少し交通手

段が色々選べるといいのに、と切に願っています。 

・終電をもう少し遅くしてほしい。 

 
■「道路の整備や交通マナーの改善」に関する意見 

・道路がせまい。整ってない。 
・道路の渋滞を緩和してほしい。地震が心配なので、対策を今以上に考えてほしい。 
・道路はきれいにされていても歩道が整備されていない。もっと段差や凸凹をなくしてほしい。学校

の警備が甘すぎる。 
・高速道路の延伸、下水道の完備（道を歩いているととても臭い所がある）。 
・道路の両側や中央分離帯など雑草が生い茂り荒れ放題。近くの住民などに協力してもらって花を作

ってもらうなど、もっと美しい環境にしてほしい。 
・南海地震のことも踏まえ、南北、東西の幹線道路の整備、拡張、増設（現存道路が不通になった時

のことを考え）等、現在の朝夕の通勤渋帯も緩和されると思う。 
・夜間のバイクと思われる騒音がひどい。取り締まり等はされていないのでしょうか。ぜひ実施して

いただきたいです。 
・初めて高知に来た時、自転車の多さと自転車のマナーの悪さに驚きました。時間で区切って通行禁

止にしている場所でも当たり前のように乗っていて、特にそれを取り締まる人もいなければ歩行者

が注意することもなく。最近ルールが厳しくなりましたが相変わらずですね。きちんとルールを守

っているほうがバカみたいです。高知のいい所は食べ物がおいしいことだけです。 
・自動車の交通マナーがあまりよくないように感じます。 
・交通マナーの悪さにあきれている。車の運転は関東の感覚ではできない（友人たちも同様の感想）。

①速度超過 ②車間距離の異常な短さ ③方向指示灯の無灯火・遅延（方向指示を出さない、出し

ても曲がり始めたあと）いかに高齢者、女性が多いといえども異常です。ほとんど無法地帯としか
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言いようがない（先日、たまたま話をする機会があった埼玉県からの女性遍路の方も「歩いていて

恐怖を感じる。関東とは全然違う」とおっしゃっていました）。 
・運転のマナーが本当に悪く、いくら気をつけても事故に巻きこまれそうなことが度々あります。特

に交差点では、赤信号でも止まらない車も多く、通学する子ども達が心配です。 
・通学時の学生の自転車マナー。高齢者の自転車マナー、方向指示器を出さない車線変更や曲がる直

前でのブレーキとウィンカーなど「自分の周辺が気をつけているだろう」というマナーが当たり前

なのか？ 
 
■「中心街・駅周辺の活性化」に関する意見 

・娯楽といえば、パチンコしかありません。もっとショッピングモールなどが入るようしてほしい。

賃金を上げることや雇用を増やせばショッピングを楽しめる人も増え、企業も入ってきてくれるの

では？もっと頑張ってほしい。人があたたかい事だけがすくい。本当に遊び、ストレス発散する場

所がない。交通の便も悪く孤立している感じがする。今はただ、早く県外にいきたいとしか思えな

い。 
・親子で遊べて楽しめる場所や、ショッピングモールが増えると良いと思う。また、アーケード内も

いろんなお店が増えるともっと良くなると思う。 
・ＪＲ高知駅が何もなさすぎる。もう少し、駅前も観光客が呼べる様にぎやかになればと思う。 
・大きな本屋さん（専門書などの取り扱いがある）がない。雑誌、コミックの取り扱いばかりで欲し

い本が手に入らない。 
・街がさびれている様に感じます。もう少し街並みの美化と、“憩い”の場所があればと思います。美

味しい物と自然はあるのですが、今ひとつ“豊かな心”で暮らせません。 
・自然が多い事はすばらしい事ですが、帯屋街のすたれて行く姿を見るのがさみしく思います。休み

の日に子どもと遊びに行ける場所も少なく、みんなイオンに行っていますが、無料の公園とか雨の

日にも遊べる施設がもっとあれば良いなと思います。 
・全体的に買い物する場所が限られているので、贈り物や服を買う時困ります。アウトレットモール

などが行ける場所にあると良いのですが、車の運転が苦手なので、色々と困ることが多いです。 
・ショッピングや外食をするにしても店の選択肢が少なすぎる。もっと店が多い方が良い。おしゃれ

な店が少ない。トイレがどこも汚い。新しめの店でもトイレはイマイチ。水まわりはキレイにして

ほしい。下水が通っていない地区があることに驚いた。道が狭い。整備されていない所を早く何と

かしてほしい。 
・遊ぶところといったら、イオンぐらいで、行くところがありません。帯屋町をもっとオシャレで素

敵な空間にしてほしいです。この間、高松の丸亀商店街へ行きましたが、再開発でとても素敵な空

間になっていました。高知も素敵にしてほしいです。前に街を歩いていたら、観光客の人が「なん

にもない」と言っていて少しショックでした。帯屋町、高知駅周辺は高知の玄関だと思います。も

っと素敵にしてほしいです。 
・高知市の中心街にひろめ市場のように気軽に利用できる場所がもっとあれば良いと思う。中・高生

や大学生のイベント会場（バンドとか発表できる施設）など。 
・魅力的な商業施設がない。サービス業スタッフが土佐弁で話すことが多い。理解できず困ることが

多い。ＣＳの意識に問題を感じる。道路の整備（特に線路沿い）。これだけのインターネットによる

情報社会であるのに、高知での子どもの遊び場や娯楽施設を検索しても欲しい情報が見つからない。
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■「雇用の拡大」「若者の流出防止」に関する意見 

・住民税が相変わらず高い。税収も必要だと思いますが、高知県は全国と比べ、低所得で下から数え

て何番目の県であります。個人の所得アップしなければ、景気もあがりません。宜しくお願いしま

す。子どもを安心して生み育てる事のできる（経済的にも）高知市にして欲しいです。 

・事情があり高知に帰省しましたが、自然が沢山で食べ物もおいしく改めて地元の良さを感じた反面、

賃金が低く生活していくのがやっとといったことや、正社員にならないとやっていけないなと強く

感じました。 

・地域で更に協力していかなければいけないと思います。私の周りにはまともに働いても生活が苦し

い人達が沢山います。それぞれの今の職場環境の改善も必要です。 

・大企業の誘致など雇用の拡大が必要。 

・賃金が安すぎます。家賃相場が高く、非常に住みにくい。雇用をもっと増やさないと（パート、ア

ルバイトではなく）若い方々はどんどん県外へ出て行ってしまいます。30 代、40 代、50 代の雇用

も何とかしてほしいです。産業が少ないのは、きついです。四国でも松山は景気が良いです。アン

ケート等の実施はすばらしいと思います。もっと高知を好きになりたいし、高知に居たいと思える

ような街づくりをお願い致します（協力できるならしたいです）。大型ショッピングモールなど、イ

オンしかないのはあまり魅力的ではないと思います。田舎では難しいかと思いますが、若い方、若

い観光客の方も楽しめる商業施設があれば尚良いかと思います。若い観光客の方にどこに遊びに行

けば良いか聞かれた時イオンしかなく困りましたので。 

・若者の働く企業が少ない、賃金が安すぎる。 

・正社員として、働ける環境を整えてほしい。また女性の仕事の安定を望みます。 

・雇用創出を真剣に取り組んでいただきたい。「高知家」では抽象的すぎ。 

・若者の県外移転が多いような気がします。若者が県内にとどまるような工夫が必要と思います。 

・県外出身（特に四国以外）者に対して差別的に感じる。転職活動の際、面接で「帰ればいいのに」

と言われた事がある。もっと受け入れ体制を良くしなければ人口は減少していくでしょう。 

・市街化調整区域の規制が強く、自由に自宅建替ができず、県外在住の子どもがＵターンし難い。地

域創成にも矛盾していると思う。 

・若い世代が高知で育ち、県外へ進学で出ても帰高し、高知で働き家族を持てるような、仕事（働く

場）が増えることを切に願います。高知を支えるのは、働ける若い世代です。 

・公的機関、銀行、病院などだいぶ対応が改善されてきたが、まだまだのところもある。県外から来

た人達から（県内、市外の人からも）感じが良いと言われるような「人作り」は大切かと思います。
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■「ゴミ」に関する意見 

・ゴミの分別は効果を上げているのか疑問を感じる。特に紙の細かい分別は必要か？ 

・高知に住んでみておどろいた事があります。それは、大人も子どもも、ゴミのポイ捨てが多い事で

す。川にもいろんな物が捨てられていておどろきました。 

・転入、転出に関する行政サービスが悪すぎる（四国他県では、土日や平日の延長時間を設けて手続

が可能であるのに高知市は全くサービスを行う意図が見られない）。また、雑ゴミの廃棄場所をＨＰ

で公表していないことも行政サービスの点で再検はすべきではないのか。さらに、転入時にごみ廃

棄に関する情報を提供すべきではないか。 

・以前、高松市に住んでいたとき、ゴミの分別について、分別の種類がかなり詳しい冊子になってい

てわかりやすかった。高知市は 1枚のペーパーだけ。 

・一宮の川に沢山のごみがすてられているのにはびっくりしました。高知市のイメージが悪くなりま

した。1 年に 2 回はこちらに足を向け来ていましたが引っ越して来てびっくりしました。清掃はし

ていないのですか？次に夕方暗くなると街灯が少ないので困っています。夕方の外出は出来なくな

り困っています。 

・有料の市指定ゴミ袋が無いのは、今時めずらしいと思う。ゴミ袋を購入する事によって、ゴミの量

を減らしたり、分別する意識が芽生えるのではと思う。今は捨て放題と感じる。 

・ごみ収集日に昼を過ぎても回収されないのは、不衛生だと思う。公園がものすごく汚いと思う。洋

式のトイレが少なくておどろいた。 

・粗大ゴミ等、月に 1 度しかないゴミの収集日、ベッドのマットレスや、3 人がけソファー等、大き

なサイズの物も、ゴミステーションにて回収できるため、歩道をふさぎ、歩道が本来の役目をはた

していません。危険を感じます。当番のたびに思うのですが、もう少しサイズの上限を設け、ゴミ

ステーションの数も増やして下さい。粗大ゴミは有料化すべきだと思います。 

 
■「治安・防災」に関する意見 

・南海トラフ大地震に備えて、万全の準備をお願い致します。 
・水害対策、地震対応等で東北よりも一般の住民にあまり不安感がない様に思う（良い事かも知れな

いが）。実際に東日本大災害を経験した者からは大丈夫かなと思う。 
・高知は津波が来ることが想定されているのにもかかわらず、転入の手続きに行った際、事務的なこ

と以外、そういった資料などをただ置いているだけで、配布していなかったし、言われたりもしな

かった。県外から来る人は不安だし、そういった資料もあわせて手渡すべき。少子化も問題になっ

ているなら、子どもの遊べる所などのマップなども配布すべき。 
・治安のよい街でありつづけて欲しいと思います。街灯のある、子どもに優しい街でありますように。

・街灯が全然ないので、夜間はこわくて外へ出られません。郵便ポストが全然ない。スーパーがなく、

お年寄りは不便です。 
・小路に入ると暗い所が多く、夜歩く時不安です。街灯を充実させて欲しいです。ゆくゆくは住宅を

購入したいと思っていますが、良いと思った所を見てみると空き家が多い様に感じられます。社会

問題にもなっている空き家問題ですが、地域の安全及び定住促進の為にも早急に対処をすべきだと

思います。 
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■「行政」に関する意見 

・市役所を利用するのに時間がかかり、しかも駐車料金が発生するのは良くないと思います。希望す

る保育園に入れない。待機児童が多すぎる事も問題だと思います。職員の方が間違った知識のまま

対応されて、随分振り回された事もあるので、仕事内容の再確認をお願いします。 

・転入手続の際、他の今までに住んだ場所ではあった「ようこそ○○市へ」という冊子が無く、受付

の方も素っ気ない様子で寂しく感じました。もう少し welcome 感が欲しいです。自治会の情報もあ

ればうれしいです。 

・市役所の各課窓口へ行ったことがありますが、担当してくれる方の対応は皆さん大変親切です。た

だ、どこに行っていいかわからず、入り口周辺でウロウロしていても、誰も声をかけてくれない時

は寂しい気がします（すぐ近くで話している職員の方も、全く気付かぬふりでした）。 

・他の県の良い所・進んでいる所や、高知市の制度の方が良い所など、学校・会社・病院などで実際

に働いている方などが良く理解されていると感じています。ぜひ、この方々の意見を聞いて頂いて

市政に生かしてもらえたらいいなあと思います。 

・イベントや行事の情報を、簡単に得ることができるとよいと思います。行ってくると楽しめること

が多いので。 

・東京で住んでいる時も「高知家」という取組は耳に入ってきました。高知のよいところをどんどん

アピールしていて、新しいと思いました。 

・市営住宅の空き家が多いのに募集している数が少ないので、募集件数を増やして欲しい。 

・転入手続きの際にもう少し段取り良くして欲しい。住所変更から母子手続きをするまで約 3 時間か

かったため。 

・高知の食文化はとても素晴らしいので地産外商等に積極的に取り組んでいただきたい。もっと高知

ブランドを世に広めて頂きたい。あとは企業誘致など行っていただき仕事を増やしてほしい。Ｉタ

ーン、Ｕターン者への有利な制度などは知らない人も多いので、たとえば転入をしてきた人などに

は積極的に案内をしてほしい。 

・たとえば転入者の方が何に興味を持っているかを転入手続の際にアンケート等により把握し、メー

ル登録したら関連するイベント情報などが送られてくると嬉しいと思います。市のイベント等はＴ

Ｖで分かるけれど行政が絡んでいないイベントを知る術（難しいとは分かっていますが）は限られ

ているので、広く情報を集めて配信してくれると休日のお出かけの参考になります（例えば鏡川で

Virrage というイベントもＴＶでは周知されないためこういうのも知らせてほしい）。住民票などの

書類を取得する際に自動交付機があると便利です。欲しいです。 
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Ⅳ 転出者アンケートの調査結果 
 

１．回答者の属性について 

（１）性別 
 

問１ あなた（あて名ご本人）の性別をお答えください。【○は 1 つ】 

 

 男性が 48.3％、女性が 51.5％で、ほぼ同じ割合となっている。 

 

 
 

（２）年齢 
 

問２ あなたの年齢をお答えください（平成 27 年４月 1 日時点）。【○は 1 つ】 

 

 「20 歳代」（33.5％）が最も多く、次いで「30 歳代」（25.3％）、「40 歳代」（16.4％）、「50 歳代」（11.5％）

と続いている。 

 

 

男性

48.3%女性

51.5%

無回答

0.1%

N＝846

19歳以下

4.1%

20歳代

33.5%

30歳代

25.3%

40歳代

16.4%

50歳代

11.5%

60歳代

7.0%

70歳以上

2.1%

無回答

0.1%

N＝846
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（３）職業 
 

問３ あなたのご職業は，つぎのうちどれですか。【○は 1 つ】 

 

 「会社員・団体職員」（45.0％）が最も多く、次いで「公務員」（16.5％）、「専業主婦（主夫）」（10.5％）

と続いている。 

 

 

 

（４）家族構成 
 

問４ 高知市から転出後の家族構成は，つぎのうちどれですか。【○は 1 つ】 

 

 「一人暮らし」（36.6％）が最も多く、次いで「親と未成年の子どもが同居（二世代同居）」（23.0％）、

「夫婦のみ」（20.0％）、「親と成人した子どもが同居（二世代同居）」（11.5％）と続いている。 

 

 

45.0 

2.5 
0.4 

16.5 

10.5 

6.6 7.6 7.1 
3.5 

0.2 

0

10

20

30

40

50

会社員・

団体職員

自営業 農林漁業 公務員 専業主婦

（主夫）

パート・

アルバイト

学生 無職 その他 無回答

（％） N＝846

一人暮らし

36.6%

夫婦のみ

20.0%

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）

23.0%

親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

11.5%

三世代同居

2.5%

その他

5.3%

無回答

1.1%

N＝846
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（５）転出後の住まい 
 

問５ 高知市から転出後は，どちらにお住まいですか。 

 

 地区別にみると、「四国」（47.4％）が最も多く、次いで「関東」（17.6％）、「近畿」（13.0％）と続い

ている。 

 

 

 

 都道府県別にみると、「高知県」（31.3％）が最も多く、次いで「東京都」（8.7％）、「香川県」（6.6％）、

「愛媛県」（6.0％）となっている。 

 

 

 

0.8 0.9 

17.6 

0.4 
3.3 

0.8 

13.0 
9.0 

47.4 

5.4 

0.1 1.2 

0

10

20

30

40

50

60

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 近畿 中国 四国 九州 海外 無回答

地区別
（％）

N＝846

0.8 
0.0 0.1 0.4 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 

1.9 1.8 

8.7 

4.6 

0.0 0.5 0.0 0.4 0.1 0.2 0.1 0.7 
2.5 

0.1 0.2 
1.9 

5.7 
4.0 

0.9 
0.1 0.6 0.7 

3.5 3.7 

0.5 

3.4 

6.6 6.0 

31.3 

2.4 

0.1 0.5 0.4 0.2 0.5 
1.2 

0.2 0.1 
1.2 

0

10

20

30

40

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

山
形
県

福
島
県

茨
城
県

栃
木
県

群
馬
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

新
潟
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

静
岡
県

愛
知
県

富
山
県

石
川
県

福
井
県

三
重
県

滋
賀
県

京
都
府

大
阪
府

兵
庫
県

奈
良
県

和
歌
山
県

鳥
取
県

島
根
県

岡
山
県

広
島
県

山
口
県

徳
島
県

香
川
県

愛
媛
県

高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

海
外

無
回
答

都道府県別

（％） N＝846
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 市区町村別にみると、「南国市」（6.3％）が最も多く、次いで「高松市」（4.5％）、「香南市」（3.7％）、

「四万十市」［3.3％］、「松山市」（3.1％）と続いている。上位 20 位中 9件が高知県内の市町村で、四国

の他県の市は 3件、他地域の市区は 8件となっている。 

 

 

6.3 

4.5 
3.7 

3.3 3.1 
2.4 2.1 2.1 2.0 1.8 1.8 1.5 1.5 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.2 1.1 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

南
国
市
（
高
知
県
）

高
松
市
（
香
川
県
）

香
南
市
（
高
知
県
）

四
万
十
市
（
高
知
県
）

松
山
市
「
愛
媛
県
）

岡
山
市
（
岡
山
県
）

横
浜
市
（
神
奈
川
県
）

香
美
市
（
高
知
県
）

四
万
十
町
（
高
知
県
）

神
戸
市
（
兵
庫
県
）

土
佐
市
（
高
知
県
）

い
の
町
（
高
知
県
）

須
崎
市
（
高
知
県
）

大
阪
市
（
大
阪
府
）

京
都
市
（
京
都
府
）

名
古
屋
市
（
愛
知
県
）

広
島
市
（
広
島
県
）

世
田
谷
区
（
東
京
都
）

徳
島
市
（
徳
島
県
）

佐
川
町
（
高
知
県
）

市区町村別（上位20位）

（％） N＝846
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（６）高知市の住まい 
 

問６ 高知市では，どちらにお住まいでしたか。【○は 1 つ】 

 

 「中央部地域」（31.6％）が最も多く、次いで「西部地域」（21.9％）、「北部地域」（17.0％）、「東部地

域」（16.3％）と続いている。  

 

 

 

（７）高知市の居住年数 
 

問７ 高知市には何年お住まいでしたか。通算の居住年数をお答えください。【○は 1 つ】 

 

 「1 年以上 5年未満」（31.0％）が最も多く、次いで「10 年以上 20 年未満」（22.5％）、「20 年以上 30

年未満」（15.8％）、「5年以上 10 年未満」（12.9％）と続いている。 

 

 
 

16.3 

21.9 

10.3 

17.0 

31.6 

0.2 0.0 
1.7 1.1 

0

10

20

30

40

東部地域 西部地域 南部地域 北部地域 中央部地域 鏡地域 土佐山地域 春野地域 無回答

（％） N＝846

1年未満

5.9%

1年以上5年未満

31.0%

5年以上10年未満

12.9%

10年以上20年未満

22.5%

20年以上30年未満

15.8%

30年以上

11.8%

無回答

0.1%

N＝846
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２．転出のきっかけ 
 

問８ 転出することになった最も大きなきっかけは何ですか。【○は 1 つ】 

 

 転出の最も大きなきっかけについては、「転勤したため」（28.4％）が最も多く、次いで「高知市外に

就職や転職したため」（20.4％）、「結婚のため」（11.1％）が続いている。 

 

 

 

「その他」の内訳 

・離婚（8件） 

・相続など（4件） 

（先祖が残した家があったから（長らく住む者がいなかった）、相続のため、父死亡、本籍地の田畑を

守るため） 

・地震など災害回避（4件） 

・病気・高齢・失業など（3件） 

（倒産での失業に加え耳の病気（治らない）が良くならずアルバイトでの生活に限界を感じたため、

年を取ったため、病気のため一人暮らしが困難になったため） 

・大学のキャンパス移動のため（3件） 

・一人暮らし、自立（2件） 

（一人暮らしをしたかったため、親元を離れて自立するため） 

・その他（11 件） 

（自然環境が良いため、休学に伴い生活費の節約のため実家へ、同棲のため、都会に魅力を感じたし

やりたい事が出来たため、元々研修で期限が決まっていたから、元主人（夫）からの別居避難、農

業研修、産休のため、司法修習期間の満了、給料が低くて生活できず一家 4 人で死ぬか引っ越すし

かなかった、被災者住宅だったから） 

 

28.4 

20.4 

11.1 

9.8 

6.9 

5.4 

4.5 

1.8 

1.7 

1.1 

7.8 

1.2 

0 10 20 30

転勤したため

高知市外に就職や転職したため

結婚のため

高知市外に進学したため

親や子ども，その他親族との同居や近居するため

住宅の都合（広さ，間取り，設備，家賃，持ち家の購入など）

退職したため

入院・通院，施設入所等のため

周囲の環境（交通・買物・治安など）

お子さんの学校の都合

その他

無回答

（％）

N＝846
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■性別（問１） 

転出のきっかけを性別でみると、＜男性＞では「転勤したため」（42.5％）が最も多く、＜女性＞で

は「高知市外に就職や転職したため」（20.0％）が最も多くなっている。「結婚のため」は＜男性＞が 4.6％

に対して、＜女性＞では 17.2％と女性が 12.6 ポイント上回っている。 

 

 
 

■年齢別（問２） 

転出のきっかけを年齢別でみると、30～50 歳代では「転勤したため」が最も多く、＜60 歳代＞では

「退職したため」、＜70 歳以上＞では「親や子ども，その他親族との同居や近居するため」が最も多く

なっている。 

＜20 歳代＞と＜30 歳代＞では他の年齢層に比べて、「結婚のため」と回答している人が多くなってい

る。 

 

 

（注）各年代で最も回答が多いものを太字、網掛にしている。 

 

20.8 

5.9 

5.1 

42.5 

0.5 

5.4 

4.6 

5.1 

2.0 

1.0 

6.1 

1.0 

20.0 

13.5 

3.9 

15.1 

1.6 

5.5 

17.2 

8.5 

1.4 

2.5 

9.4 

1.4 

0 10 20 30 40 50

高知市外に就職や転職したため

高知市外に進学したため

退職したため

転勤したため

お子さんの学校の都合

住宅の都合（広さ，間取り，設備，家賃，持ち家の購入など）

結婚のため

親や子ども，その他親族との同居や近居するため

周囲の環境（交通・買物・治安など）

入院・通院，施設入所等のため

その他

無回答

（％）

（単位：％）

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

男性

N=16

女性

N=19

男性

N=90

女性

N=193
N=214 N=139 N=97 N=59 N=18

高知市外に就職や転職したため 25.0 5.3 38 .9 32 .6 18.7 9.4 10.3 10.2 0.0

高知市外に進学したため 68 .8 84 .2 14.4 20.2 0.9 1.4 0.0 0.0 0.0

退職したため 0.0 0.0 2.2 2.6 1.9 1.4 6.2 30 .5 5.6

転勤したため 0.0 0.0 25.6 10.4 31 .8 51 .1 54 .6 8.5 0.0

お子さんの学校の都合 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 2.9 2.1 0.0 0.0

住宅の都合（広さ，間取り，設備，家賃，持ち家の購入など） 0.0 0.0 1.1 4.1 8.9 5.0 3.1 10.2 11.1

結婚のため 0.0 0.0 6.7 17.6 19.2 7.9 2.1 0.0 0.0

親や子ども，その他親族との同居や近居するため 6.3 0.0 3.3 3.6 5.6 6.5 9.3 18.6 33 .3

周囲の環境（交通・買物・治安など） 0.0 0.0 1.1 1.6 1.9 3.6 0.0 1.7 0.0

入院・通院，施設入所等のため 0.0 0.0 1.1 1.6 0.5 0.7 2.1 3.4 27.8

その他 0.0 10.5 5.6 5.7 7.0 8.6 10.3 11.9 22.2

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 1.4 0.0 5.1 0.0

19歳以下 20歳代

男性

 N=409

女性

 N=436
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■高知市の居住年数別（問７） 

 転出したきっかけを高知市での居住年数別にみると、10 年未満では「転勤したため」が最も多く、特

に＜1年以上 5年未満＞＜5年以上 10 年未満＞では 4割強を占める。＜10 年以上 20 年未満＞では、「高

知市外に就職や転職したため」「高知市外に進学したため」がともに 3 割程度と高くなっている。＜20

年以上 30 年未満＞＜30 年以上＞では「結婚したため」が比較的高くなっている。 

 

 

16.0 

8.0 

4.0 

20.0 

0.0 

6.0 

2.0 

10.0 

6.0 

2.0 

26.0 

0.0 

18.7 

3.1 

5.0 

43.5 

1.9 

5.7 

6.1 

3.8 

1.1 

2.7 

8.0 

0.4 

19.3 

7.3 

4.6 

41.3 

0.0 

8.3 

10.1 

2.8 

0.0 

0.0 

4.6 

1.8 

28.4 

30.5 

3.2 

11.6 

1.6 

3.7 

6.8 

8.4 

0.0 

0.0 

4.7 

1.1 

20.9 

3.7 

1.5 

23.1 

0.0 

4.5 

24.6 

9.7 

5.2 

1.5 

4.5 

0.7 

13.0 

0.0 

10.0 

18.0 

1.0 

6.0 

20.0 

11.0 

1.0 

5.0 

12.0 

3.0 

0 10 20 30 40 50

高知市外に就職や転職したため

高知市外に進学したため

退職したため

転勤したため

お子さんの学校の都合

住宅の都合（広さ，間取り，設備，家賃，持ち家の購入など）

結婚のため

親や子ども，その他親族との同居や近居するため

周囲の環境（交通・買物・治安など）

入院・通院，施設入所等のため

その他

無回答

（％）

1年未満

 N=50

1年以上5年未満

 N=262

5年以上10年未満

 N=109

10年以上20年未満

 N=190

20年以上30年未満

 N=14

30年以上

 N=100
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３．高知市外で就業した理由 
 

問９ 問８で「１．高知市外に就職や転職したため」を選択された方にお聞きします。 

   高知市外で就業された最大の理由は何ですか。【○は 1 つ】 

 

 高知市外で就業した最大の理由については、「出身地または出身地の近くであったため」（25.4％）が

最も多く、次いで「転出先に魅力を感じたため」（24.3％）、「条件（給与・労働条件）に合う仕事が高知

市になかった」（17.3％）、「希望する職種が高知市になかった」（15.6％）と続いている。 

 

「上記以外の理由」の内訳 

・転勤、異動（11 件） 

・高知市外で採用された（8件） 

・その他（10 件） 

（結婚予定、職場環境が悪化したため、一度県外に出てみたかった、子の事業を手伝うため、学生時

代県外に出ていたから、主人の就職に伴ったため、主人の転職のため、元々働いていた職場に戻っ

たため、配偶者の出身地のため、友人の紹介） 

 

４．希望職種 
 

問９-１ 問９で「１．希望する職種が高知市になかった」を選択された方にお聞きします。差し支えなければ，どのような職

種を希望していたか，教えてください。 

 

 問 9で「1.希望する職種が高知市になかった」を選択した人に対して、どのような職種かを聞いたと

ころ、以下のような職種が挙げられた。 

 

・グローバルな会社 

・インテリア販売職 

・メーカー企業 

・製薬の研究、開発職 

・教員 

・以前働いていた仕事 

・接客業で正社員 

・客室乗務員（ＣＡ） 

・販売 

・アニメ制作 

・一般事務 

・幹部自衛官 

・外資系メーカー、インサイドセールス 

・大工 

・ボランティアではなく手取り 20万円以上の日本語教師 

・大手企業（サービス業） 

・技術系（科学系） 

・情報通信等 

・給料の良い仕事 

・マッサージ師 

希望する職種が高知市に

なかった

15.6%

条件（給与・労働条件）に

合う仕事が高知市に

なかった

17.3%

出身地または出身地の

近くであったため

25.4%

転出先に魅力を

感じたため

24.3%

上記以外の理由

16.2%

無回答

1.2%

N＝173
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５．高知市外の学校を選んだ理由 
 

問 10 問８で「２．高知市外に進学したため」を選択された方にお聞きします。 

    高知市外の学校を選ばれた最大の理由は何ですか。【○は 1 つ】 

 

 高知市外の学校を選んだ最大の理由については、「高知市外に希望する学校・学科があったため」

（72.3％）が最も多く、次いで「高知市外に住んでみたかったため」（9.6％）、「転出先に魅力を感じた

ため」（8.4％）が続いている。 

 

「上記以外の理由」の内訳 

・高知県に希望の学科がなかったため。 

・姉が東京の大学にいたため。 

・学校が大阪だったため、学科がなかった。 

・兄が住んでいたので、親と話し合い決断しました。 

・地元の九州に戻りたかったため。 

・栄養系の大学に編入学したため。 

・妹の進学先に合わせて。 

 

６．希望学部・学科 
 

問 10-１ 問 10 で「１．高知市外に希望する学校・学科があったため」を選択された方にお聞きします。差し支えなければ，

希望していた学部または学科名を教えてください。 

 

 問 10 で「1.高知市外に希望する学校・学科があったため」を選択した人に対して、希望していた学部・

学科について聞いたところ、以下のような回答が挙げられた。 

 

・文学、語学、国際（11 件） 

・教育、福祉（9件） 

・理工、農（8件） 

・経済、経営、ビジネス（6件） 

・医歯薬、看護（5件） 

・芸術、アート（5件） 

・その他（体育学部、総合政策学部等 5件） 

高知市外に希望する学校・

学科があったため

72.3%

転出先に魅力を

感じたため

8.4%

高知市外に住んで

みたかったため

9.6%

上記以外の理由

8.4%

無回答

1.2%

N＝83
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７．現在の住まいを選んだ理由 
 

問 11 問８で「３．退職したため～11．その他」を選択された方にお聞きします。 

現在の住まいを選んだ理由は何ですか。【○は 3 つまで】 

 

 問 8で「3.退職したため～11.その他」を選択した人に対して、現在の住まいを選んだ理由をたずねた

ところ、「職場、学校が近いから」（24.6％）が最も多く、次いで「親や子どもの家に近いから」（23.1％）、

「住宅価格・家賃が適当だから」（20.1％）が続いた。 

 

 

（注）無回答を除いて集計している。 

 

「その他」の内訳 

・実家だから（36 件） 

・家族と住むため（11 件） 

・社宅だから（7件） 

・転勤のため（4件） 

・災害リスク回避（4件） 

・その他（8件） 

（障害のため、里帰り出産、体調を悪くしたから、給料も良いから、やむを得ない事情等） 

 

 

24.6 

23.1 

20.1 

15.6 

13.6 

11.6 

8.0 

5.5 

5.0 

4.0 

3.0 

2.5 

2.5 

1.5 

1.5 

37.2 

0 10 20 30 40 50

職場，学校が近いから

親や子どもの家に近いから

住宅価格，家賃が適当だから

交通の便が良いから

静かな居住環境だから

買物など日常生活が便利だから

子育てしやすいから

知り合いや友人がいるから

自然・風土に魅力を感じたから

街のイメージが良いから

医療・福祉環境が充実しているから

治安が良いから

教育環境が良いから

趣味（よさこい，釣り等）に適しているから

食べものがおいしいから

その他

（％）

N＝199
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８．住まい選びの決め手、ポイント 

 

問 12．差し支えなければ，住まい選びの「決め手」，「ポイント」になったことを具体的に教えてください。 

 

住まい選びの「決め手」「ポイント」になったことを集約すると、「職場・学校に近い」が特に多く、

ほか「環境の良さ」「家賃（価格）」「交通の便」「物件の良さ」などが多数挙げられ、これらの条件から

総合的に判断して決めたという回答が目立った。一方、「実家・持家がある」「家族と同居・近くに住む」

「会社の寮・社宅」などの回答も散見された。また「地震・津波のリスクを考慮した」とする回答もあ

る程度みられた。 

主な回答を以下に抜粋する。 

 

■職場・学校に近い 

・職場までの距離。 

・家族の職場、学校に近いこと。治安の良い場所であること。 

・通勤の際の交通の利便性。仕事以外で動き易く、渋滞のない落ち着いた環境。 

・子どもが学生なので、学校から近い、子育てしやすい、部屋の広さと住みやすさ等を考えて選びま

した。 

・職場・学校が近いこと。将来起こるかもしれない災害等のため。生活環境。 

・子どもが小学校の校区を変わりたくないと言うので、同じ校区でそれまでの借家から中古住宅を購

入。 

・職場からの距離、間取り、生活のしやすさ（近くに買物できるところがあるか等）。 

・職場、学校が近く、家賃が手ごろだった。 

・主人の職場に自転車で通える範囲と駅の近くであったこと。予算の範囲（1ヶ月家賃・駐車場等）。

・学校が近い、親と住めること。 

・職場から近いこと。駐車場代が安いこと。 

・職場や駅に近い。スーパー、公園がたくさんある。 

・職場に近い（電車で 30 分以内）。すぐに入居できる。 

 
■環境の良さ 

・治安の良さ、便利の良さ（スーパーがある、駅が近い）、勤務先との距離。 

・子どもの教育環境。 

・都会であるし、自然も多いことにひかれたため。 

・治安や交通の利便性、日常生活が便利かどうか。 

・家や土地が広く、自然が豊かで静かな環境だったため。また、保育園・小学校・中学校が近く子育

てしやすい場所だったため。 

・近所にスーパーやドラックストアなど日常の買い物先が充実していること。道路が比較的広いこと。

・結婚後、出産し子育てしやすい環境であったから。日常生活で暮らしていく上で特に不便でないた

め。 

・人口が多すぎず、落ち着いた雰囲気がある場所。 

・校区の評判、治安等、子育て環境。 

・環境が良い 通学路に当たっており、子どもが毎朝通り、にぎやかで良い。 

・子どもがまだ小さいので、家の前の道路の交通量がそこまで多くない事、周りが結構ファミリー層

向けマンションだったので、子どもの騒音に対してはある程度理解を示してもらえそうな環境、歩

いて買い物が出来るスーパーが 1つでもあった事。 

・都内でも高知みたいに静かに暮らせる所にした。 

・住みやすさ（静かな環境、スーパーなどが近い、駅が近い、図書館が近い）。仕事先への移動（夫婦
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ともに）。金額が高すぎない。 

・マンションやアパートは嫌で、一戸建てがいい。子どもを育てやすいから。 

・街がよく整備されているか（歩道、公園、街灯）。交通、買物が便利。 

・環境と土地の値段。親（実家）に近い所で子どもの教育のことを考えた時に野市がいいと思った。

土地が高い所にあり津波の心配も少ないことも大きかった。 

 
■家賃 

・家賃と広さのかねあい。街の住みやすさと食べもののおいしさ。空気が良く自然があること。 

・家賃の安さ、間取り、ペット可であること 職場や学校に近いこと。 

・住宅価格。高知市内で購入可能物件では選択肢が少なかった。 

・家賃、静かさ、交通の便が良い、買い物が便利、病院が近い。 

・住宅購入時の地価（広めの土地が欲しかった）。 

・値段、小学校が近い、学童が 18時まで、職場が近い。 

・家賃の安さ。料理をするのでキッチンが広いこと。日当たりの良さ。清潔さ。 

・住宅価格、静かな居住環境と、親の家から近い所。 

 
■交通の便 

・交通の利便性、就職先の多さなど。 

・病院、スーパー、保育園への距離。 

・駅から、実家から、小・中学校の全てから近かったこと。静かで高級住宅街で安心して暮らせるこ

と。 

・職場やちょっとした遠出にも、長距離移動の際「車」を必要としない所。生まれ育った場所でもあ

り、友人知人がそれなりにいて、会いやすい環境。 

・どこに行くにも便利で、住環境もよいところ。 

・公共交通が住居の徒歩 10 分以内にあり、買い物にも便利。 

・交通手段（公共）の便利な地域（将来的に自家用車の利用は無理となるから）。 

・交通、生活の利便性が良い点。駅に近い。大型スーパーが近い。 

 
■物件の良さ 

・築年数が浅い、駅から近い、セキュリティがしっかりしている。 

・家の間取り、買い物の便利さ。 

・猫を飼っていたのでペット可で選びました。 

・庭があって、家・庭共に広い。 

・オール電化住宅だったのと、幼稚園、小学校が近場にあったから。 

・建築年数、南向きかどうか、部屋の広さ、風呂・トイレ別、治安、インターネット利用可能か、利

便性（スーパー、コンビニなど）。 

・広さ、きれいさ、治安の良さ、便利さ。 
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■実家・持家がある、家族と同居（近くに住む） 

・子どもと同居しなければ年金では生活が成り立たない（借家などの家賃の高さ、物価の高さ）。 

・持ち家の購入のための土地があったため。 

・小学校入学した子がいるが、シングルマザーで仕事の都合上、帰宅時間が遅くなるため、子どもが

1人になるから親との同居を選んだ。 

・自分の家だから。 

・実家が空き家だったので、改築した。 

・主人の出身地だったので。 

・親の家から近く、住宅価格も購入できる値段で、間取りなども良かったから。 

・親との同居のため。 

・親の持つ土地へ家を建てたため。 

・実家が古く地震の事を考えると建て直した方が良いと思った事と、少しでも親と近くで暮らした方

が、何かあった時に直ぐに対応出来ると思い実家を建て直し同居する事に決まった。 

・自宅で家賃がいらないから。 

・夫が神戸で単身赴任していたので同居するため。 

・学生で一人暮らしだったけれど、体調を悪くしたので、実家に帰りました。 

 
■地震・津波のリスク 

・地盤が良いため。 

・震災（津波）の影響が少ないと思う場所。 

・耐震対応住宅だった事。 

・立地条件（津波など）。築年数、治安、職場との距離。 

・津波が来ないところで子どもを生活させたかった。 

・南海地震の際、津波の心配がない。田舎だが、山間部ではなく病院、銀行、スーパーなど近く、生

活する上で便利。 

・災害が発生しにくい場所。静かな所。 

・かなりの高さの集落に住んでいましたが、長雨や豪雨（台風）等で山の斜面が崩れ、工事や補修は

成されていましたが、いざ地震災害となれば、道路の寸断や集落の孤立が考えられる。結果として、

高台でありながら、道幅も広く、買物等の利便性も良いので、現在地で（土地がみつかり）家の新

築に踏み切った。 

・地震、津波が発生した際、共働きのため子どもがより安全な所にいられるようにしたかった。現在

通っている幼稚園、小学校が住居から近く、土地も海抜から高いところにあるため購入を決めまし

た。また母親の職場も近かったことも決め手でした。 
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９．転出の際に高知市内の住まいの検討 
 

問 13 転出にあたって，高知市内でも住まいを探しましたか。【○は 1 つ】 

 

 転出にあたり高知市内でも住まいを探したかについては、「高知市内では探さなかった」（78.5％）が

最も多く、「高知市内でも探したが、他市区町村に決めた」（7.1％）は 1割に満たなかった。 

 

 
 

■年齢別（問２） 

転出にあたり高知市内でも住まいを探したかについてを年齢別にみると、「高知市内では探さなかっ

た」は年齢層が低くなるにつれて割合が高くなっている。 

 

 
 

高知市内でも探したが，

他市区町村に決めた

7.1%

高知市内では

探さなかった

78.5%

無回答

14.4%

N＝846

0.0 

3.9 

10.7 

4.3 

6.2 

13.6 

33.3 

100.0 

85.9 

79.9 

77.7 

63.9 

61.0 

44.4 

0.0 

10.2 

9.3 

18.0 

29.9 

25.4 

22.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

19歳以下

N=35

20歳代

N=283

30歳代

N=214

40歳代

N=139

50歳代

N=97

60歳代

N=59

70歳以上

N=18

（％）

高知市内でも探したが，他市区町村に決めた 高知市内では探さなかった 無回答
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10．高知市に住んでみた感想 
 

問 14 高知市は住みやすかったですか。【○は 1 つ】 

 

 高知市が住みやすかったかについては、「住みやすかった」（55.1％）が最も多く、次いで「どちらか

といえば住みやすかった」（29.2％）が続き、合わせて 8割強が住みやすかったと回答している。一方、

「住みにくかった」（2.2％）、「どちらかといえば住みにくかった」（4.7％）を合わせた割合は 6.9％と

なり、住みにくかったとする回答は 1割に満たなかった。 

 

 

 

■年齢別（問２） 

 高知市に住んでみた感想を年齢別にみると、「住みやすかった」は年齢層が低い方が割合が高くなって

いる。＜40歳代＞＜50 歳代＞では「住みやすかった」が他の年齢層に比べて低く、5割を下回っている。 

 

 
 

住みやすかった

55.1%

どちらかといえば

住みやすかった

29.2%

どちらかといえば

住みにくかった

4.7%

住みにくかった

2.2%

どちらともいえない

6.5%

無回答

2.2%

N＝846

74.3 

59.0 

58.9 

44.6 

46.4 

50.8 

55.6 

20.0 

24.7 

28.5 

37.4 

37.1 

28.8 

22.2 

2.9 

4.9 

4.2 

5.8 

4.1 

5.1 

5.6 

2.9 

1.8 

2.8 

2.2 

1.0 

3.4 

0.0 

7.8 

3.3 

8.6 

7.2 

8.5 

11.1 

1.8 

2.3 

1.4 

4.1 

3.4 

5.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

19歳以下

N=35

20歳代

N=283

30歳代

N=214

40歳代

N=139

50歳代

N=97

60歳代

N=59

70歳以上

N=18

（％）

住みやすかった
どちらかといえば

住みやすかった

どちらかといえば

住みにくかった
住みにくかった どちらともいえない 無回答
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11．高知市の魅力 
 

問 15 高知市にお住まいになって，どのような点に魅力をお感じになりましたか。【○は 3 つまで】 

 

 高知市に住んで魅力を感じた点については、「食べものがおいしい」（45.3％）が最も多く、次いで「買

物など日常生活が便利」（31.3％）、「自然・風土に魅力を感じた」（29.1％）、「知り合いや友人がいる」

（25.4％）、「職場、学校が近い」（21.2％）と続いている。 

 

 
 

「その他」の内訳 

・人柄が良い（15 件） 

・ゴミが出しやすい（4件） 

・飲むのに便利（3件） 

・第 2子以降保育料無料（2件） 

・その他（11 件） 

（公園の数が多い、図書館が地域に必ずある（高松はすごく少ないので高知の図書館の有難さを本当

に実感しました）、おだやかな街並み、街が小さくて便利、温暖な気候 八十八箇所が良かった等）

 

45.3 

31.3 

29.1 

25.4 

21.2 

16.0 

15.0 

12.5 

10.6 

9.8 

8.0 

7.8 

4.8 

4.4 

1.9 

1.1 

4.6 

2.1 

0 10 20 30 40 50

食べものがおいしい

買物など日常生活が便利

自然・風土に魅力を感じた

知り合いや友人がいる

職場，学校が近い

静かな居住環境

交通の便が良い

親や子どもの家に近い

趣味（よさこい，釣り等）に適している

住宅価格，家賃が適当

治安が良い

医療・福祉環境が充実している

街のイメージが良い

子育てしやすい

魅力は感じなかった

教育環境が良い

その他

無回答

（％）

N＝846
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■年齢別（問２） 

高知市の魅力について年齢別にみると、50 歳代以下では「食べものがおいしい」が最も多く、＜60

歳代＞と＜70 歳以上＞では「買物など日常生活が便利」が最も多くなっている。 

＜60 歳代＞と＜70 歳以上＞では他の年齢層に比べて、「交通の便が良い」と回答している人が多くな

っている。 

 

 
（注）各年代で最も回答が多いものを太字、網掛にしている。 

 
■高知市に住んでみた感想別（問 14） 

 高知市の魅力を高知市に住んでみた感想（住みやすかった、どちらかといえば住みやすかった、どち

らかといえば住みにくかった、住みにくかった）別にみると、＜住みやすかった＞＜どちらかといえば

住みやすかった＞では「食べものがおいしい」がそれぞれ 47.2％、46.6％と最も多く、次いで「買物な

ど日常生活が便利」「自然・風土に魅力を感じた」「知り合いや友人がいる」「職場、学校が近い」が続き、

いずれの項目も 20％以上と高い割合を占めている。 

 一方、＜どちらかといえば住みにくかった＞＜住みにくかった＞でも、「食べものがおいしい」「自然・

風土に魅力を感じた」は上位となっている。＜住みにくかった＞では、「魅力を感じなかった」が 4割を

超え、他の項目の割合は低くなっている。 

 
（注）高知市に住んでみた感想別に高知市の魅力上位 5 位までを掲載している。 

（単位：％）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

N=35 N=283 N=214 N=139 N=97 N=59 N=18

住宅価格，家賃が適当 2.9 13.4 11.2 5.8 8.2 5.1 5.6

交通の便が良い 8.6 12.4 15.0 15.1 14.4 28.8 27.8

職場，学校が近い 17.1 19.4 22.9 24.5 23.7 15.3 16.7

買物など日常生活が便利 22.9 28.3 30.4 34.5 34.0 42 .4 33 .3

静かな居住環境 22.9 15.9 12.6 18.0 21.6 10.2 16.7

治安が良い 14.3 9.2 7.5 8.6 6.2 3.4 5.6

街のイメージが良い 5.7 5.7 3.3 5.8 4.1 5.1 5.6

子育てしやすい 0.0 2.5 8.9 5.8 1.0 1.7 5.6

医療・福祉環境が充実している 2.9 7.4 7.9 5.8 11.3 6.8 22.2

教育環境が良い 0.0 1.4 0.5 0.7 2.1 1.7 0.0

趣味（よさこい，釣り等）に適している 17.1 12.0 11.2 10.1 5.2 10.2 5.6

知り合いや友人がいる 31.4 32.2 22.9 19.4 19.6 22.0 22.2

親や子どもの家に近い 11.4 12.7 16.8 12.2 12.4 1.7 0.0

食べものがおいしい 54 .3 49 .8 45 .8 43 .2 42 .3 37.3 11.1

自然・風土に魅力を感じた 45.7 31.8 22.4 30.2 27.8 30.5 27.8

魅力は感じなかった 2.9 1.1 2.3 1.4 2.1 3.4 5.6

その他 0.0 4.9 6.5 4.3 2.1 5.1 0.0

無回答 0.0 1.8 1.4 2.2 3.1 3.4 11.1

（単位：％）

第1位 食べものがおいしい 47.2 食べものがおいしい 46.6 食べものがおいしい 42.5 魅力は感じなかった 42.1

第2位 買物など日常生活が便利 35.2 買物など日常生活が便利 31.2 自然・風土に魅力を感じた 32.5 知り合いや友人がいる 15.8

食べものがおいしい

第3位 自然・風土に魅力を感じた 30.9 自然・風土に魅力を感じた 29.1 親や子どもの家に近い 20.0 自然・風土に魅力を感じた 10.5

第4位 知り合いや友人がいる 27.7 知り合いや友人がいる 25.1 知り合いや友人がいる 17.5 交通の便が良い 5.3

買物など日常生活が便利

静かな居住環境

街のイメージが良い

医療・福祉環境が充実している

趣味（よさこい，釣り等）に適している

第5位 職場，学校が近い 22.7 職場，学校が近い 23.9 職場，学校が近い 15.0

静かな居住環境

N=40 N=19

住みやすかった どちらかといえば住みやすかった どちらかといえば住みにくかった 住みにくかった

N=466 N=247
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12．高知市の不満 
 

問 16 高知市にお住まいになって，ご不満だった点として，次のどれが当てはまりますか。【○は 3 つまで】 

 

 高知市に住んで不満だった点については、「交通の便が悪い」（39.0％）が最も多く、次いで「住宅価

格・家賃が適当ではない」（16.5％）、「自然災害が多い」（15.6％）と続いている。なお、「不満はない」

が 20.3％を占めている。 

 

 

 

「その他」の内訳 

・仕事が少ない、賃金が安い（19 件） 

・買い物に不便、娯楽が少ない（11 件） 

・交通が不便（10 件） 

・人柄、マナー、モラル（10 件） 

・地震、津波の不安（7件） 

・気候（4件） 

・衛生面（2件） 

（ところどころ不衛生、下水道設備の未整備） 

・その他（11 件） 

（坂が多い、病院施設は整っているが優秀で熱心な先生が少ない等） 

 

39.0 

20.3 

16.5 

15.6 

11.5 

10.3 

7.7 

7.3 

6.4 

4.7 

4.1 

3.9 

3.7 

1.4 

1.2 

9.8 

4.7 

0 10 20 30 40 50

交通の便が悪い

不満はない

住宅価格，家賃が適当ではない

自然災害が多い

買物など日常生活が不便

教育環境が悪い

親や子どもの家に遠い

騒がしい居住環境

医療・福祉環境が充実していない

治安が悪い

子育てしにくい

知り合いや友人がいない

職場，学校が遠い

街のイメージが悪い

趣味（よさこい，釣り等）に適さない

その他

無回答

（％）

N＝846
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■年齢別（問２） 

高知市の不満な点について年齢別にみると、20～50 歳代では「交通の便が悪い」、＜19 歳以下＞と＜

60 歳代＞では「不満はない」が最も多くなっている。＜70 歳以上＞では「交通の便が悪い」と「不満は

ない」が同率で最も多くなっている。 

 

 
（注）各年代で最も回答が多いものを太字、網掛にしている。 

 
■高知市に住んでみた感想別（問 14） 

高知市の不満な点について高知市に住んでみた感想（住みやすかった、どちらかといえば住みやすか

った、どちらかといえば住みにくかった、住みにくかった）別にみると、いずれも「交通の便が悪い」

が最も多い。特に＜どちらかといえば住みにくかった＞＜住みにくかった＞ではそれぞれ 57.5％、

68.4％と半数を超え、高い割合となっている。 

 ＜どちらかといえば住みにくかった＞では、「自然災害が多い」が 27.5％、「住宅価格、家賃が適当で

はない」「買物など日常生活が不便」がともに 20.0％と、比較的高くなっている。 

＜住みにくかった＞では、「買物など日常生活が不便」が 42.1％、「子育てしにくい」「教育環境が悪

い」がともに 26.3％と、比較的高くなっている。 

 

 
（注）高知市に住んでみた感想別に高知市の不満上位 5 位までを掲載している。 

（単位：％）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

N=35 N=283 N=214 N=139 N=97 N=59 N=18

住宅価格，家賃が適当ではない 2.9 9.5 19.6 26.6 24.7 13.6 5.6

交通の便が悪い 28.6 45 .2 38 .3 38 .8 39 .2 18.6 33 .3

職場，学校が遠い 0.0 4.9 3.7 2.9 3.1 1.7 5.6

買物など日常生活が不便 11.4 15.2 7.9 14.4 8.2 3.4 16.7

騒がしい居住環境 0.0 7.8 7.9 7.9 2.1 15.3 5.6

治安が悪い 2.9 5.7 3.7 5.8 1.0 6.8 11.1

街のイメージが悪い 2.9 1.4 1.9 0.7 1.0 1.7 0.0

子育てしにくい 0.0 4.6 5.1 5.0 3.1 1.7 0.0

医療・福祉環境が充実していない 5.7 4.2 8.9 7.2 7.2 5.1 5.6

教育環境が悪い 11.4 7.8 12.1 10.8 12.4 10.2 11.1

趣味（よさこい，釣り等）に適さない 5.7 1.4 1.4 0.7 0.0 0.0 0.0

知り合いや友人がいない 0.0 3.9 3.3 6.5 5.2 0.0 5.6

親や子どもの家に遠い 0.0 7.8 10.3 6.5 4.1 11.9 5.6

自然災害が多い 8.6 16.6 18.2 15.8 15.5 10.2 0.0

不満はない 42 .9 18.7 17.3 18.0 21.6 25 .4 33 .3

その他 11.4 8.5 13.6 7.9 10.3 6.8 5.6

無回答 5.7 3.9 2.3 3.6 8.2 11.9 11.1

（単位：％）

第1位 交通の便が悪い 33.3 交通の便が悪い 43.3 交通の便が悪い 57.5 交通の便が悪い 68.4

第2位 不満はない 29.8 住宅価格，家賃が適当ではない 23.1 自然災害が多い 27.5 買物など日常生活が不便 42.1

第3位 自然災害が多い 15.9 自然災害が多い 16.2 住宅価格，家賃が適当ではない 20.0 子育てしにくい 26.3

買物など日常生活が不便 教育環境が悪い

第4位 住宅価格，家賃が適当ではない 12.2 買物など日常生活が不便 13.0 医療・福祉環境が充実していない 17.5 住宅価格，家賃が適当ではない 15.8

騒がしい居住環境

街のイメージが悪い

第5位 教育環境が悪い 8.6 教育環境が悪い 12.1 親や子どもの家に遠い 12.5 医療・福祉環境が充実していない 10.5

N=466 N=247 N=40 N=19

住みやすかった どちらかといえば住みやすかった どちらかといえば住みにくかった 住みにくかった
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13．高知市への居住意向 

 

問 17 もし機会があれば，また高知市に住みたいと思いますか。【○は 1 つ】 

 

 また高知市に住みたいと思うかについては、「住みたいと思う」（47.9％）が最も多く、次いで「どち

らかというと住みたいと思う」（21.5％）が続き、合わせて約 7割が再居住の意向を示している。一方、

「住みたいと思わない」（7.0％）と「どちらかというと住みたいと思わない」（5.7％）を合わせた割合

は 12.7％となり、再居住の意向のない人は 1割強を占めた。 

 

 

■年齢別（問２） 

 また高知市に住みたいと思うかについてを年齢別にみると、年齢が低くなるにつれて「住みたいと思

う」割合が高くなっている。「住みたいと思う」に「どちらかというと住みたいと思う」を含めると、30

歳以下では 7割を超える。 

 

 
 

住みたいと思う

47.9%

どちらかというと住みたい

と思う

21.5%
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住みたいと思う
どちらかというと

住みたいと思う

どちらかというと

住みたいと思わない
住みたいと思わない どちらともいえない 無回答
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14．高知市に対する意見 
 

問 18 最後に，高知市に対するご意見等がございましたら，お知らせください。 

 

 高知市に対し寄せられた意見等を集約すると、高知市への愛着や感謝、応援のコメントが特に多く、

県民の人柄の良さ、住みやすさ、食べものの美味しさなどを高く評価する回答が目立った。そのほかで

は、交通の利便性充実や中心街の活性化への要望、教育レベルの向上や子育て環境の充実、雇用の拡大、

物価や税金・公共料金と賃金の不均衡への不満の声などが多くみられた。 

主な回答を以下に抜粋する。 

 

■人柄の良さ、住みやすさ、食べものの美味しさなどへの評価 

・高知で過ごした 4 年間は私の宝物です。高知の自然や方言・あたたかい人たち、夏のむあっとした

熱風も大好きです。今でも高知が大好きです！仕事の都合上、もう住むということはありませんが、

絶対にまた遊びに行きます！大好きです！高知最高！ありがとうございました。 

・高知は、人柄が良く大変楽しくすごさせて頂きました。また、是非行きたい街です。 

・地域の人達が明るく住み易い所。遊びに行きたい街です。 

・お酒の文化に感動した！県民の「飲んべえっぷり」、返盃、どろめ祭。お酒の席で熱く楽しく盛り上

がれることで、すぐ見知らぬ人々も仲良くなれる。素晴らしい独自の文化だと思いました。 

・高知の人の温かさや親しみやすさ、明るさが大好きです。何年経っても私の大切な故郷です。 

・今後も街おこしや国際交流に力を入れて高知がますます発展していくことを望んでいます！高知の

人柄は大好きです。 

・高知を出て県外に住んでみて、改めて高知は住みやすくて、住民が温かくて、よいところだったん

だなと思いました。 

・転勤を機に高知に住むことになりましたが、高知で出会った人々、おいしい食べ物、自然、どれを

とっても思い出深いものばかりです。夫婦で出場したよさこいも一生の思い出です。機会があれば、

また訪れたいです。 

・高知は温かい町で、大好きです。情にあつく素敵なところですし、食も鮮度が高いので、自慢でき

る地元です。 

・勉強のために都心へ出ましたが、新婚や子育てのタイミングで高知に帰る予定です。人の温かさ、

食材の良さで高知は格別です。 

・街がコンパクトで便利で、食べ物がおいしい高知市が大好きです。四万十町に嫁いだので高知市に

住むこともなくなりましたが、元気な街でいてほしいです。 

・生まれ育ったのが高知なので県外に出ても高知は大好きです。これといってオススメの場所などは

ないですが、食べ物は何でもおいしいし、人柄もとてもよいので自慢です。都会ではない所が好き

です。 

・よさこいに鏡川の散歩にホタル観賞、自然の趣を味わい楽しくて美味しい物をたくさん食べて幸福

な日々でした。 

・5 年間で高知が大好きになりました。カツオやゆず製品が好きになりました。川や山へ良く行きま

した。キャンプやバーベキューには最高です。よさこいにも参加しました。とてもいい思い出にな

りました。山や川が身近にあり、とてもおちついた生活ができたと思います。 
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■交通の利便性充実に関する意見 

・他の地方都市に比べ交通の便が非常に良くないと思います。ＬＣＣの誘致を検討されてみては。 

・車がないと不便。 

・高知空港にＬＣＣを運行してほしい。毎月の様に高知に遊びに行くが、交通費が高く、負担に感じ

ている（飛行機、高速道路など）。 

・新幹線など交通環境の接続が良くなり、本州などへの行き来がもっと便利になってくれるといいな

あ、と思います。 

・県外に出る際、地方から地方へ飛行機の便がないので不便。冬は高速がストップしてしまうと、動

きが取りづらい。高知の人は、優しく親切な人が多く、住みやすいと思いました。機会があれば、

住みたい町です。 

・バスの便が少なく車がないと外出も不便でした。ガソリン価格が高い。 

・街の中心に車を止める場合、お金がかかりすぎるので、出ていきにくい。アーケードなど自転車マ

ナーが悪すぎです。県外から来てびっくり、無灯火運転も危ない。禁止を 100％しっかり守らせて

ほしい 地震対策など、言うだけで実施が伴わない形ばかりのような気がします（お金をかけてい

るわりには？）。がっかりです。 

・高知市に希望する職種があれば、今すぐにでも高知市に帰りたいくらい高知市が好きです。転出し

て改めて、高知市の治安の良さ、暮らしやすさ、自然・風土の魅力、食べ物の新鮮さ、人々の温か

さなど、本当に高知市は素晴らしいと感じるので、これからも高知市の魅力を市内外にアピールし

ていって頂きたいです。強いて言えば、交通の便が少し悪いと感じることがあったので、少しでも

改善されればより住みやすい街になるのではないかと思います（電車やバス等の運賃が高い、本数

が少ない、終電が早い等）。 

 
■中心街の活性化に関する意見 

・アミューズメント施設が少ないように思います。 

・子どもの遊び場所、ショッピングモール等を増やしてほしい。 

・イオン高知に集中せず、市内が活気づいたらいいですね。若い人はどうしても買物などは県外に出

てしまうので経済効果がないのでは。 

・帯屋町がもっと活気が出れば良いと思います。日曜日でも人が少ない。昔は歩きにくいくらい人が

多かったですよね。駐車場代が高いので家族連れは行きにくいと思います。旅行者にも不便ですよ。

・食べ物についてはとても美味しく、スーパーに並んでいる野菜・魚等も大阪と比べてとてもいい。

もう少し大型商業施設等の魅力あるスポットが増えたらいいなぁと思う。 

・中央部地域に住んでいたため日常生活において不自由はしない（市役所などまちの中心にまとまっ

ていたので）。ただ、若者向けの施設（ファミレス、ショッピングセンター等）が少ないため、遊

び、出かける事に対しては飽きやすくなるのではないかと思う。 

・パチンコ店が増えすぎて、若者向けのショッピングモールなどの商業施設が少ないので若者が県外

に出ていくのではないかと思います。 

・観光に力を入れるなら駅前をもう少し充実させるべき。レジャーや見どころはたくさんあるのに、

交通の便が悪すぎる。 

・交通インフラ、情報インフラなどの整備が四国他県に比べはるかに遅れている。若者が休日に楽し

める所がなく住むには面白くない街である。県外の商業施設などをもっと誘致し、田舎臭さから脱

却し文化的に少しでも全国水準に追いつくよう努力してほしい。 

・他県に出て、高知の良い所悪い所がよく見えてきました。高知の人は、さらに高知の魅力を外へア

ピールしてほしいと思います。はっきりと申しましてあまり宣伝が上手とは思いませんので。 

・地域、街おこしに力を入れられてはどうでしょうか？中央卸売市場（魚）を市内の中央で販売させ、

高知の魚をもっとアピールする（市場の進出を協力）。また高知の野菜市場を開設して、もっと高

知の野菜を宣伝する。他県に比べ宣伝が足りないように思うし、その市場が少ないように感じる。

交通機関にしても夜間の交通機関が少なく、飲食街の帰りに高いハイヤーに乗らなければならな

い。高知市周辺までもっと遅い便のバスや乗合タクシーのようなものが欲しい。 
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・今関東では高知県のような自然・食・文化に優れている県に興味がある人が多いです。もっと関東

や全国に高知をＰＲしてほしいです！「高知家」や「高知に移住」のＣＭがこっちの電車で流れた

時は嬉しかったです。観光客が少ない理由はアクセスしにくいというのがＮｏ1です。難しいです

が、ＬＣＣやバスの便を増やすとかしてもっと高知を賑やかにしてほしいです。頑張って下さい。

 
■教育レベルの向上に関する意見 

・もっと教育に力を入れてほしい。 

・公立の学校の教育・学力レベルがしっかりしているといいなと思います。保育園・幼稚園から、県

外より低いと感じました。小学校から私立を検討しなくてはならないのは金銭的にも厳しいです。

子育ては県外（高知以外）でと考えています。私自身生まれも育ちも高知なので、県外を知ってし

まうと、とても残念です。 

・県外に出てより高知の良さも感じることもあれば悪い所も感じました。高知で育つととても保守的

になりますので、県外に出るととても苦労しました。学習能力も含め社会に役立つ人材を育ててあ

げて下さい。 

・高知の土地は好きで人柄もとても良い人ばかりですが、子育てや教育といった面では他県より劣っ

ているように感じます。 

・私は高知市の雰囲気がとても好きです。これ以上ない位素晴らしいものだと思います。ですが、や

はり教育の面では多く問題を抱えていると思います。アウェイ体験を増やすことを強く薦めたいで

す。 

・教育や政策など、ほとんどにおいて全国水準よりも低いうえに遅れていると感じます。県や市の方

針次第でＵターン、Ｉターン就職者や居住者は増えると感じます。 

 
■子育て環境に関する意見 

・子どもの子育てなどは田舎の方が良いと思うので、高知で生まれ育つことができて良かったと思っ

ています。 

・子どもの医療費の控除をせめて小学校就学までにしていただければ良いと思います。どうしても、

病院にかかることが多い時期なので。 

・子育て支援センターの先生方が親切で、利用しやすかったです。ありがとうございました。 

・子育て支援センターなどあったのかもわからず情報もなかった。急病等で一時保育の施設も不明。

充実していれば家族で住みたいと思う。 

・転入してすぐ保育園での一時保育などの情報を知りたくて、市役所へ電話での問い合わせをしたこ

とがあります（転勤での転入で周りに全く知り合いがなく、緊急時に子どもをみてもらえるサービ

スを知りたかったのです）。市役所の担当の方から返ってきたお返事は、いくつかありますけどここ

とここがしていますよ、という情報のみも教えてくれませんでした。完全にこちらに丸なげです。

詳しく分からないので各保育園に聞いてみて下さいとの内容でした。地理もよく分からない上に市

内の保育園 1 つ 1 つ探してきくなんて、対応のいい加減さに呆れました。子育てに優しくない場所

に人は集まらないと思います。子どもが小さいお母さん達は高知って住みやすいんでしょうか。 

 
■雇用の拡大に関する意見 

・仕事がなくバイトばっかりになる。雇用がちゃんとついていて、シングルの人でも働ける職場を増

やして欲しい。子どもがのびのびと暮らせる高知市にして下さい。 

・自然がたくさんあり、空気もきれいなため、子どもたちが暮らすには適した場所だと思います。た

だ、大学進学・就職となると選択肢が限られてしまうため、この時期に高知県で暮らすことは難し

いと感じています。 

・若者が魅力的に感じる様な仕事、就業先が必要だと思う。進学等で一度都会に出てしまうと戻りた

いとは思いづらいのではないかと思う。 

・シニアの働ける職場を充実させてもらいたい。 
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・県外に進学後、高知に戻りたいが仕事がないから戻れないという友人がたくさんいました。勤め先

があれば高知に戻る若者も多いと思います。もっと雇用先が増えればと考えます 

・企業の誘致等雇用を増やし、子育てに力を入れて若年層が住みやすい街になることを祈ってます。

・子育てしながら働ける仕事がない。主人の給与が安い。 

・企業が少ないので働くにしても職種が限られる。高知を代表するような企業がたくさんあればいい

なぁと思います。 

・仕事が少なく、選択肢がない。いずれ、高知に帰りたいと思って高知での求人を夫が探しているが、

給与面などなかなか決め手がないのが現状。 

・高知県全体で、基幹となる産業（企業）を育成するべきでは。 

・地元の若者が定着できるような私立大学か企業を誘致する。 

・高知に適した産業を発見維持・発展させて、揺らぐことのない経済力を付け、人、自然、食べ物等

高知の文化、素晴らしさ、良さを全国・世界に発信し続けて欲しいです。 

 
■物価・公共料金と賃金の不均衡への不満に関する意見 

・給与が安く、家賃が高いため、中高年の女性が 1人で生活するには不安。何か対策を考えてほしい。

・Ｕターン時に、市内での職業紹介や住居の相談に応じてほしい。就職しても賃金が安い割にたいし

て物価が安いとも思わない。交通の便が悪く、車が必要になり、お金もかかる。一度都市圏で生活

した経験があると、なかなか魅力を感じることは難しいと思う。 

・高知県の給料の基準が他県より低すぎます。他県より引っ越してきた時は、とてもおどろきました

（安くて）。色々値上がりしているので、県民の生活を考えて基準を上げていただきたいです。 

・水道料金、下水道代が高い。収入と、公共料金とがマッチしない。高齢になった場合でも住みよい、

高知市にしてもらいたい。 

・高知に帰りたくてもこの給与状態では全く不可能です。老後に帰りたいと思うだけでは、高知はい

つか破綻する。 

 
■その他の意見 

・追手筋沿いに住んでいましたが、よさこいが毎晩つづくと、子どもも寝不足になりしんどかったで

す。出ている方は楽しいと思いますが。 

・下水道の整備が遅れている。イオン近くの便利な所でもバキュームカーの臭いがよくしている。衛

生面上も問題！県外から移住してきた知人が驚いていた。古い家の空き家が多い。防犯上問題があ

る（自然災害時にも危険）。 

・ゴミ出しに関する情報（ルール）が徹底していないため、特に朝倉地区（大学生）のゴミ出しマナ

ーが悪く、環境悪化を招いている。 

・津波対策の強化が大切だと思います。 

・防災意識が薄い気がする。自治会によって訓練なども差があり電波による呼びかけも常態化して切

迫感がない。早い対策を望む。 

・転出する決め手となった 1 つに、自然災害が挙げられます。南海地震が起きた際に、一人暮らしの

人々に支えが必要だと思います。 

・今のままの環境を残して、住みやすい様に整備していってもらいたい。 

・東京を真似るのではなく、高知らしさを活かした街づくりをしてほしいです。 

・転勤族なので、色々な町を経験しましたが、高知は食事がすごくおいしかった。しかし、自己学習

する際、図書館の閉館時間が早くて不満だった。東京、大阪以外は自然の魅力はどこも一緒、それ

以外の魅力があれば良いですね。 

・私も公務員ですが、高知市はもっともっとアウトソーシングを進めるべき。直営が多く、無駄はま

だまだ沢山あるはずです。 

・行政がイベントをよく開催してくれたので、とても住みやすかった 

・高知の良い所をもっと広めるべき。名古屋に来ていろんな人に「高知って何があるの？」と聞かれ

た。また高知に戻りたくても仕事が無いため戻れない。 



- 58 - 

Ⅴ 集計表 
 

１．転入者アンケート 
問１ あなた（あて名ご本人）の性別をお答えください。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

男

性

女

性

無

回

答

1,086 524 557 5
100.0 48.3 51.3 0.5

524 524 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

557 0 557 0
100.0 0.0 100.0 0.0

27 14 13 0
100.0 51.9 48.1 0.0

262 107 155 0
100.0 40.8 59.2 0.0

339 142 197 0
100.0 41.9 58.1 0.0

201 107 94 0
100.0 53.2 46.8 0.0

141 93 48 0
100.0 66.0 34.0 0.0

69 41 27 1
100.0 59.4 39.1 1.4

42 20 22 0
100.0 47.6 52.4 0.0

405 260 144 1
100.0 64.2 35.6 0.2

33 18 14 1
100.0 54.5 42.4 3.0
7 5 2 0
100.0 71.4 28.6 0.0

169 113 56 0
100.0 66.9 33.1 0.0

178 1 176 1
100.0 0.6 98.9 0.6

110 24 86 0
100.0 21.8 78.2 0.0

44 20 24 0
100.0 45.5 54.5 0.0

98 58 38 2
100.0 59.2 38.8 2.0

35 24 11 0
100.0 68.6 31.4 0.0

294 162 131 1
100.0 55.1 44.6 0.3

259 116 139 4
100.0 44.8 53.7 1.5

329 147 182 0
100.0 44.7 55.3 0.0

122 65 57 0
100.0 53.3 46.7 0.0

37 13 24 0
100.0 35.1 64.9 0.0

40 18 22 0
100.0 45.0 55.0 0.0
8 4 4 0
100.0 50.0 50.0 0.0
7 3 4 0
100.0 42.9 57.1 0.0

129 66 63 0
100.0 51.2 48.8 0.0
3 2 1 0
100.0 66.7 33.3 0.0

35 22 13 0
100.0 62.9 37.1 0.0
4 1 3 0
100.0 25.0 75.0 0.0

139 65 74 0
100.0 46.8 53.2 0.0

68 37 30 1
100.0 54.4 44.1 1.5

624 299 321 4
100.0 47.9 51.4 0.6

45 14 31 0
100.0 31.1 68.9 0.0
9 4 5 0
100.0 44.4 55.6 0.0

172 89 82 1
100.0 51.7 47.7 0.6

247 115 132 0
100.0 46.6 53.4 0.0

117 62 55 0
100.0 53.0 47.0 0.0

209 97 110 2
100.0 46.4 52.6 1.0

303 141 160 2
100.0 46.5 52.8 0.7
3 2 1 0
100.0 66.7 33.3 0.0
4 0 4 0
100.0 0.0 100.0 0.0

19 12 7 0
100.0 63.2 36.8 0.0

577 280 293 4
100.0 48.5 50.8 0.7

506 244 261 1
100.0 48.2 51.6 0.2

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問２ あなたの年齢をお答えください（平成 27 年４月 1 日時点）。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

1

9

歳

以

下

2

0

歳

代

3

0

歳

代

4

0

歳

代

5

0

歳

代

6

0

歳

代

7

0

歳

以

上

無

回

答

1,086 27 262 339 201 141 69 42 5
100.0 2.5 24.1 31.2 18.5 13.0 6.4 3.9 0.5

524 14 107 142 107 93 41 20 0
100.0 2.7 20.4 27.1 20.4 17.7 7.8 3.8 0.0

557 13 155 197 94 48 27 22 1
100.0 2.3 27.8 35.4 16.9 8.6 4.8 3.9 0.2

27 27 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

262 0 262 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

339 0 0 339 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

201 0 0 0 201 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

141 0 0 0 0 141 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

69 0 0 0 0 0 69 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

42 0 0 0 0 0 0 42 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

405 1 120 141 83 47 11 1 1
100.0 0.2 29.6 34.8 20.5 11.6 2.7 0.2 0.2

33 0 3 14 7 2 4 2 1
100.0 0.0 9.1 42.4 21.2 6.1 12.1 6.1 3.0
7 0 2 1 2 0 1 1 0
100.0 0.0 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0

169 0 40 50 35 41 3 0 0
100.0 0.0 23.7 29.6 20.7 24.3 1.8 0.0 0.0

178 0 33 73 40 14 12 6 0
100.0 0.0 18.5 41.0 22.5 7.9 6.7 3.4 0.0

110 3 31 38 15 15 6 2 0
100.0 2.7 28.2 34.5 13.6 13.6 5.5 1.8 0.0

44 20 19 4 1 0 0 0 0
100.0 45.5 43.2 9.1 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0

98 2 9 8 11 13 24 28 3
100.0 2.0 9.2 8.2 11.2 13.3 24.5 28.6 3.1

35 1 5 7 4 8 8 2 0
100.0 2.9 14.3 20.0 11.4 22.9 22.9 5.7 0.0

294 13 95 58 48 50 15 13 2
100.0 4.4 32.3 19.7 16.3 17.0 5.1 4.4 0.7

259 0 49 92 35 38 26 16 3
100.0 0.0 18.9 35.5 13.5 14.7 10.0 6.2 1.2

329 8 56 153 93 18 1 0 0
100.0 2.4 17.0 46.5 28.3 5.5 0.3 0.0 0.0

122 0 44 17 14 21 20 6 0
100.0 0.0 36.1 13.9 11.5 17.2 16.4 4.9 0.0

37 1 8 11 5 5 4 3 0
100.0 2.7 21.6 29.7 13.5 13.5 10.8 8.1 0.0

40 4 10 7 6 8 1 4 0
100.0 10.0 25.0 17.5 15.0 20.0 2.5 10.0 0.0
8 0 1 3 2 1 0 1 0
100.0 0.0 12.5 37.5 25.0 12.5 0.0 12.5 0.0
7 0 3 0 1 1 1 1 0
100.0 0.0 42.9 0.0 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0

129 3 31 41 26 17 7 4 0
100.0 2.3 24.0 31.8 20.2 13.2 5.4 3.1 0.0
3 0 2 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

35 2 7 15 4 3 3 1 0
100.0 5.7 20.0 42.9 11.4 8.6 8.6 2.9 0.0
4 0 1 2 0 0 0 1 0
100.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

139 1 47 35 20 16 15 4 1
100.0 0.7 33.8 25.2 14.4 11.5 10.8 2.9 0.7

68 6 16 21 12 10 1 2 0
100.0 8.8 23.5 30.9 17.6 14.7 1.5 2.9 0.0

624 12 142 195 118 88 39 26 4
100.0 1.9 22.8 31.3 18.9 14.1 6.3 4.2 0.6

45 1 11 17 11 4 0 1 0
100.0 2.2 24.4 37.8 24.4 8.9 0.0 2.2 0.0
9 1 0 5 1 1 0 1 0
100.0 11.1 0.0 55.6 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0

172 6 46 54 29 19 10 7 1
100.0 3.5 26.7 31.4 16.9 11.0 5.8 4.1 0.6

247 12 64 66 46 35 14 10 0
100.0 4.9 25.9 26.7 18.6 14.2 5.7 4.0 0.0

117 2 25 33 21 22 11 3 0
100.0 1.7 21.4 28.2 17.9 18.8 9.4 2.6 0.0

209 3 49 72 36 25 16 7 1
100.0 1.4 23.4 34.4 17.2 12.0 7.7 3.3 0.5

303 4 72 101 61 36 16 10 3
100.0 1.3 23.8 33.3 20.1 11.9 5.3 3.3 1.0
3 0 0 1 1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0
4 0 0 4 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 0 3 5 3 4 1 3 0
100.0 0.0 15.8 26.3 15.8 21.1 5.3 15.8 0.0

577 8 129 162 113 86 51 25 3
100.0 1.4 22.4 28.1 19.6 14.9 8.8 4.3 0.5

506 19 133 176 87 55 17 17 2
100.0 3.8 26.3 34.8 17.2 10.9 3.4 3.4 0.4

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問３ あなたのご職業は，つぎのうちどれですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

会

社

員

・

団

体

職

員

自

営

業

農

林

漁

業

公

務

員

専

業

主

婦
（

主

夫
）

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

学

生

無

職

そ

の

他

無

回

答

1,086 405 33 7 169 178 110 44 98 35 7
100.0 37.3 3.0 0.6 15.6 16.4 10.1 4.1 9.0 3.2 0.6

524 260 18 5 113 1 24 20 58 24 1
100.0 49.6 3.4 1.0 21.6 0.2 4.6 3.8 11.1 4.6 0.2

557 144 14 2 56 176 86 24 38 11 6
100.0 25.9 2.5 0.4 10.1 31.6 15.4 4.3 6.8 2.0 1.1

27 1 0 0 0 0 3 20 2 1 0
100.0 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 74.1 7.4 3.7 0.0

262 120 3 2 40 33 31 19 9 5 0
100.0 45.8 1.1 0.8 15.3 12.6 11.8 7.3 3.4 1.9 0.0

339 141 14 1 50 73 38 4 8 7 3
100.0 41.6 4.1 0.3 14.7 21.5 11.2 1.2 2.4 2.1 0.9

201 83 7 2 35 40 15 1 11 4 3
100.0 41.3 3.5 1.0 17.4 19.9 7.5 0.5 5.5 2.0 1.5

141 47 2 0 41 14 15 0 13 8 1
100.0 33.3 1.4 0.0 29.1 9.9 10.6 0.0 9.2 5.7 0.7

69 11 4 1 3 12 6 0 24 8 0
100.0 15.9 5.8 1.4 4.3 17.4 8.7 0.0 34.8 11.6 0.0

42 1 2 1 0 6 2 0 28 2 0
100.0 2.4 4.8 2.4 0.0 14.3 4.8 0.0 66.7 4.8 0.0

405 405 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33 0 33 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 0 0 7 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

169 0 0 0 169 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

178 0 0 0 0 178 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 0 0 0 0 0 110 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

44 0 0 0 0 0 0 44 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

98 0 0 0 0 0 0 0 98 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

35 0 0 0 0 0 0 0 0 35 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

294 125 6 1 62 4 22 23 32 18 1
100.0 42.5 2.0 0.3 21.1 1.4 7.5 7.8 10.9 6.1 0.3

259 104 5 2 32 62 32 0 20 2 0
100.0 40.2 1.9 0.8 12.4 23.9 12.4 0.0 7.7 0.8 0.0

329 114 12 2 51 100 29 9 8 2 2
100.0 34.7 3.6 0.6 15.5 30.4 8.8 2.7 2.4 0.6 0.6

122 39 7 1 16 6 16 7 21 9 0
100.0 32.0 5.7 0.8 13.1 4.9 13.1 5.7 17.2 7.4 0.0

37 9 2 0 4 3 6 1 8 1 3
100.0 24.3 5.4 0.0 10.8 8.1 16.2 2.7 21.6 2.7 8.1

40 12 1 1 4 3 5 4 8 2 0
100.0 30.0 2.5 2.5 10.0 7.5 12.5 10.0 20.0 5.0 0.0
8 4 0 0 0 3 0 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 37.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0
7 2 0 0 0 3 0 0 1 1 0
100.0 28.6 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0

129 51 6 0 14 21 17 3 11 6 0
100.0 39.5 4.7 0.0 10.9 16.3 13.2 2.3 8.5 4.7 0.0
3 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35 14 2 1 0 3 5 3 4 2 1
100.0 40.0 5.7 2.9 0.0 8.6 14.3 8.6 11.4 5.7 2.9
4 2 0 0 0 0 1 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

139 55 1 1 15 30 13 5 16 3 0
100.0 39.6 0.7 0.7 10.8 21.6 9.4 3.6 11.5 2.2 0.0

68 23 1 0 7 15 6 9 4 3 0
100.0 33.8 1.5 0.0 10.3 22.1 8.8 13.2 5.9 4.4 0.0

624 229 20 5 125 85 61 19 56 19 5
100.0 36.7 3.2 0.8 20.0 13.6 9.8 3.0 9.0 3.0 0.8

45 15 2 0 3 14 5 5 1 0 0
100.0 33.3 4.4 0.0 6.7 31.1 11.1 11.1 2.2 0.0 0.0
9 1 0 0 3 1 2 0 2 0 0
100.0 11.1 0.0 0.0 33.3 11.1 22.2 0.0 22.2 0.0 0.0

172 65 2 1 27 31 20 9 10 3 4
100.0 37.8 1.2 0.6 15.7 18.0 11.6 5.2 5.8 1.7 2.3

247 84 6 2 39 35 26 21 24 10 0
100.0 34.0 2.4 0.8 15.8 14.2 10.5 8.5 9.7 4.0 0.0

117 39 4 0 25 16 10 2 15 5 1
100.0 33.3 3.4 0.0 21.4 13.7 8.5 1.7 12.8 4.3 0.9

209 76 5 0 35 48 21 6 15 2 1
100.0 36.4 2.4 0.0 16.7 23.0 10.0 2.9 7.2 1.0 0.5

303 127 12 2 40 46 31 6 25 13 1
100.0 41.9 4.0 0.7 13.2 15.2 10.2 2.0 8.3 4.3 0.3
3 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0
100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0
4 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 5 0 2 1 1 2 0 7 1 0
100.0 26.3 0.0 10.5 5.3 5.3 10.5 0.0 36.8 5.3 0.0

577 200 21 4 111 66 63 17 65 23 7
100.0 34.7 3.6 0.7 19.2 11.4 10.9 2.9 11.3 4.0 1.2

506 205 12 3 58 111 47 27 33 10 0
100.0 40.5 2.4 0.6 11.5 21.9 9.3 5.3 6.5 2.0 0.0

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問４ 転入後の家族構成は，つぎのうちどれですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

一

人

暮

ら

し

夫

婦

の

み

親

と

未

成

年

の

子

ど

も

が

同

居
（

二

世

代

同

居
）

親

と

成

人

し

た

子

ど

も

が

同

居
（

二

世

代

同

居
）

三

世

代

同

居

そ

の

他

無

回

答

1,086 294 259 329 122 37 40 5
100.0 27.1 23.8 30.3 11.2 3.4 3.7 0.5

524 162 116 147 65 13 18 3
100.0 30.9 22.1 28.1 12.4 2.5 3.4 0.6

557 131 139 182 57 24 22 2
100.0 23.5 25.0 32.7 10.2 4.3 3.9 0.4

27 13 0 8 0 1 4 1
100.0 48.1 0.0 29.6 0.0 3.7 14.8 3.7

262 95 49 56 44 8 10 0
100.0 36.3 18.7 21.4 16.8 3.1 3.8 0.0

339 58 92 153 17 11 7 1
100.0 17.1 27.1 45.1 5.0 3.2 2.1 0.3

201 48 35 93 14 5 6 0
100.0 23.9 17.4 46.3 7.0 2.5 3.0 0.0

141 50 38 18 21 5 8 1
100.0 35.5 27.0 12.8 14.9 3.5 5.7 0.7

69 15 26 1 20 4 1 2
100.0 21.7 37.7 1.4 29.0 5.8 1.4 2.9

42 13 16 0 6 3 4 0
100.0 31.0 38.1 0.0 14.3 7.1 9.5 0.0

405 125 104 114 39 9 12 2
100.0 30.9 25.7 28.1 9.6 2.2 3.0 0.5

33 6 5 12 7 2 1 0
100.0 18.2 15.2 36.4 21.2 6.1 3.0 0.0
7 1 2 2 1 0 1 0
100.0 14.3 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0

169 62 32 51 16 4 4 0
100.0 36.7 18.9 30.2 9.5 2.4 2.4 0.0

178 4 62 100 6 3 3 0
100.0 2.2 34.8 56.2 3.4 1.7 1.7 0.0

110 22 32 29 16 6 5 0
100.0 20.0 29.1 26.4 14.5 5.5 4.5 0.0

44 23 0 9 7 1 4 0
100.0 52.3 0.0 20.5 15.9 2.3 9.1 0.0

98 32 20 8 21 8 8 1
100.0 32.7 20.4 8.2 21.4 8.2 8.2 1.0

35 18 2 2 9 1 2 1
100.0 51.4 5.7 5.7 25.7 2.9 5.7 2.9

294 294 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

259 0 259 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

329 0 0 329 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

122 0 0 0 122 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

37 0 0 0 0 37 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

40 0 0 0 0 0 40 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
8 1 3 2 1 1 0 0
100.0 12.5 37.5 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0
7 2 2 1 1 0 1 0
100.0 28.6 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0

129 44 23 30 24 4 3 1
100.0 34.1 17.8 23.3 18.6 3.1 2.3 0.8
3 0 2 0 1 0 0 0
100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

35 6 9 10 5 2 3 0
100.0 17.1 25.7 28.6 14.3 5.7 8.6 0.0
4 1 2 0 1 0 0 0
100.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

139 43 32 34 23 3 3 1
100.0 30.9 23.0 24.5 16.5 2.2 2.2 0.7

68 27 14 19 5 0 3 0
100.0 39.7 20.6 27.9 7.4 0.0 4.4 0.0

624 157 155 205 58 25 23 1
100.0 25.2 24.8 32.9 9.3 4.0 3.7 0.2

45 8 12 18 3 2 2 0
100.0 17.8 26.7 40.0 6.7 4.4 4.4 0.0
9 1 2 5 0 0 1 0
100.0 11.1 22.2 55.6 0.0 0.0 11.1 0.0

172 44 44 61 14 4 4 1
100.0 25.6 25.6 35.5 8.1 2.3 2.3 0.6

247 60 57 66 34 12 18 0
100.0 24.3 23.1 26.7 13.8 4.9 7.3 0.0

117 31 24 31 19 7 4 1
100.0 26.5 20.5 26.5 16.2 6.0 3.4 0.9

209 42 54 87 18 5 2 1
100.0 20.1 25.8 41.6 8.6 2.4 1.0 0.5

303 108 71 77 30 5 11 1
100.0 35.6 23.4 25.4 9.9 1.7 3.6 0.3
3 0 0 1 2 0 0 0
100.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0
4 2 0 1 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

19 1 5 4 5 3 1 0
100.0 5.3 26.3 21.1 26.3 15.8 5.3 0.0

577 124 113 179 109 28 22 2
100.0 21.5 19.6 31.0 18.9 4.9 3.8 0.3

506 170 146 148 13 9 18 2
100.0 33.6 28.9 29.2 2.6 1.8 3.6 0.4

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問５ 転入前のご住所についてお答えください。 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

北

海

道

地

区

東

北

地

区

関

東

地

区

甲

信

越

地

区

東

海

地

区

北

陸

地

区

近

畿

地

区

中

国

地

区

四

国

地

区

九

州

地

区

海

外

無

回

答

1,086 8 7 129 3 35 4 139 68 624 45 9 15
100.0 0.7 0.6 11.9 0.3 3.2 0.4 12.8 6.3 57.5 4.1 0.8 1.4

524 4 3 66 2 22 1 65 37 299 14 4 7
100.0 0.8 0.6 12.6 0.4 4.2 0.2 12.4 7.1 57.1 2.7 0.8 1.3

557 4 4 63 1 13 3 74 30 321 31 5 8
100.0 0.7 0.7 11.3 0.2 2.3 0.5 13.3 5.4 57.6 5.6 0.9 1.4

27 0 0 3 0 2 0 1 6 12 1 1 1
100.0 0.0 0.0 11.1 0.0 7.4 0.0 3.7 22.2 44.4 3.7 3.7 3.7

262 1 3 31 2 7 1 47 16 142 11 0 1
100.0 0.4 1.1 11.8 0.8 2.7 0.4 17.9 6.1 54.2 4.2 0.0 0.4

339 3 0 41 0 15 2 35 21 195 17 5 5
100.0 0.9 0.0 12.1 0.0 4.4 0.6 10.3 6.2 57.5 5.0 1.5 1.5

201 2 1 26 1 4 0 20 12 118 11 1 5
100.0 1.0 0.5 12.9 0.5 2.0 0.0 10.0 6.0 58.7 5.5 0.5 2.5

141 1 1 17 0 3 0 16 10 88 4 1 0
100.0 0.7 0.7 12.1 0.0 2.1 0.0 11.3 7.1 62.4 2.8 0.7 0.0

69 0 1 7 0 3 0 15 1 39 0 0 3
100.0 0.0 1.4 10.1 0.0 4.3 0.0 21.7 1.4 56.5 0.0 0.0 4.3

42 1 1 4 0 1 1 4 2 26 1 1 0
100.0 2.4 2.4 9.5 0.0 2.4 2.4 9.5 4.8 61.9 2.4 2.4 0.0

405 4 2 51 2 14 2 55 23 229 15 1 7
100.0 1.0 0.5 12.6 0.5 3.5 0.5 13.6 5.7 56.5 3.7 0.2 1.7

33 0 0 6 0 2 0 1 1 20 2 0 1
100.0 0.0 0.0 18.2 0.0 6.1 0.0 3.0 3.0 60.6 6.1 0.0 3.0
7 0 0 0 0 1 0 1 0 5 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 71.4 0.0 0.0 0.0

169 0 0 14 0 0 0 15 7 125 3 3 2
100.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.9 4.1 74.0 1.8 1.8 1.2

178 3 3 21 1 3 0 30 15 85 14 1 2
100.0 1.7 1.7 11.8 0.6 1.7 0.0 16.9 8.4 47.8 7.9 0.6 1.1

110 0 0 17 0 5 1 13 6 61 5 2 0
100.0 0.0 0.0 15.5 0.0 4.5 0.9 11.8 5.5 55.5 4.5 1.8 0.0

44 0 0 3 0 3 0 5 9 19 5 0 0
100.0 0.0 0.0 6.8 0.0 6.8 0.0 11.4 20.5 43.2 11.4 0.0 0.0

98 1 1 11 0 4 1 16 4 56 1 2 1
100.0 1.0 1.0 11.2 0.0 4.1 1.0 16.3 4.1 57.1 1.0 2.0 1.0

35 0 1 6 0 2 0 3 3 19 0 0 1
100.0 0.0 2.9 17.1 0.0 5.7 0.0 8.6 8.6 54.3 0.0 0.0 2.9

294 1 2 44 0 6 1 43 27 157 8 1 4
100.0 0.3 0.7 15.0 0.0 2.0 0.3 14.6 9.2 53.4 2.7 0.3 1.4

259 3 2 23 2 9 2 32 14 155 12 2 3
100.0 1.2 0.8 8.9 0.8 3.5 0.8 12.4 5.4 59.8 4.6 0.8 1.2

329 2 1 30 0 10 0 34 19 205 18 5 5
100.0 0.6 0.3 9.1 0.0 3.0 0.0 10.3 5.8 62.3 5.5 1.5 1.5

122 1 1 24 1 5 1 23 5 58 3 0 0
100.0 0.8 0.8 19.7 0.8 4.1 0.8 18.9 4.1 47.5 2.5 0.0 0.0

37 1 0 4 0 2 0 3 0 25 2 0 0
100.0 2.7 0.0 10.8 0.0 5.4 0.0 8.1 0.0 67.6 5.4 0.0 0.0

40 0 1 3 0 3 0 3 3 23 2 1 1
100.0 0.0 2.5 7.5 0.0 7.5 0.0 7.5 7.5 57.5 5.0 2.5 2.5
8 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

129 0 0 129 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35 0 0 0 0 35 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

139 0 0 0 0 0 0 139 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

68 0 0 0 0 0 0 0 68 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

624 0 0 0 0 0 0 0 0 624 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

45 0 0 0 0 0 0 0 0 0 45 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

172 0 1 13 0 3 1 14 8 118 8 2 4
100.0 0.0 0.6 7.6 0.0 1.7 0.6 8.1 4.7 68.6 4.7 1.2 2.3

247 3 1 24 0 8 1 30 15 155 7 2 1
100.0 1.2 0.4 9.7 0.0 3.2 0.4 12.1 6.1 62.8 2.8 0.8 0.4

117 1 2 15 1 6 0 18 8 58 5 0 3
100.0 0.9 1.7 12.8 0.9 5.1 0.0 15.4 6.8 49.6 4.3 0.0 2.6

209 2 0 17 1 5 0 32 13 125 7 3 4
100.0 1.0 0.0 8.1 0.5 2.4 0.0 15.3 6.2 59.8 3.3 1.4 1.9

303 1 3 55 1 11 2 39 21 149 18 1 2
100.0 0.3 1.0 18.2 0.3 3.6 0.7 12.9 6.9 49.2 5.9 0.3 0.7
3 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0
4 0 0 1 0 0 0 0 0 3 0 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0

19 0 0 3 0 2 0 4 0 9 0 1 0
100.0 0.0 0.0 15.8 0.0 10.5 0.0 21.1 0.0 47.4 0.0 5.3 0.0

577 2 2 64 1 15 2 63 30 371 11 7 9
100.0 0.3 0.3 11.1 0.2 2.6 0.3 10.9 5.2 64.3 1.9 1.2 1.6

506 6 5 65 2 20 2 76 38 251 34 2 5
100.0 1.2 1.0 12.8 0.4 4.0 0.4 15.0 7.5 49.6 6.7 0.4 1.0

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問６ 高知市では，どちらにお住まいですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

東

部

地

域
（

三

里

，

五

台

山

，

高

須

，

大

津

，

介

良

方

面
）

西

部

地

域
（

旭

街

，

朝

倉

，

鴨

田

方

面
）

南

部

地

域
（

潮

江

，

長

浜

，

御

畳

瀬

，

浦

戸

方

面
）

北

部

地

域
（

布

師

田

，

秦

，

初

月

，

一

宮

方

面
）

中

央

部

地

域
（

上

街

，

高

知

街

，

南

街

，

北

街

，

下

知

，

江

ノ

口

，

小

高

坂

方

面
）

鏡

地

域

土

佐

山

地

域

春

野

地

域

無

回

答

1,086 172 247 117 209 303 3 4 19 12
100.0 15.8 22.7 10.8 19.2 27.9 0.3 0.4 1.7 1.1

524 89 115 62 97 141 2 0 12 6
100.0 17.0 21.9 11.8 18.5 26.9 0.4 0.0 2.3 1.1

557 82 132 55 110 160 1 4 7 6
100.0 14.7 23.7 9.9 19.7 28.7 0.2 0.7 1.3 1.1

27 6 12 2 3 4 0 0 0 0
100.0 22.2 44.4 7.4 11.1 14.8 0.0 0.0 0.0 0.0

262 46 64 25 49 72 0 0 3 3
100.0 17.6 24.4 9.5 18.7 27.5 0.0 0.0 1.1 1.1

339 54 66 33 72 101 1 4 5 3
100.0 15.9 19.5 9.7 21.2 29.8 0.3 1.2 1.5 0.9

201 29 46 21 36 61 1 0 3 4
100.0 14.4 22.9 10.4 17.9 30.3 0.5 0.0 1.5 2.0

141 19 35 22 25 36 0 0 4 0
100.0 13.5 24.8 15.6 17.7 25.5 0.0 0.0 2.8 0.0

69 10 14 11 16 16 0 0 1 1
100.0 14.5 20.3 15.9 23.2 23.2 0.0 0.0 1.4 1.4

42 7 10 3 7 10 1 0 3 1
100.0 16.7 23.8 7.1 16.7 23.8 2.4 0.0 7.1 2.4

405 65 84 39 76 127 1 0 5 8
100.0 16.0 20.7 9.6 18.8 31.4 0.2 0.0 1.2 2.0

33 2 6 4 5 12 0 4 0 0
100.0 6.1 18.2 12.1 15.2 36.4 0.0 12.1 0.0 0.0
7 1 2 0 0 2 0 0 2 0
100.0 14.3 28.6 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 28.6 0.0

169 27 39 25 35 40 1 0 1 1
100.0 16.0 23.1 14.8 20.7 23.7 0.6 0.0 0.6 0.6

178 31 35 16 48 46 0 0 1 1
100.0 17.4 19.7 9.0 27.0 25.8 0.0 0.0 0.6 0.6

110 20 26 10 21 31 0 0 2 0
100.0 18.2 23.6 9.1 19.1 28.2 0.0 0.0 1.8 0.0

44 9 21 2 6 6 0 0 0 0
100.0 20.5 47.7 4.5 13.6 13.6 0.0 0.0 0.0 0.0

98 10 24 15 15 25 1 0 7 1
100.0 10.2 24.5 15.3 15.3 25.5 1.0 0.0 7.1 1.0

35 3 10 5 2 13 0 0 1 1
100.0 8.6 28.6 14.3 5.7 37.1 0.0 0.0 2.9 2.9

294 44 60 31 42 108 0 2 1 6
100.0 15.0 20.4 10.5 14.3 36.7 0.0 0.7 0.3 2.0

259 44 57 24 54 71 0 0 5 4
100.0 17.0 22.0 9.3 20.8 27.4 0.0 0.0 1.9 1.5

329 61 66 31 87 77 1 1 4 1
100.0 18.5 20.1 9.4 26.4 23.4 0.3 0.3 1.2 0.3

122 14 34 19 18 30 2 0 5 0
100.0 11.5 27.9 15.6 14.8 24.6 1.6 0.0 4.1 0.0

37 4 12 7 5 5 0 1 3 0
100.0 10.8 32.4 18.9 13.5 13.5 0.0 2.7 8.1 0.0

40 4 18 4 2 11 0 0 1 0
100.0 10.0 45.0 10.0 5.0 27.5 0.0 0.0 2.5 0.0
8 0 3 1 2 1 0 0 0 1
100.0 0.0 37.5 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5
7 1 1 2 0 3 0 0 0 0
100.0 14.3 14.3 28.6 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

129 13 24 15 17 55 0 1 3 1
100.0 10.1 18.6 11.6 13.2 42.6 0.0 0.8 2.3 0.8
3 0 0 1 1 1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

35 3 8 6 5 11 0 0 2 0
100.0 8.6 22.9 17.1 14.3 31.4 0.0 0.0 5.7 0.0
4 1 1 0 0 2 0 0 0 0
100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

139 14 30 18 32 39 0 0 4 2
100.0 10.1 21.6 12.9 23.0 28.1 0.0 0.0 2.9 1.4

68 8 15 8 13 21 1 0 0 2
100.0 11.8 22.1 11.8 19.1 30.9 1.5 0.0 0.0 2.9

624 118 155 58 125 149 2 3 9 5
100.0 18.9 24.8 9.3 20.0 23.9 0.3 0.5 1.4 0.8

45 8 7 5 7 18 0 0 0 0
100.0 17.8 15.6 11.1 15.6 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9 2 2 0 3 1 0 0 1 0
100.0 22.2 22.2 0.0 33.3 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0

172 172 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

247 0 247 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

117 0 0 117 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

209 0 0 0 209 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

303 0 0 0 0 303 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 0 0 0 0 3 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
4 0 0 0 0 0 0 4 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

19 0 0 0 0 0 0 0 19 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

577 91 139 81 107 140 3 1 12 3
100.0 15.8 24.1 14.0 18.5 24.3 0.5 0.2 2.1 0.5

506 81 108 36 100 163 0 3 7 8
100.0 16.0 21.3 7.1 19.8 32.2 0.0 0.6 1.4 1.6

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問７ 転入する前に，高知市にお住まいになったことがございますか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

あ

る

な

し

無

回

答

1,086 577 506 3
100.0 53.1 46.6 0.3

524 280 244 0
100.0 53.4 46.6 0.0

557 293 261 3
100.0 52.6 46.9 0.5

27 8 19 0
100.0 29.6 70.4 0.0

262 129 133 0
100.0 49.2 50.8 0.0

339 162 176 1
100.0 47.8 51.9 0.3

201 113 87 1
100.0 56.2 43.3 0.5

141 86 55 0
100.0 61.0 39.0 0.0

69 51 17 1
100.0 73.9 24.6 1.4

42 25 17 0
100.0 59.5 40.5 0.0

405 200 205 0
100.0 49.4 50.6 0.0

33 21 12 0
100.0 63.6 36.4 0.0
7 4 3 0
100.0 57.1 42.9 0.0

169 111 58 0
100.0 65.7 34.3 0.0

178 66 111 1
100.0 37.1 62.4 0.6

110 63 47 0
100.0 57.3 42.7 0.0

44 17 27 0
100.0 38.6 61.4 0.0

98 65 33 0
100.0 66.3 33.7 0.0

35 23 10 2
100.0 65.7 28.6 5.7

294 124 170 0
100.0 42.2 57.8 0.0

259 113 146 0
100.0 43.6 56.4 0.0

329 179 148 2
100.0 54.4 45.0 0.6

122 109 13 0
100.0 89.3 10.7 0.0

37 28 9 0
100.0 75.7 24.3 0.0

40 22 18 0
100.0 55.0 45.0 0.0
8 2 6 0
100.0 25.0 75.0 0.0
7 2 5 0
100.0 28.6 71.4 0.0

129 64 65 0
100.0 49.6 50.4 0.0
3 1 2 0
100.0 33.3 66.7 0.0

35 15 20 0
100.0 42.9 57.1 0.0
4 2 2 0
100.0 50.0 50.0 0.0

139 63 76 0
100.0 45.3 54.7 0.0

68 30 38 0
100.0 44.1 55.9 0.0

624 371 251 2
100.0 59.5 40.2 0.3

45 11 34 0
100.0 24.4 75.6 0.0
9 7 2 0
100.0 77.8 22.2 0.0

172 91 81 0
100.0 52.9 47.1 0.0

247 139 108 0
100.0 56.3 43.7 0.0

117 81 36 0
100.0 69.2 30.8 0.0

209 107 100 2
100.0 51.2 47.8 1.0

303 140 163 0
100.0 46.2 53.8 0.0
3 3 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
4 1 3 0
100.0 25.0 75.0 0.0

19 12 7 0
100.0 63.2 36.8 0.0

577 577 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

506 0 506 0
100.0 0.0 100.0 0.0

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問８ 転入されることとなった最も大きなきっかけは何ですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

就

職

や

転

職

し

た

た

め

進

学

の

た

め

退

職

し

た

た

め

転

勤

し

た

た

め

お

子

さ

ん

の

学

校

の

都

合 住

宅

の

都

合
（

広

さ

，

間

取

り

，

設

備

，

家

賃

，

持

ち

家

の

購

入

な

ど
）

結

婚

の

た

め

親

や

子

ど

も

，

そ

の

他

親

族

と

の

同

居

や

近

居

す

る

た

め

周

囲

の

環

境
（

交

通

・

買

物

・

治

安

な

ど
）

入

院

・

通

院

，

施

設

入

所

等

の

た

め

そ

の

他

無

回

答

1,086 163 38 41 367 19 59 138 109 21 24 99 8
100.0 15.0 3.5 3.8 33.8 1.7 5.4 12.7 10.0 1.9 2.2 9.1 0.7

524 80 18 28 219 1 29 39 43 11 15 39 2
100.0 15.3 3.4 5.3 41.8 0.2 5.5 7.4 8.2 2.1 2.9 7.4 0.4

557 83 20 12 148 18 30 98 65 10 8 59 6
100.0 14.9 3.6 2.2 26.6 3.2 5.4 17.6 11.7 1.8 1.4 10.6 1.1

27 2 17 0 0 0 2 1 2 0 0 3 0
100.0 7.4 63.0 0.0 0.0 0.0 7.4 3.7 7.4 0.0 0.0 11.1 0.0

262 82 16 14 54 0 9 50 15 8 0 14 0
100.0 31.3 6.1 5.3 20.6 0.0 3.4 19.1 5.7 3.1 0.0 5.3 0.0

339 45 4 4 122 6 21 75 28 5 0 25 4
100.0 13.3 1.2 1.2 36.0 1.8 6.2 22.1 8.3 1.5 0.0 7.4 1.2

201 19 1 3 107 10 13 9 17 1 4 16 1
100.0 9.5 0.5 1.5 53.2 5.0 6.5 4.5 8.5 0.5 2.0 8.0 0.5

141 12 0 6 77 3 6 2 11 2 3 18 1
100.0 8.5 0.0 4.3 54.6 2.1 4.3 1.4 7.8 1.4 2.1 12.8 0.7

69 3 0 10 7 0 5 0 20 3 9 11 1
100.0 4.3 0.0 14.5 10.1 0.0 7.2 0.0 29.0 4.3 13.0 15.9 1.4

42 0 0 3 0 0 3 0 15 2 7 11 1
100.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 35.7 4.8 16.7 26.2 2.4

405 87 2 5 148 5 27 66 23 10 1 29 2
100.0 21.5 0.5 1.2 36.5 1.2 6.7 16.3 5.7 2.5 0.2 7.2 0.5

33 7 0 1 3 1 5 2 8 1 0 5 0
100.0 21.2 0.0 3.0 9.1 3.0 15.2 6.1 24.2 3.0 0.0 15.2 0.0
7 3 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0
100.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

169 33 2 1 107 3 2 14 1 1 0 5 0
100.0 19.5 1.2 0.6 63.3 1.8 1.2 8.3 0.6 0.6 0.0 3.0 0.0

178 8 0 2 86 1 9 32 25 1 2 10 2
100.0 4.5 0.0 1.1 48.3 0.6 5.1 18.0 14.0 0.6 1.1 5.6 1.1

110 14 0 8 15 6 6 19 17 4 2 19 0
100.0 12.7 0.0 7.3 13.6 5.5 5.5 17.3 15.5 3.6 1.8 17.3 0.0

44 0 34 2 1 0 2 1 1 0 0 3 0
100.0 0.0 77.3 4.5 2.3 0.0 4.5 2.3 2.3 0.0 0.0 6.8 0.0

98 1 0 18 3 1 6 2 29 2 18 17 1
100.0 1.0 0.0 18.4 3.1 1.0 6.1 2.0 29.6 2.0 18.4 17.3 1.0

35 10 0 4 2 0 1 1 3 1 1 9 3
100.0 28.6 0.0 11.4 5.7 0.0 2.9 2.9 8.6 2.9 2.9 25.7 8.6

294 87 25 5 92 0 10 3 16 10 13 33 0
100.0 29.6 8.5 1.7 31.3 0.0 3.4 1.0 5.4 3.4 4.4 11.2 0.0

259 20 1 10 81 0 12 89 19 3 2 22 0
100.0 7.7 0.4 3.9 31.3 0.0 4.6 34.4 7.3 1.2 0.8 8.5 0.0

329 26 5 2 164 15 25 37 23 5 0 23 4
100.0 7.9 1.5 0.6 49.8 4.6 7.6 11.2 7.0 1.5 0.0 7.0 1.2

122 22 4 18 20 0 8 4 30 2 3 8 3
100.0 18.0 3.3 14.8 16.4 0.0 6.6 3.3 24.6 1.6 2.5 6.6 2.5

37 2 1 4 3 2 2 2 18 0 1 2 0
100.0 5.4 2.7 10.8 8.1 5.4 5.4 5.4 48.6 0.0 2.7 5.4 0.0

40 5 2 1 7 2 1 3 3 1 5 10 0
100.0 12.5 5.0 2.5 17.5 5.0 2.5 7.5 7.5 2.5 12.5 25.0 0.0
8 0 1 0 1 0 0 2 3 0 0 1 0
100.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0 37.5 0.0 0.0 12.5 0.0
7 1 0 1 2 0 0 1 1 0 0 1 0
100.0 14.3 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0

129 22 1 4 46 0 4 8 27 2 3 10 2
100.0 17.1 0.8 3.1 35.7 0.0 3.1 6.2 20.9 1.6 2.3 7.8 1.6
3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

35 8 3 2 9 0 1 2 5 0 0 5 0
100.0 22.9 8.6 5.7 25.7 0.0 2.9 5.7 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0
4 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

139 27 5 10 46 0 1 18 18 0 1 12 1
100.0 19.4 3.6 7.2 33.1 0.0 0.7 12.9 12.9 0.0 0.7 8.6 0.7

68 6 9 4 38 0 0 2 5 0 0 4 0
100.0 8.8 13.2 5.9 55.9 0.0 0.0 2.9 7.4 0.0 0.0 5.9 0.0

624 91 13 18 192 18 52 101 43 17 19 56 4
100.0 14.6 2.1 2.9 30.8 2.9 8.3 16.2 6.9 2.7 3.0 9.0 0.6

45 6 6 1 23 0 0 1 3 0 0 5 0
100.0 13.3 13.3 2.2 51.1 0.0 0.0 2.2 6.7 0.0 0.0 11.1 0.0
9 0 0 0 2 1 0 1 3 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0 11.1 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0

172 23 5 7 63 3 9 21 14 3 2 21 1
100.0 13.4 2.9 4.1 36.6 1.7 5.2 12.2 8.1 1.7 1.2 12.2 0.6

247 35 20 12 58 7 21 34 25 3 3 28 1
100.0 14.2 8.1 4.9 23.5 2.8 8.5 13.8 10.1 1.2 1.2 11.3 0.4

117 16 3 10 41 3 2 9 18 1 4 10 0
100.0 13.7 2.6 8.5 35.0 2.6 1.7 7.7 15.4 0.9 3.4 8.5 0.0

209 32 6 2 91 2 9 28 18 3 3 13 2
100.0 15.3 2.9 1.0 43.5 1.0 4.3 13.4 8.6 1.4 1.4 6.2 1.0

303 50 4 6 108 4 14 41 29 10 11 24 2
100.0 16.5 1.3 2.0 35.6 1.3 4.6 13.5 9.6 3.3 3.6 7.9 0.7
3 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0
100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

19 2 0 2 2 0 2 2 5 0 1 2 1
100.0 10.5 0.0 10.5 10.5 0.0 10.5 10.5 26.3 0.0 5.3 10.5 5.3

577 81 12 36 175 16 42 44 77 14 14 61 5
100.0 14.0 2.1 6.2 30.3 2.8 7.3 7.6 13.3 2.4 2.4 10.6 0.9

506 82 26 5 191 3 17 94 32 7 10 38 1
100.0 16.2 5.1 1.0 37.7 0.6 3.4 18.6 6.3 1.4 2.0 7.5 0.2

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問９ 問８で「１．就職や転職したため」を選択された方にお聞きします。就職先は，高知市内ですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

は

い

い

い

え

無

回

答

163 138 22 3
100.0 84.7 13.5 1.8

80 67 12 1
100.0 83.8 15.0 1.3

83 71 10 2
100.0 85.5 12.0 2.4
2 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

82 70 10 2
100.0 85.4 12.2 2.4

45 42 3 0
100.0 93.3 6.7 0.0

19 14 4 1
100.0 73.7 21.1 5.3

12 7 5 0
100.0 58.3 41.7 0.0
3 3 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
87 77 9 1
100.0 88.5 10.3 1.1
7 7 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
3 3 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

33 26 6 1
100.0 78.8 18.2 3.0
8 5 2 1
100.0 62.5 25.0 12.5

14 10 4 0
100.0 71.4 28.6 0.0
0 0 0 0

- - - -
1 0 1 0
100.0 0.0 100.0 0.0

10 10 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

87 73 13 1
100.0 83.9 14.9 1.1

20 19 1 0
100.0 95.0 5.0 0.0

26 21 4 1
100.0 80.8 15.4 3.8

22 18 3 1
100.0 81.8 13.6 4.5
2 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
5 4 1 0
100.0 80.0 20.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
1 1 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

22 19 3 0
100.0 86.4 13.6 0.0
1 1 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
8 7 1 0
100.0 87.5 12.5 0.0
0 0 0 0

- - - -
27 22 4 1
100.0 81.5 14.8 3.7
6 6 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

91 76 13 2
100.0 83.5 14.3 2.2
6 5 1 0
100.0 83.3 16.7 0.0
0 0 0 0

- - - -
23 17 6 0
100.0 73.9 26.1 0.0

35 32 3 0
100.0 91.4 8.6 0.0

16 16 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

32 24 7 1
100.0 75.0 21.9 3.1

50 44 4 2
100.0 88.0 8.0 4.0
0 0 0 0

- - - -
1 1 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
2 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

81 73 7 1
100.0 90.1 8.6 1.2

82 65 15 2
100.0 79.3 18.3 2.4

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問９-１ 問９で「１．はい」を選択された方にお聞きします。高知市内で就業された最大の理由は何ですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

希

望

す

る

職

種

が

あ
っ

た

た

め

条

件
（

給

与

・

労

働

条

件
）

に

合

う

仕

事

が

あ
っ

た

た

め

高

知

市

が

出

身

地

だ
っ

た

た

め

高

知

県
（

高

知

市

外
）

が

出

身

地

だ
っ

た

た

め

高

知

市

に

魅

力

を

感

じ

た

か

ら

上

記

以

外

の

理

由

無

回

答

138 56 25 21 12 6 15 3
100.0 40.6 18.1 15.2 8.7 4.3 10.9 2.2

67 32 9 11 5 2 7 1
100.0 47.8 13.4 16.4 7.5 3.0 10.4 1.5

71 24 16 10 7 4 8 2
100.0 33.8 22.5 14.1 9.9 5.6 11.3 2.8
2 1 1 0 0 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70 26 13 10 8 3 9 1
100.0 37.1 18.6 14.3 11.4 4.3 12.9 1.4

42 15 8 8 4 2 4 1
100.0 35.7 19.0 19.0 9.5 4.8 9.5 2.4

14 7 3 1 0 1 1 1
100.0 50.0 21.4 7.1 0.0 7.1 7.1 7.1
7 4 0 2 0 0 1 0
100.0 57.1 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0
3 3 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
77 30 15 14 6 3 7 2
100.0 39.0 19.5 18.2 7.8 3.9 9.1 2.6
7 1 1 1 0 2 2 0
100.0 14.3 14.3 14.3 0.0 28.6 28.6 0.0
3 2 0 0 0 0 1 0
100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

26 12 4 4 2 0 4 0
100.0 46.2 15.4 15.4 7.7 0.0 15.4 0.0
5 2 1 1 0 0 0 1
100.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0

10 3 3 1 3 0 0 0
100.0 30.0 30.0 10.0 30.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
10 6 1 0 1 1 1 0
100.0 60.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0

73 36 12 4 6 5 9 1
100.0 49.3 16.4 5.5 8.2 6.8 12.3 1.4

19 7 5 2 2 1 1 1
100.0 36.8 26.3 10.5 10.5 5.3 5.3 5.3

21 4 6 7 1 0 2 1
100.0 19.0 28.6 33.3 4.8 0.0 9.5 4.8

18 6 2 5 3 0 2 0
100.0 33.3 11.1 27.8 16.7 0.0 11.1 0.0
2 0 0 2 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4 3 0 0 0 0 1 0
100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
1 1 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 8 2 5 0 1 2 1
100.0 42.1 10.5 26.3 0.0 5.3 10.5 5.3
1 1 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 5 0 2 0 0 0 0
100.0 71.4 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
22 8 1 7 2 0 4 0
100.0 36.4 4.5 31.8 9.1 0.0 18.2 0.0
6 5 0 0 1 0 0 0
100.0 83.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

76 25 22 7 9 5 7 1
100.0 32.9 28.9 9.2 11.8 6.6 9.2 1.3
5 3 0 0 0 0 2 0
100.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
17 6 4 2 3 0 1 1
100.0 35.3 23.5 11.8 17.6 0.0 5.9 5.9

32 12 5 6 4 1 3 1
100.0 37.5 15.6 18.8 12.5 3.1 9.4 3.1

16 8 2 3 1 1 1 0
100.0 50.0 12.5 18.8 6.3 6.3 6.3 0.0

24 7 7 6 0 1 2 1
100.0 29.2 29.2 25.0 0.0 4.2 8.3 4.2

44 19 7 4 4 2 8 0
100.0 43.2 15.9 9.1 9.1 4.5 18.2 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
1 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
2 2 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

73 22 11 21 6 3 8 2
100.0 30.1 15.1 28.8 8.2 4.1 11.0 2.7

65 34 14 0 6 3 7 1
100.0 52.3 21.5 0.0 9.2 4.6 10.8 1.5

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問 10 問８で「２．進学のため」を選択された方にお聞きします。進学された学校は，高知市内ですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

は

い

い

い

え

無

回

答

38 33 5 0
100.0 86.8 13.2 0.0

18 15 3 0
100.0 83.3 16.7 0.0

20 18 2 0
100.0 90.0 10.0 0.0

17 16 1 0
100.0 94.1 5.9 0.0

16 14 2 0
100.0 87.5 12.5 0.0
4 2 2 0
100.0 50.0 50.0 0.0
1 1 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
0 0 0 0

- - - -
0 0 0 0

- - - -
2 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
0 0 0 0

- - - -
2 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
0 0 0 0

- - - -
34 29 5 0
100.0 85.3 14.7 0.0
0 0 0 0

- - - -
0 0 0 0

- - - -
25 21 4 0
100.0 84.0 16.0 0.0
1 1 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
5 4 1 0
100.0 80.0 20.0 0.0
4 4 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
1 1 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
2 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
1 1 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
1 1 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
3 3 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
5 3 2 0
100.0 60.0 40.0 0.0
9 9 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

13 10 3 0
100.0 76.9 23.1 0.0
6 6 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
5 4 1 0
100.0 80.0 20.0 0.0

20 20 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
3 2 1 0
100.0 66.7 33.3 0.0
6 3 3 0
100.0 50.0 50.0 0.0
4 4 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
0 0 0 0

- - - -
0 0 0 0

- - - -
12 9 3 0
100.0 75.0 25.0 0.0

26 24 2 0
100.0 92.3 7.7 0.0

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問 10-１ 問 10 で「１．はい」を選択された方にお聞きします。高知市の学校を選ばれた最大の理由は何ですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

高

知

市

に

希

望

す

る

学

校

・

学

科

が

あ
っ

た

た

め 経

済

的

理

由

が

あ
っ

た

た

め

高

知

市

に

魅

力

を

感

じ

た

た

め

上

記

以

外

の

理

由

無

回

答

33 27 2 1 3 0
100.0 81.8 6.1 3.0 9.1 0.0

15 13 2 0 0 0
100.0 86.7 13.3 0.0 0.0 0.0

18 14 0 1 3 0
100.0 77.8 0.0 5.6 16.7 0.0

16 10 2 1 3 0
100.0 62.5 12.5 6.3 18.8 0.0

14 14 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 2 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
2 2 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
2 2 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
29 23 2 1 3 0
100.0 79.3 6.9 3.4 10.3 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
21 16 2 0 3 0
100.0 76.2 9.5 0.0 14.3 0.0
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4 3 0 1 0 0
100.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0
4 4 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 2 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
3 2 1 0 0 0
100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
3 3 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9 7 1 0 1 0
100.0 77.8 11.1 0.0 11.1 0.0

10 8 0 1 1 0
100.0 80.0 0.0 10.0 10.0 0.0
6 5 0 0 1 0
100.0 83.3 0.0 0.0 16.7 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
4 3 0 0 1 0
100.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

20 17 2 0 1 0
100.0 85.0 10.0 0.0 5.0 0.0
2 2 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 2 0 1 0 0
100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0
4 3 0 0 1 0
100.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
9 8 0 1 0 0
100.0 88.9 0.0 11.1 0.0 0.0

24 19 2 0 3 0
100.0 79.2 8.3 0.0 12.5 0.0

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問 11 問８で「３．退職したため～11．その他」を選択された方にお聞きします。転入先に高知市を選んだ理由は何ですか。 

【○は 3 つまで】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

住

宅

価

格

，

家

賃

が

適

当

だ

か

ら

交

通

の

便

が

良

い

か

ら

職

場

，

学

校

が

近

い

か

ら 買

物

な

ど

日

常

生

活

が

便

利

だ

か

ら

静

か

な

居

住

環

境

だ

か

ら 治

安

が

良

い

か

ら

街

の

イ

メ
ー

ジ

が

良

い

か

ら

子

育

て

し

や

す

い

か

ら

医

療

・

福

祉

環

境

が

充

実

し

て

い

る

か

ら

教

育

環

境

が

良

い

か

ら

趣

味
（

よ

さ

こ

い

，

釣

り

等
）

に

適

し

て

い

る

か

ら

知

り

合

い

や

友

人

が

い

る

か

ら

親

や

子

ど

も

の

家

に

近

い

か

ら

食

べ

も

の

が

お

い

し

い

か

ら

自

然

・

風

土

に

魅

力

を

感

じ

た

か

ら

そ

の

他

無

回

答

877 19 38 74 48 4 2 6 5 13 3 6 25 70 14 13 77 634
2.2 4.3 8.4 5.5 0.5 0.2 0.7 0.6 1.5 0.3 0.7 2.9 8.0 1.6 1.5 8.8 72.3

424 10 17 32 19 2 2 3 3 7 1 5 13 38 11 9 43 298
2.4 4.0 7.5 4.5 0.5 0.5 0.7 0.7 1.7 0.2 1.2 3.1 9.0 2.6 2.1 10.1 70.3

448 9 20 42 28 2 0 3 2 5 2 1 12 31 3 4 32 335
2.0 4.5 9.4 6.3 0.4 0.0 0.7 0.4 1.1 0.4 0.2 2.7 6.9 0.7 0.9 7.1 74.8

8 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 5
12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 62.5

164 1 11 21 11 0 0 1 1 0 0 1 5 21 2 1 21 98
0.6 6.7 12.8 6.7 0.0 0.0 0.6 0.6 0.0 0.0 0.6 3.0 12.8 1.2 0.6 12.8 59.8

286 5 13 33 10 1 1 3 2 2 0 1 4 17 3 2 16 223
1.7 4.5 11.5 3.5 0.3 0.3 1.0 0.7 0.7 0.0 0.3 1.4 5.9 1.0 0.7 5.6 78.0

180 3 6 15 6 0 0 1 2 1 3 0 3 12 3 3 8 145
1.7 3.3 8.3 3.3 0.0 0.0 0.6 1.1 0.6 1.7 0.0 1.7 6.7 1.7 1.7 4.4 80.6

128 3 1 4 4 0 1 0 0 2 0 2 3 6 3 2 14 102
2.3 0.8 3.1 3.1 0.0 0.8 0.0 0.0 1.6 0.0 1.6 2.3 4.7 2.3 1.6 10.9 79.7

65 3 3 1 7 0 0 1 0 2 0 1 4 8 0 4 10 39
4.6 4.6 1.5 10.8 0.0 0.0 1.5 0.0 3.1 0.0 1.5 6.2 12.3 0.0 6.2 15.4 60.0

41 3 2 0 8 3 0 0 0 5 0 1 5 4 3 1 5 22
7.3 4.9 0.0 19.5 7.3 0.0 0.0 0.0 12.2 0.0 2.4 12.2 9.8 7.3 2.4 12.2 53.7

314 7 14 27 7 1 0 2 2 0 0 0 5 19 4 1 16 248
2.2 4.5 8.6 2.2 0.3 0.0 0.6 0.6 0.0 0.0 0.0 1.6 6.1 1.3 0.3 5.1 79.0

26 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 23
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0 7.7 88.5

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

134 0 8 14 8 0 0 1 1 0 1 0 0 5 1 0 13 101
0.0 6.0 10.4 6.0 0.0 0.0 0.7 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 3.7 0.7 0.0 9.7 75.4

168 4 6 22 12 0 0 2 1 1 2 0 5 9 3 2 16 122
2.4 3.6 13.1 7.1 0.0 0.0 1.2 0.6 0.6 1.2 0.0 3.0 5.4 1.8 1.2 9.5 72.6

96 1 5 9 4 0 0 0 0 1 0 0 4 11 1 3 10 64
1.0 5.2 9.4 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 4.2 11.5 1.0 3.1 10.4 66.7

10 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 1 6
10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0 10.0 60.0

96 6 5 0 12 3 0 0 1 7 0 3 8 19 2 6 15 51
6.3 5.2 0.0 12.5 3.1 0.0 0.0 1.0 7.3 0.0 3.1 8.3 19.8 2.1 6.3 15.6 53.1

22 0 0 1 3 0 1 1 0 4 0 3 2 3 2 1 4 10
0.0 0.0 4.5 13.6 0.0 4.5 4.5 0.0 18.2 0.0 13.6 9.1 13.6 9.1 4.5 18.2 45.5

182 6 13 18 13 1 1 1 0 5 1 2 8 10 2 0 13 130
3.3 7.1 9.9 7.1 0.5 0.5 0.5 0.0 2.7 0.5 1.1 4.4 5.5 1.1 0.0 7.1 71.4

238 5 14 22 14 1 0 2 0 4 0 2 6 18 4 5 22 167
2.1 5.9 9.2 5.9 0.4 0.0 0.8 0.0 1.7 0.0 0.8 2.5 7.6 1.7 2.1 9.2 70.2

294 6 8 29 13 0 1 2 5 3 2 0 6 17 4 3 20 228
2.0 2.7 9.9 4.4 0.0 0.3 0.7 1.7 1.0 0.7 0.0 2.0 5.8 1.4 1.0 6.8 77.6

93 0 2 1 5 1 0 1 0 0 0 2 4 15 2 3 13 61
0.0 2.2 1.1 5.4 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 2.2 4.3 16.1 2.2 3.2 14.0 65.6

34 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 1 1 5 23
0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.6 2.9 2.9 14.7 67.6

33 2 0 2 3 1 0 0 0 1 0 0 1 4 1 0 4 24
6.1 0.0 6.1 9.1 3.0 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 3.0 12.1 3.0 0.0 12.1 72.7

7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

6 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 2
0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3

104 1 2 6 2 0 0 2 2 0 1 1 4 9 3 1 5 82
1.0 1.9 5.8 1.9 0.0 0.0 1.9 1.9 0.0 1.0 1.0 3.8 8.7 2.9 1.0 4.8 78.8

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

24 1 1 2 0 1 1 0 1 0 0 0 2 6 3 4 1 14
4.2 4.2 8.3 0.0 4.2 4.2 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 8.3 25.0 12.5 16.7 4.2 58.3

4 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2
25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

106 4 3 10 4 0 0 0 0 0 0 2 3 12 2 5 9 70
3.8 2.8 9.4 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 2.8 11.3 1.9 4.7 8.5 66.0

53 0 0 6 1 0 0 0 0 0 0 1 4 4 0 0 4 40
0.0 0.0 11.3 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 7.5 7.5 0.0 0.0 7.5 75.5

516 12 30 42 38 3 1 3 2 11 2 2 12 36 6 2 50 374
2.3 5.8 8.1 7.4 0.6 0.2 0.6 0.4 2.1 0.4 0.4 2.3 7.0 1.2 0.4 9.7 72.5

33 0 0 5 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 4 24
0.0 0.0 15.2 3.0 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 3.0 12.1 72.7

9 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 7
0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 77.8

143 3 7 16 10 2 0 0 1 2 2 1 1 10 2 1 14 99
2.1 4.9 11.2 7.0 1.4 0.0 0.0 0.7 1.4 1.4 0.7 0.7 7.0 1.4 0.7 9.8 69.2

191 5 4 12 9 0 0 0 2 2 1 0 4 18 0 1 18 142
2.6 2.1 6.3 4.7 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.5 0.0 2.1 9.4 0.0 0.5 9.4 74.3

98 3 3 8 5 0 0 1 1 2 0 1 4 15 3 4 15 62
3.1 3.1 8.2 5.1 0.0 0.0 1.0 1.0 2.0 0.0 1.0 4.1 15.3 3.1 4.1 15.3 63.3

169 1 7 15 11 1 0 1 1 2 0 0 5 8 2 1 14 127
0.6 4.1 8.9 6.5 0.6 0.0 0.6 0.6 1.2 0.0 0.0 3.0 4.7 1.2 0.6 8.3 75.1

247 6 16 21 12 0 2 4 0 5 0 3 10 16 6 4 11 187
2.4 6.5 8.5 4.9 0.0 0.8 1.6 0.0 2.0 0.0 1.2 4.0 6.5 2.4 1.6 4.5 75.7

3 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1
0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

16 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 2 4 9
6.3 0.0 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 6.3 12.5 25.0 56.3

479 6 21 28 25 3 0 1 2 9 1 3 15 52 9 5 45 349
1.3 4.4 5.8 5.2 0.6 0.0 0.2 0.4 1.9 0.2 0.6 3.1 10.9 1.9 1.0 9.4 72.9

397 13 17 46 23 1 2 5 3 4 2 3 10 18 5 8 32 284
3.3 4.3 11.6 5.8 0.3 0.5 1.3 0.8 1.0 0.5 0.8 2.5 4.5 1.3 2.0 8.1 71.5

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問 13 高知市に住んでみていかがですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

非

常

に

よ

い

よ

い

あ

ま

り

よ

く

な

い

よ

く

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

無

回

答

1,086 140 564 80 42 230 30
100.0 12.9 51.9 7.4 3.9 21.2 2.8

524 67 277 36 25 104 15
100.0 12.8 52.9 6.9 4.8 19.8 2.9

557 72 285 44 16 125 15
100.0 12.9 51.2 7.9 2.9 22.4 2.7

27 6 16 3 1 1 0
100.0 22.2 59.3 11.1 3.7 3.7 0.0

262 36 140 16 12 56 2
100.0 13.7 53.4 6.1 4.6 21.4 0.8

339 48 165 19 17 83 7
100.0 14.2 48.7 5.6 5.0 24.5 2.1

201 26 112 17 7 34 5
100.0 12.9 55.7 8.5 3.5 16.9 2.5

141 15 77 12 2 26 9
100.0 10.6 54.6 8.5 1.4 18.4 6.4

69 5 32 10 1 19 2
100.0 7.2 46.4 14.5 1.4 27.5 2.9

42 4 20 3 1 9 5
100.0 9.5 47.6 7.1 2.4 21.4 11.9

405 57 199 30 21 87 11
100.0 14.1 49.1 7.4 5.2 21.5 2.7

33 6 15 5 1 5 1
100.0 18.2 45.5 15.2 3.0 15.2 3.0
7 0 4 1 0 2 0
100.0 0.0 57.1 14.3 0.0 28.6 0.0

169 20 109 5 2 29 4
100.0 11.8 64.5 3.0 1.2 17.2 2.4

178 22 86 22 5 40 3
100.0 12.4 48.3 12.4 2.8 22.5 1.7

110 15 49 7 7 28 4
100.0 13.6 44.5 6.4 6.4 25.5 3.6

44 9 27 2 1 5 0
100.0 20.5 61.4 4.5 2.3 11.4 0.0

98 7 51 4 5 26 5
100.0 7.1 52.0 4.1 5.1 26.5 5.1

35 3 20 3 0 7 2
100.0 8.6 57.1 8.6 0.0 20.0 5.7

294 37 160 21 10 61 5
100.0 12.6 54.4 7.1 3.4 20.7 1.7

259 32 142 22 8 47 8
100.0 12.4 54.8 8.5 3.1 18.1 3.1

329 44 160 25 17 75 8
100.0 13.4 48.6 7.6 5.2 22.8 2.4

122 19 56 5 7 30 5
100.0 15.6 45.9 4.1 5.7 24.6 4.1

37 4 18 5 0 9 1
100.0 10.8 48.6 13.5 0.0 24.3 2.7

40 3 26 1 0 7 3
100.0 7.5 65.0 2.5 0.0 17.5 7.5
8 0 2 1 0 3 2
100.0 0.0 25.0 12.5 0.0 37.5 25.0
7 0 2 1 0 3 1
100.0 0.0 28.6 14.3 0.0 42.9 14.3

129 16 66 14 8 24 1
100.0 12.4 51.2 10.9 6.2 18.6 0.8
3 1 1 0 0 1 0
100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

35 3 17 4 2 9 0
100.0 8.6 48.6 11.4 5.7 25.7 0.0
4 1 3 0 0 0 0
100.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

139 16 66 10 8 35 4
100.0 11.5 47.5 7.2 5.8 25.2 2.9

68 10 34 4 3 12 5
100.0 14.7 50.0 5.9 4.4 17.6 7.4

624 86 336 37 16 133 16
100.0 13.8 53.8 5.9 2.6 21.3 2.6

45 3 28 4 2 7 1
100.0 6.7 62.2 8.9 4.4 15.6 2.2
9 2 4 1 1 1 0
100.0 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1 0.0

172 20 89 11 7 41 4
100.0 11.6 51.7 6.4 4.1 23.8 2.3

247 27 134 13 9 55 9
100.0 10.9 54.3 5.3 3.6 22.3 3.6

117 14 63 11 6 18 5
100.0 12.0 53.8 9.4 5.1 15.4 4.3

209 30 102 17 10 45 5
100.0 14.4 48.8 8.1 4.8 21.5 2.4

303 46 154 24 10 63 6
100.0 15.2 50.8 7.9 3.3 20.8 2.0
3 0 2 0 0 1 0
100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0
4 0 3 1 0 0 0
100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

19 1 11 2 0 4 1
100.0 5.3 57.9 10.5 0.0 21.1 5.3

577 88 299 32 17 124 17
100.0 15.3 51.8 5.5 2.9 21.5 2.9

506 51 264 47 25 106 13
100.0 10.1 52.2 9.3 4.9 20.9 2.6

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問 14 高知市にお住まいになって，どのような点に魅力を感じられましたか。【○は 3 つまで】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

住

宅

価

格

，

家

賃

が

適

当 交

通

の

便

が

良

い

職

場

，

学

校

が

近

い

買

物

な

ど

日

常

生

活

が

便

利

静

か

な

居

住

環

境

治

安

が

良

い

街

の

イ

メ
ー

ジ

が

良

い

子

育

て

し

や

す

い

医

療

・

福

祉

環

境

が

充

実

し

て

い

る

教

育

環

境

が

良

い

趣

味
（

よ

さ

こ

い

，

釣

り

等
）

に

適

し

て

い

る

知

り

合

い

や

友

人

が

い

る 親

や

子

ど

も

の

家

に

近

い 食

べ

も

の

が

お

い

し

い

自

然

・

風

土

に

魅

力

を

感

じ

た

魅

力

は

感

じ

な

か
っ

た

そ

の

他

無

回

答

1,086 75 192 228 373 158 84 32 49 93 16 64 195 186 391 258 51 32 16
6.9 17.7 21.0 34.3 14.5 7.7 2.9 4.5 8.6 1.5 5.9 18.0 17.1 36.0 23.8 4.7 2.9 1.5

524 37 80 113 159 84 38 21 18 41 6 41 91 98 188 125 33 14 7
7.1 15.3 21.6 30.3 16.0 7.3 4.0 3.4 7.8 1.1 7.8 17.4 18.7 35.9 23.9 6.3 2.7 1.3

557 36 112 115 212 73 46 11 31 50 10 23 104 87 203 133 17 18 9
6.5 20.1 20.6 38.1 13.1 8.3 2.0 5.6 9.0 1.8 4.1 18.7 15.6 36.4 23.9 3.1 3.2 1.6

27 4 9 11 8 5 1 2 0 1 0 2 4 2 7 7 1 0 0
14.8 33.3 40.7 29.6 18.5 3.7 7.4 0.0 3.7 0.0 7.4 14.8 7.4 25.9 25.9 3.7 0.0 0.0

262 22 37 67 80 25 23 8 12 16 3 19 61 42 98 63 16 11 4
8.4 14.1 25.6 30.5 9.5 8.8 3.1 4.6 6.1 1.1 7.3 23.3 16.0 37.4 24.0 6.1 4.2 1.5

339 22 58 74 124 48 29 6 27 28 7 16 56 53 127 81 13 6 3
6.5 17.1 21.8 36.6 14.2 8.6 1.8 8.0 8.3 2.1 4.7 16.5 15.6 37.5 23.9 3.8 1.8 0.9

201 12 36 47 67 28 15 5 9 12 5 14 28 39 85 56 10 7 1
6.0 17.9 23.4 33.3 13.9 7.5 2.5 4.5 6.0 2.5 7.0 13.9 19.4 42.3 27.9 5.0 3.5 0.5

141 4 27 26 46 29 9 6 1 10 1 9 22 25 50 35 4 4 4
2.8 19.1 18.4 32.6 20.6 6.4 4.3 0.7 7.1 0.7 6.4 15.6 17.7 35.5 24.8 2.8 2.8 2.8

69 8 16 3 32 12 4 4 0 13 0 4 14 12 12 10 5 1 2
11.6 23.2 4.3 46.4 17.4 5.8 5.8 0.0 18.8 0.0 5.8 20.3 17.4 17.4 14.5 7.2 1.4 2.9

42 2 9 0 15 10 3 1 0 12 0 0 10 12 11 6 1 3 2
4.8 21.4 0.0 35.7 23.8 7.1 2.4 0.0 28.6 0.0 0.0 23.8 28.6 26.2 14.3 2.4 7.1 4.8

405 33 63 102 129 54 27 13 17 19 5 28 76 70 154 91 22 7 6
8.1 15.6 25.2 31.9 13.3 6.7 3.2 4.2 4.7 1.2 6.9 18.8 17.3 38.0 22.5 5.4 1.7 1.5

33 2 8 3 13 4 5 2 4 3 2 1 10 2 8 9 2 2 0
6.1 24.2 9.1 39.4 12.1 15.2 6.1 12.1 9.1 6.1 3.0 30.3 6.1 24.2 27.3 6.1 6.1 0.0

7 1 0 0 3 2 1 0 0 2 2 0 0 0 1 1 0 0 0
14.3 0.0 0.0 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

169 5 35 60 62 25 11 6 3 14 1 14 31 32 60 30 3 6 1
3.0 20.7 35.5 36.7 14.8 6.5 3.6 1.8 8.3 0.6 8.3 18.3 18.9 35.5 17.8 1.8 3.6 0.6

178 12 24 11 68 30 18 5 19 19 3 4 16 23 81 53 5 9 4
6.7 13.5 6.2 38.2 16.9 10.1 2.8 10.7 10.7 1.7 2.2 9.0 12.9 45.5 29.8 2.8 5.1 2.2

110 7 25 23 38 11 8 2 6 9 2 2 21 26 36 27 7 4 0
6.4 22.7 20.9 34.5 10.0 7.3 1.8 5.5 8.2 1.8 1.8 19.1 23.6 32.7 24.5 6.4 3.6 0.0

44 9 8 16 16 8 1 3 0 3 0 3 9 4 18 18 0 0 0
20.5 18.2 36.4 36.4 18.2 2.3 6.8 0.0 6.8 0.0 6.8 20.5 9.1 40.9 40.9 0.0 0.0 0.0

98 4 18 1 31 20 7 1 0 19 0 6 23 23 21 19 10 3 3
4.1 18.4 1.0 31.6 20.4 7.1 1.0 0.0 19.4 0.0 6.1 23.5 23.5 21.4 19.4 10.2 3.1 3.1

35 2 9 8 11 4 5 0 0 4 0 3 7 6 11 10 2 1 2
5.7 25.7 22.9 31.4 11.4 14.3 0.0 0.0 11.4 0.0 8.6 20.0 17.1 31.4 28.6 5.7 2.9 5.7

294 41 51 83 98 41 22 11 1 23 0 25 51 33 116 86 12 8 2
13.9 17.3 28.2 33.3 13.9 7.5 3.7 0.3 7.8 0.0 8.5 17.3 11.2 39.5 29.3 4.1 2.7 0.7

259 15 51 52 98 37 21 9 4 27 4 11 41 41 96 56 13 9
5.8 19.7 20.1 37.8 14.3 8.1 3.5 1.5 10.4 1.5 4.2 15.8 15.8 37.1 21.6 5.0 3.5 0.0

329 13 52 68 116 44 30 6 41 28 11 15 45 65 112 67 16 8 3
4.0 15.8 20.7 35.3 13.4 9.1 1.8 12.5 8.5 3.3 4.6 13.7 19.8 34.0 20.4 4.9 2.4 0.9

122 1 21 12 30 21 7 5 0 6 0 8 36 28 39 34 6 4 4
0.8 17.2 9.8 24.6 17.2 5.7 4.1 0.0 4.9 0.0 6.6 29.5 23.0 32.0 27.9 4.9 3.3 3.3

37 1 5 7 17 7 0 1 3 2 1 5 12 10 11 7 2 1 0
2.7 13.5 18.9 45.9 18.9 0.0 2.7 8.1 5.4 2.7 13.5 32.4 27.0 29.7 18.9 5.4 2.7 0.0

40 4 10 5 13 7 3 0 0 6 0 0 10 8 16 7 2 2 2
10.0 25.0 12.5 32.5 17.5 7.5 0.0 0.0 15.0 0.0 0.0 25.0 20.0 40.0 17.5 5.0 5.0 5.0

8 1 0 1 0 2 0 0 1 0 0 0 1 1 4 5 0 0 2
12.5 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 50.0 62.5 0.0 0.0 25.0

7 1 2 1 1 1 0 1 0 1 0 0 1 1 4 2 0 2 0
14.3 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 57.1 28.6 0.0 28.6 0.0

129 15 5 25 18 25 9 3 13 5 0 10 23 29 84 49 4 4 0
11.6 3.9 19.4 14.0 19.4 7.0 2.3 10.1 3.9 0.0 7.8 17.8 22.5 65.1 38.0 3.1 3.1 0.0

3 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 2 0
0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

35 3 1 5 2 5 6 2 2 2 0 3 5 8 18 14 4 1 0
8.6 2.9 14.3 5.7 14.3 17.1 5.7 5.7 5.7 0.0 8.6 14.3 22.9 51.4 40.0 11.4 2.9 0.0

4 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 2 2 0 0 0 1
0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0

139 12 5 14 30 28 19 4 6 5 0 13 26 23 73 51 7 3 0
8.6 3.6 10.1 21.6 20.1 13.7 2.9 4.3 3.6 0.0 9.4 18.7 16.5 52.5 36.7 5.0 2.2 0.0

68 9 6 14 14 9 8 3 3 5 0 1 16 7 36 28 0 3 1
13.2 8.8 20.6 20.6 13.2 11.8 4.4 4.4 7.4 0.0 1.5 23.5 10.3 52.9 41.2 0.0 4.4 1.5

624 32 168 157 292 76 32 18 20 70 15 32 116 102 132 83 30 14 12
5.1 26.9 25.2 46.8 12.2 5.1 2.9 3.2 11.2 2.4 5.1 18.6 16.3 21.2 13.3 4.8 2.2 1.9

45 2 1 6 6 9 7 1 4 2 1 2 6 6 28 23 2 3 0
4.4 2.2 13.3 13.3 20.0 15.6 2.2 8.9 4.4 2.2 4.4 13.3 13.3 62.2 51.1 4.4 6.7 0.0

9 0 1 2 3 2 2 0 0 0 0 2 0 4 5 2 0 0 0
0.0 11.1 22.2 33.3 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 44.4 55.6 22.2 0.0 0.0 0.0

172 12 35 32 54 22 18 1 9 19 3 12 27 33 53 36 10 6 2
7.0 20.3 18.6 31.4 12.8 10.5 0.6 5.2 11.0 1.7 7.0 15.7 19.2 30.8 20.9 5.8 3.5 1.2

247 21 54 49 88 40 9 7 8 18 5 12 54 57 78 52 8 5 5
8.5 21.9 19.8 35.6 16.2 3.6 2.8 3.2 7.3 2.0 4.9 21.9 23.1 31.6 21.1 3.2 2.0 2.0

117 4 20 24 34 20 8 3 3 5 0 7 22 22 41 26 8 5 2
3.4 17.1 20.5 29.1 17.1 6.8 2.6 2.6 4.3 0.0 6.0 18.8 18.8 35.0 22.2 6.8 4.3 1.7

209 12 25 41 83 28 17 6 14 19 2 14 32 28 75 49 10 6 6
5.7 12.0 19.6 39.7 13.4 8.1 2.9 6.7 9.1 1.0 6.7 15.3 13.4 35.9 23.4 4.8 2.9 2.9

303 24 55 75 106 40 29 15 13 29 5 15 52 42 133 80 12 10 0
7.9 18.2 24.8 35.0 13.2 9.6 5.0 4.3 9.6 1.7 5.0 17.2 13.9 43.9 26.4 4.0 3.3 0.0

3 0 1 0 1 0 0 0 0 2 0 1 1 1 0 0 0 0 0
0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 0 1 0 0 2 0 1 0 1 0 1 4 0 0 0
25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 100.0 0.0 0.0 0.0

19 1 0 3 1 6 3 0 0 0 0 3 5 2 6 8 3 0 0
5.3 0.0 15.8 5.3 31.6 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0 15.8 26.3 10.5 31.6 42.1 15.8 0.0 0.0

577 29 114 115 202 77 32 10 17 45 8 33 154 155 186 113 26 14 7
5.0 19.8 19.9 35.0 13.3 5.5 1.7 2.9 7.8 1.4 5.7 26.7 26.9 32.2 19.6 4.5 2.4 1.2

506 45 77 113 170 81 52 22 32 47 8 31 41 31 204 144 25 18 9
8.9 15.2 22.3 33.6 16.0 10.3 4.3 6.3 9.3 1.6 6.1 8.1 6.1 40.3 28.5 4.9 3.6 1.8

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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問 15 高知市にお住まいになって，ご不満な点として，次のどれが当てはまりますか。【○は 3 つまで】 

 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

住

宅

価

格

，

家

賃

が

適

当

で

は

な

い

交

通

の

便

が

悪

い

職

場

，

学

校

が

遠

い

買

物

な

ど

日

常

生

活

が

不

便

騒

が

し

い

居

住

環

境

治

安

が

悪

い

街

の

イ

メ
ー

ジ

が

悪

い

子

育

て

し

に

く

い

医

療

・

福

祉

環

境

が

充

実

し

て

い

な

い

教

育

環

境

が

悪

い

趣

味
（

よ

さ

こ

い

，

釣

り

等
）

に

適

さ

な

い

知

り

合

い

や

友

人

が

い

な

い

親

や

子

ど

も

の

家

に

遠

い 自

然

災

害

が

多

い

不

満

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

1,086 228 416 28 109 87 47 24 60 107 90 19 100 89 179 131 186 61
21.0 38.3 2.6 10.0 8.0 4.3 2.2 5.5 9.9 8.3 1.7 9.2 8.2 16.5 12.1 17.1 5.6

524 108 209 15 49 35 16 9 31 42 50 13 51 23 87 73 90 28
20.6 39.9 2.9 9.4 6.7 3.1 1.7 5.9 8.0 9.5 2.5 9.7 4.4 16.6 13.9 17.2 5.3

557 120 205 13 60 52 31 15 29 64 40 6 47 66 92 56 96 32
21.5 36.8 2.3 10.8 9.3 5.6 2.7 5.2 11.5 7.2 1.1 8.4 11.8 16.5 10.1 17.2 5.7

27 5 13 1 4 2 1 2 0 1 1 0 5 0 5 6 4 0
18.5 48.1 3.7 14.8 7.4 3.7 7.4 0.0 3.7 3.7 0.0 18.5 0.0 18.5 22.2 14.8 0.0

262 61 121 7 41 22 21 7 14 16 21 7 33 27 45 28 36 8
23.3 46.2 2.7 15.6 8.4 8.0 2.7 5.3 6.1 8.0 2.7 12.6 10.3 17.2 10.7 13.7 3.1

339 80 127 12 27 27 12 7 31 49 32 4 28 36 57 27 59 12
23.6 37.5 3.5 8.0 8.0 3.5 2.1 9.1 14.5 9.4 1.2 8.3 10.6 16.8 8.0 17.4 3.5

201 45 69 6 12 18 7 1 10 23 22 5 14 15 39 20 46 12
22.4 34.3 3.0 6.0 9.0 3.5 0.5 5.0 11.4 10.9 2.5 7.0 7.5 19.4 10.0 22.9 6.0

141 24 55 2 19 10 3 5 2 8 12 2 6 4 24 24 23 15
17.0 39.0 1.4 13.5 7.1 2.1 3.5 1.4 5.7 8.5 1.4 4.3 2.8 17.0 17.0 16.3 10.6

69 7 16 0 3 5 3 1 3 7 1 1 5 4 8 19 10 8
10.1 23.2 0.0 4.3 7.2 4.3 1.4 4.3 10.1 1.4 1.4 7.2 5.8 11.6 27.5 14.5 11.6

42 6 12 0 3 3 0 1 0 2 1 0 7 3 1 5 8 6
14.3 28.6 0.0 7.1 7.1 0.0 2.4 0.0 4.8 2.4 0.0 16.7 7.1 2.4 11.9 19.0 14.3

405 99 162 8 43 29 23 10 30 39 35 9 36 32 64 45 73 19
24.4 40.0 2.0 10.6 7.2 5.7 2.5 7.4 9.6 8.6 2.2 8.9 7.9 15.8 11.1 18.0 4.7

33 4 8 2 5 2 2 0 3 5 4 0 0 1 3 8 5 1
12.1 24.2 6.1 15.2 6.1 6.1 0.0 9.1 15.2 12.1 0.0 0.0 3.0 9.1 24.2 15.2 3.0

7 2 4 1 1 2 0 0 0 0 0 0 2 0 1 1 2 0
28.6 57.1 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0

169 34 65 7 17 12 6 1 5 11 22 3 10 16 35 25 17 10
20.1 38.5 4.1 10.1 7.1 3.6 0.6 3.0 6.5 13.0 1.8 5.9 9.5 20.7 14.8 10.1 5.9

178 39 65 3 13 12 11 5 12 28 16 1 26 26 33 14 37 11
21.9 36.5 1.7 7.3 6.7 6.2 2.8 6.7 15.7 9.0 0.6 14.6 14.6 18.5 7.9 20.8 6.2

110 23 41 3 14 10 0 4 5 13 6 5 7 10 20 11 18 4
20.9 37.3 2.7 12.7 9.1 0.0 3.6 4.5 11.8 5.5 4.5 6.4 9.1 18.2 10.0 16.4 3.6

44 5 23 1 6 4 4 2 0 2 4 0 4 0 10 6 6 3
11.4 52.3 2.3 13.6 9.1 9.1 4.5 0.0 4.5 9.1 0.0 9.1 0.0 22.7 13.6 13.6 6.8

98 12 36 2 9 11 1 1 4 6 3 1 15 3 8 17 17 7
12.2 36.7 2.0 9.2 11.2 1.0 1.0 4.1 6.1 3.1 1.0 15.3 3.1 8.2 17.3 17.3 7.1

35 9 10 0 1 4 0 1 1 2 0 0 0 1 4 4 9 5
25.7 28.6 0.0 2.9 11.4 0.0 2.9 2.9 5.7 0.0 0.0 0.0 2.9 11.4 11.4 25.7 14.3

294 58 133 2 46 20 18 6 2 13 16 7 29 20 57 37 50 18
19.7 45.2 0.7 15.6 6.8 6.1 2.0 0.7 4.4 5.4 2.4 9.9 6.8 19.4 12.6 17.0 6.1

259 71 97 7 23 20 7 8 9 16 10 6 30 29 40 33 44 14
27.4 37.5 2.7 8.9 7.7 2.7 3.1 3.5 6.2 3.9 2.3 11.6 11.2 15.4 12.7 17.0 5.4

329 72 104 9 21 34 16 4 38 62 49 4 32 39 52 32 53 14
21.9 31.6 2.7 6.4 10.3 4.9 1.2 11.6 18.8 14.9 1.2 9.7 11.9 15.8 9.7 16.1 4.3

122 14 51 8 15 7 4 1 4 8 9 2 5 0 18 20 21 7
11.5 41.8 6.6 12.3 5.7 3.3 0.8 3.3 6.6 7.4 1.6 4.1 0.0 14.8 16.4 17.2 5.7

37 4 16 2 3 1 1 2 6 5 2 0 2 0 3 4 10 1
10.8 43.2 5.4 8.1 2.7 2.7 5.4 16.2 13.5 5.4 0.0 5.4 0.0 8.1 10.8 27.0 2.7

40 8 13 0 1 5 1 3 1 3 4 0 2 1 9 5 8 5
20.0 32.5 0.0 2.5 12.5 2.5 7.5 2.5 7.5 10.0 0.0 5.0 2.5 22.5 12.5 20.0 12.5

8 3 5 0 1 0 1 0 0 0 1 0 2 1 1 0 3 1
37.5 62.5 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 12.5 12.5 0.0 37.5 12.5

7 2 3 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 3 0
28.6 42.9 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 42.9 0.0

129 20 77 3 24 0 2 1 4 14 15 5 13 9 21 6 30 9
15.5 59.7 2.3 18.6 0.0 1.6 0.8 3.1 10.9 11.6 3.9 10.1 7.0 16.3 4.7 23.3 7.0

3 1 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0
33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

35 7 17 0 3 1 1 0 3 7 3 1 4 4 5 3 10 0
20.0 48.6 0.0 8.6 2.9 2.9 0.0 8.6 20.0 8.6 2.9 11.4 11.4 14.3 8.6 28.6 0.0

4 2 1 0 1 1 1 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0
50.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

139 29 81 2 24 3 5 8 3 17 7 1 16 9 26 10 31 6
20.9 58.3 1.4 17.3 2.2 3.6 5.8 2.2 12.2 5.0 0.7 11.5 6.5 18.7 7.2 22.3 4.3

68 16 36 0 10 4 3 1 4 5 6 1 9 6 19 7 12 2
23.5 52.9 0.0 14.7 5.9 4.4 1.5 5.9 7.4 8.8 1.5 13.2 8.8 27.9 10.3 17.6 2.9

624 131 160 19 38 73 32 11 37 60 46 10 50 56 94 101 77 39
21.0 25.6 3.0 6.1 11.7 5.1 1.8 5.9 9.6 7.4 1.6 8.0 9.0 15.1 16.2 12.3 6.3

45 12 25 3 6 2 1 3 4 1 5 0 5 3 10 1 14 0
26.7 55.6 6.7 13.3 4.4 2.2 6.7 8.9 2.2 11.1 0.0 11.1 6.7 22.2 2.2 31.1 0.0

9 2 5 0 0 1 1 0 1 2 2 0 1 0 1 0 3 1
22.2 55.6 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 11.1 22.2 22.2 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 33.3 11.1

172 34 60 4 22 7 1 1 8 14 16 4 22 22 27 24 29 7
19.8 34.9 2.3 12.8 4.1 0.6 0.6 4.7 8.1 9.3 2.3 12.8 12.8 15.7 14.0 16.9 4.1

247 43 95 6 20 28 19 4 17 20 10 2 20 16 35 30 45 14
17.4 38.5 2.4 8.1 11.3 7.7 1.6 6.9 8.1 4.0 0.8 8.1 6.5 14.2 12.1 18.2 5.7

117 16 41 5 10 14 7 5 7 13 7 2 13 9 16 20 18 3
13.7 35.0 4.3 8.5 12.0 6.0 4.3 6.0 11.1 6.0 1.7 11.1 7.7 13.7 17.1 15.4 2.6

209 60 80 3 13 14 11 4 14 24 21 4 17 20 38 20 33 16
28.7 38.3 1.4 6.2 6.7 5.3 1.9 6.7 11.5 10.0 1.9 8.1 9.6 18.2 9.6 15.8 7.7

303 69 121 8 37 23 9 8 10 34 36 7 24 20 58 32 53 19
22.8 39.9 2.6 12.2 7.6 3.0 2.6 3.3 11.2 11.9 2.3 7.9 6.6 19.1 10.6 17.5 6.3

3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

4 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 0
0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

19 3 11 2 5 1 0 2 3 0 0 0 2 0 2 2 4 1
15.8 57.9 10.5 26.3 5.3 0.0 10.5 15.8 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 10.5 10.5 21.1 5.3

577 113 194 19 43 47 24 10 37 59 55 8 21 26 93 86 85 40
19.6 33.6 3.3 7.5 8.1 4.2 1.7 6.4 10.2 9.5 1.4 3.6 4.5 16.1 14.9 14.7 6.9

506 115 221 9 66 40 23 14 22 47 35 11 79 63 86 45 101 20
22.7 43.7 1.8 13.0 7.9 4.5 2.8 4.3 9.3 6.9 2.2 15.6 12.5 17.0 8.9 20.0 4.0

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

経

験

別

ある

なし

海外

現

在

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

入

前

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区
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２．転出者アンケート 
問１ あなた（あて名ご本人）の性別をお答えください。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

男

性

女

性

無

回

答

846 409 436 1
100.0 48.3 51.5 0.1

409 409 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

436 0 436 0
100.0 0.0 100.0 0.0

35 16 19 0
100.0 45.7 54.3 0.0

283 90 193 0
100.0 31.8 68.2 0.0

214 113 101 0
100.0 52.8 47.2 0.0

139 81 58 0
100.0 58.3 41.7 0.0

97 64 33 0
100.0 66.0 34.0 0.0

59 39 20 0
100.0 66.1 33.9 0.0

18 6 12 0
100.0 33.3 66.7 0.0

381 227 153 1
100.0 59.6 40.2 0.3

21 15 6 0
100.0 71.4 28.6 0.0
3 2 1 0
100.0 66.7 33.3 0.0

140 98 42 0
100.0 70.0 30.0 0.0

89 0 89 0
100.0 0.0 100.0 0.0

56 4 52 0
100.0 7.1 92.9 0.0

64 22 42 0
100.0 34.4 65.6 0.0

60 27 33 0
100.0 45.0 55.0 0.0

30 13 17 0
100.0 43.3 56.7 0.0

310 160 149 1
100.0 51.6 48.1 0.3

169 70 99 0
100.0 41.4 58.6 0.0

195 106 89 0
100.0 54.4 45.6 0.0

97 39 58 0
100.0 40.2 59.8 0.0

21 8 13 0
100.0 38.1 61.9 0.0

45 22 23 0
100.0 48.9 51.1 0.0
7 4 3 0
100.0 57.1 42.9 0.0
8 5 3 0
100.0 62.5 37.5 0.0

149 62 86 1
100.0 41.6 57.7 0.7
3 2 1 0
100.0 66.7 33.3 0.0

28 14 14 0
100.0 50.0 50.0 0.0
7 3 4 0
100.0 42.9 57.1 0.0

110 42 68 0
100.0 38.2 61.8 0.0

76 45 31 0
100.0 59.2 40.8 0.0

401 207 194 0
100.0 51.6 48.4 0.0

46 23 23 0
100.0 50.0 50.0 0.0
1 0 1 0
100.0 0.0 100.0 0.0

138 56 81 1
100.0 40.6 58.7 0.7

185 87 98 0
100.0 47.0 53.0 0.0

87 39 48 0
100.0 44.8 55.2 0.0

144 79 65 0
100.0 54.9 45.1 0.0

267 133 134 0
100.0 49.8 50.2 0.0
2 1 1 0
100.0 50.0 50.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
14 9 5 0
100.0 64.3 35.7 0.0

50 22 28 0
100.0 44.0 56.0 0.0

262 153 108 1
100.0 58.4 41.2 0.4

109 65 44 0
100.0 59.6 40.4 0.0

190 75 115 0
100.0 39.5 60.5 0.0

134 55 79 0
100.0 41.0 59.0 0.0

100 39 61 0
100.0 39.0 61.0 0.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問２ あなたの年齢をお答えください（平成 27 年４月 1 日時点）。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

1

9

歳

以

下

2

0

歳

代

3

0

歳

代

4

0

歳

代

5

0

歳

代

6

0

歳

代

7

0

歳

以

上

無

回

答

846 35 283 214 139 97 59 18 1
100.0 4.1 33.5 25.3 16.4 11.5 7.0 2.1 0.1

409 16 90 113 81 64 39 6 0
100.0 3.9 22.0 27.6 19.8 15.6 9.5 1.5 0.0

436 19 193 101 58 33 20 12 0
100.0 4.4 44.3 23.2 13.3 7.6 4.6 2.8 0.0

35 35 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

283 0 283 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

214 0 0 214 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

139 0 0 0 139 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

97 0 0 0 0 97 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

59 0 0 0 0 0 59 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

18 0 0 0 0 0 0 18 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

381 1 144 115 70 37 13 0 1
100.0 0.3 37.8 30.2 18.4 9.7 3.4 0.0 0.3

21 0 3 6 4 4 4 0 0
100.0 0.0 14.3 28.6 19.0 19.0 19.0 0.0 0.0
3 0 0 1 0 1 0 1 0
100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

140 4 39 34 22 34 7 0 0
100.0 2.9 27.9 24.3 15.7 24.3 5.0 0.0 0.0

89 0 21 35 18 7 6 2 0
100.0 0.0 23.6 39.3 20.2 7.9 6.7 2.2 0.0

56 0 26 9 15 5 1 0 0
100.0 0.0 46.4 16.1 26.8 8.9 1.8 0.0 0.0

64 29 34 1 0 0 0 0 0
100.0 45.3 53.1 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60 1 6 5 6 4 24 14 0
100.0 1.7 10.0 8.3 10.0 6.7 40.0 23.3 0.0

30 0 9 8 3 5 4 1 0
100.0 0.0 30.0 26.7 10.0 16.7 13.3 3.3 0.0

310 26 139 50 36 35 17 6 1
100.0 8.4 44.8 16.1 11.6 11.3 5.5 1.9 0.3

169 0 40 51 29 25 20 4 0
100.0 0.0 23.7 30.2 17.2 14.8 11.8 2.4 0.0

195 4 44 86 49 8 3 1 0
100.0 2.1 22.6 44.1 25.1 4.1 1.5 0.5 0.0

97 0 30 15 18 19 9 6 0
100.0 0.0 30.9 15.5 18.6 19.6 9.3 6.2 0.0

21 0 11 4 1 3 2 0 0
100.0 0.0 52.4 19.0 4.8 14.3 9.5 0.0 0.0

45 5 17 5 4 6 7 1 0
100.0 11.1 37.8 11.1 8.9 13.3 15.6 2.2 0.0
7 0 3 1 0 2 1 0 0
100.0 0.0 42.9 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0
8 0 2 4 1 1 0 0 0
100.0 0.0 25.0 50.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0

149 7 68 33 16 16 5 3 1
100.0 4.7 45.6 22.1 10.7 10.7 3.4 2.0 0.7
3 0 1 1 1 0 0 0 0
100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

28 0 9 7 7 3 2 0 0
100.0 0.0 32.1 25.0 25.0 10.7 7.1 0.0 0.0
7 0 3 2 2 0 0 0 0
100.0 0.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

110 12 50 19 13 10 4 2 0
100.0 10.9 45.5 17.3 11.8 9.1 3.6 1.8 0.0

76 7 22 19 19 5 4 0 0
100.0 9.2 28.9 25.0 25.0 6.6 5.3 0.0 0.0

401 6 106 117 71 55 36 10 0
100.0 1.5 26.4 29.2 17.7 13.7 9.0 2.5 0.0

46 3 18 8 6 5 6 0 0
100.0 6.5 39.1 17.4 13.0 10.9 13.0 0.0 0.0
1 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

138 6 48 42 20 11 7 3 1
100.0 4.3 34.8 30.4 14.5 8.0 5.1 2.2 0.7

185 9 80 35 29 20 11 1 0
100.0 4.9 43.2 18.9 15.7 10.8 5.9 0.5 0.0

87 3 26 20 21 9 6 2 0
100.0 3.4 29.9 23.0 24.1 10.3 6.9 2.3 0.0

144 6 39 39 25 21 10 4 0
100.0 4.2 27.1 27.1 17.4 14.6 6.9 2.8 0.0

267 11 80 75 42 34 19 6 0
100.0 4.1 30.0 28.1 15.7 12.7 7.1 2.2 0.0
2 0 1 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - -
14 0 7 0 2 2 2 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 14.3 14.3 14.3 7.1 0.0

50 3 21 10 5 6 5 0 0
100.0 6.0 42.0 20.0 10.0 12.0 10.0 0.0 0.0

262 3 79 81 54 29 13 2 1
100.0 1.1 30.2 30.9 20.6 11.1 5.0 0.8 0.4

109 4 31 38 24 7 4 1 0
100.0 3.7 28.4 34.9 22.0 6.4 3.7 0.9 0.0

190 25 85 34 18 17 8 3 0
100.0 13.2 44.7 17.9 9.5 8.9 4.2 1.6 0.0

134 0 67 27 17 13 9 1 0
100.0 0.0 50.0 20.1 12.7 9.7 6.7 0.7 0.0

100 0 0 23 21 25 20 11 0
100.0 0.0 0.0 23.0 21.0 25.0 20.0 11.0 0.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問３ あなたのご職業は，つぎのうちどれですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

会

社

員

・

団

体

職

員

自

営

業

農

林

漁

業

公

務

員

専

業

主

婦
（

主

夫
）

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

学

生

無

職

そ

の

他

無

回

答

846 381 21 3 140 89 56 64 60 30 2
100.0 45.0 2.5 0.4 16.5 10.5 6.6 7.6 7.1 3.5 0.2

409 227 15 2 98 0 4 22 27 13 1
100.0 55.5 3.7 0.5 24.0 0.0 1.0 5.4 6.6 3.2 0.2

436 153 6 1 42 89 52 42 33 17 1
100.0 35.1 1.4 0.2 9.6 20.4 11.9 9.6 7.6 3.9 0.2

35 1 0 0 4 0 0 29 1 0 0
100.0 2.9 0.0 0.0 11.4 0.0 0.0 82.9 2.9 0.0 0.0

283 144 3 0 39 21 26 34 6 9 1
100.0 50.9 1.1 0.0 13.8 7.4 9.2 12.0 2.1 3.2 0.4

214 115 6 1 34 35 9 1 5 8 0
100.0 53.7 2.8 0.5 15.9 16.4 4.2 0.5 2.3 3.7 0.0

139 70 4 0 22 18 15 0 6 3 1
100.0 50.4 2.9 0.0 15.8 12.9 10.8 0.0 4.3 2.2 0.7

97 37 4 1 34 7 5 0 4 5 0
100.0 38.1 4.1 1.0 35.1 7.2 5.2 0.0 4.1 5.2 0.0

59 13 4 0 7 6 1 0 24 4 0
100.0 22.0 6.8 0.0 11.9 10.2 1.7 0.0 40.7 6.8 0.0

18 0 0 1 0 2 0 0 14 1 0
100.0 0.0 0.0 5.6 0.0 11.1 0.0 0.0 77.8 5.6 0.0

381 381 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 0 21 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

140 0 0 0 140 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 0 0 0 0 89 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

56 0 0 0 0 0 56 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

64 0 0 0 0 0 0 64 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

60 0 0 0 0 0 0 0 60 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

30 0 0 0 0 0 0 0 0 30 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

310 146 8 0 61 2 11 52 20 9 1
100.0 47.1 2.6 0.0 19.7 0.6 3.5 16.8 6.5 2.9 0.3

169 67 6 1 27 35 19 0 8 6 0
100.0 39.6 3.6 0.6 16.0 20.7 11.2 0.0 4.7 3.6 0.0

195 102 4 0 24 43 12 3 2 5 0
100.0 52.3 2.1 0.0 12.3 22.1 6.2 1.5 1.0 2.6 0.0

97 41 2 0 17 3 10 2 20 2 0
100.0 42.3 2.1 0.0 17.5 3.1 10.3 2.1 20.6 2.1 0.0

21 6 0 1 3 3 2 2 2 1 1
100.0 28.6 0.0 4.8 14.3 14.3 9.5 9.5 9.5 4.8 4.8

45 15 0 1 7 1 2 5 7 7 0
100.0 33.3 0.0 2.2 15.6 2.2 4.4 11.1 15.6 15.6 0.0
7 2 0 0 3 0 0 1 0 1 0
100.0 28.6 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0
8 2 0 0 3 1 0 1 1 0 0
100.0 25.0 0.0 0.0 37.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0

149 70 5 0 17 13 14 15 7 8 0
100.0 47.0 3.4 0.0 11.4 8.7 9.4 10.1 4.7 5.4 0.0
3 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

28 9 1 0 3 5 4 2 1 3 0
100.0 32.1 3.6 0.0 10.7 17.9 14.3 7.1 3.6 10.7 0.0
7 5 0 0 0 0 1 0 0 1 0
100.0 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0

110 44 0 0 12 14 15 18 5 2 0
100.0 40.0 0.0 0.0 10.9 12.7 13.6 16.4 4.5 1.8 0.0

76 45 2 0 7 6 4 9 2 1 0
100.0 59.2 2.6 0.0 9.2 7.9 5.3 11.8 2.6 1.3 0.0

401 173 13 3 92 40 17 13 35 13 2
100.0 43.1 3.2 0.7 22.9 10.0 4.2 3.2 8.7 3.2 0.5

46 26 0 0 2 7 1 5 5 0 0
100.0 56.5 0.0 0.0 4.3 15.2 2.2 10.9 10.9 0.0 0.0
1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

138 65 2 1 22 17 12 10 7 2 0
100.0 47.1 1.4 0.7 15.9 12.3 8.7 7.2 5.1 1.4 0.0

185 71 6 0 38 14 11 22 12 11 0
100.0 38.4 3.2 0.0 20.5 7.6 5.9 11.9 6.5 5.9 0.0

87 42 1 0 8 10 4 6 10 6 0
100.0 48.3 1.1 0.0 9.2 11.5 4.6 6.9 11.5 6.9 0.0

144 65 4 1 31 14 8 10 7 4 0
100.0 45.1 2.8 0.7 21.5 9.7 5.6 6.9 4.9 2.8 0.0

267 128 7 1 36 30 21 15 21 6 2
100.0 47.9 2.6 0.4 13.5 11.2 7.9 5.6 7.9 2.2 0.7
2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - -
14 5 0 0 5 2 0 1 1 0 0
100.0 35.7 0.0 0.0 35.7 14.3 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0

50 17 3 0 3 5 8 5 8 1 0
100.0 34.0 6.0 0.0 6.0 10.0 16.0 10.0 16.0 2.0 0.0

262 139 3 1 49 26 11 10 11 10 2
100.0 53.1 1.1 0.4 18.7 9.9 4.2 3.8 4.2 3.8 0.8

109 61 1 1 20 8 4 7 4 3 0
100.0 56.0 0.9 0.9 18.3 7.3 3.7 6.4 3.7 2.8 0.0

190 77 7 0 23 14 13 38 10 8 0
100.0 40.5 3.7 0.0 12.1 7.4 6.8 20.0 5.3 4.2 0.0

134 56 3 0 31 17 16 3 6 2 0
100.0 41.8 2.2 0.0 23.1 12.7 11.9 2.2 4.5 1.5 0.0

100 31 4 1 14 18 4 1 21 6 0
100.0 31.0 4.0 1.0 14.0 18.0 4.0 1.0 21.0 6.0 0.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問４ 高知市から転出後の家族構成は，つぎのうちどれですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

一

人

暮

ら

し

夫

婦

の

み

親

と

未

成

年

の

子

ど

も

が

同

居
（

二

世

代

同

居
）

親

と

成

人

し

た

子

ど

も

が

同

居
（

二

世

代

同

居
）

三

世

代

同

居

そ

の

他

無

回

答

846 310 169 195 97 21 45 9
100.0 36.6 20.0 23.0 11.5 2.5 5.3 1.1

409 160 70 106 39 8 22 4
100.0 39.1 17.1 25.9 9.5 2.0 5.4 1.0

436 149 99 89 58 13 23 5
100.0 34.2 22.7 20.4 13.3 3.0 5.3 1.1

35 26 0 4 0 0 5 0
100.0 74.3 0.0 11.4 0.0 0.0 14.3 0.0

283 139 40 44 30 11 17 2
100.0 49.1 14.1 15.5 10.6 3.9 6.0 0.7

214 50 51 86 15 4 5 3
100.0 23.4 23.8 40.2 7.0 1.9 2.3 1.4

139 36 29 49 18 1 4 2
100.0 25.9 20.9 35.3 12.9 0.7 2.9 1.4

97 35 25 8 19 3 6 1
100.0 36.1 25.8 8.2 19.6 3.1 6.2 1.0

59 17 20 3 9 2 7 1
100.0 28.8 33.9 5.1 15.3 3.4 11.9 1.7

18 6 4 1 6 0 1 0
100.0 33.3 22.2 5.6 33.3 0.0 5.6 0.0

381 146 67 102 41 6 15 4
100.0 38.3 17.6 26.8 10.8 1.6 3.9 1.0

21 8 6 4 2 0 0 1
100.0 38.1 28.6 19.0 9.5 0.0 0.0 4.8
3 0 1 0 0 1 1 0
100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

140 61 27 24 17 3 7 1
100.0 43.6 19.3 17.1 12.1 2.1 5.0 0.7

89 2 35 43 3 3 1 2
100.0 2.2 39.3 48.3 3.4 3.4 1.1 2.2

56 11 19 12 10 2 2 0
100.0 19.6 33.9 21.4 17.9 3.6 3.6 0.0

64 52 0 3 2 2 5 0
100.0 81.3 0.0 4.7 3.1 3.1 7.8 0.0

60 20 8 2 20 2 7 1
100.0 33.3 13.3 3.3 33.3 3.3 11.7 1.7

30 9 6 5 2 1 7 0
100.0 30.0 20.0 16.7 6.7 3.3 23.3 0.0

310 310 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

169 0 169 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

195 0 0 195 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

97 0 0 0 97 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

21 0 0 0 0 21 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

45 0 0 0 0 0 45 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
7 3 2 1 1 0 0 0
100.0 42.9 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0
8 4 1 2 1 0 0 0
100.0 50.0 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0

149 81 23 26 6 1 11 1
100.0 54.4 15.4 17.4 4.0 0.7 7.4 0.7
3 0 1 2 0 0 0 0
100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

28 10 6 8 3 0 1 0
100.0 35.7 21.4 28.6 10.7 0.0 3.6 0.0
7 3 2 0 2 0 0 0
100.0 42.9 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0

110 48 22 24 9 4 3 0
100.0 43.6 20.0 21.8 8.2 3.6 2.7 0.0

76 26 15 18 9 2 4 2
100.0 34.2 19.7 23.7 11.8 2.6 5.3 2.6

401 112 85 103 58 14 23 6
100.0 27.9 21.2 25.7 14.5 3.5 5.7 1.5

46 18 11 9 7 0 1 0
100.0 39.1 23.9 19.6 15.2 0.0 2.2 0.0
1 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

138 51 27 34 20 2 4 0
100.0 37.0 19.6 24.6 14.5 1.4 2.9 0.0

185 72 34 34 26 5 11 3
100.0 38.9 18.4 18.4 14.1 2.7 5.9 1.6

87 27 22 22 8 5 3 0
100.0 31.0 25.3 25.3 9.2 5.7 3.4 0.0

144 52 29 41 7 2 10 3
100.0 36.1 20.1 28.5 4.9 1.4 6.9 2.1

267 98 53 59 36 7 12 2
100.0 36.7 19.9 22.1 13.5 2.6 4.5 0.7
2 0 0 0 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
14 9 3 2 0 0 0 0
100.0 64.3 21.4 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

50 17 10 12 8 2 1 0
100.0 34.0 20.0 24.0 16.0 4.0 2.0 0.0

262 81 40 73 38 13 12 5
100.0 30.9 15.3 27.9 14.5 5.0 4.6 1.9

109 30 17 41 11 0 9 1
100.0 27.5 15.6 37.6 10.1 0.0 8.3 0.9

190 101 26 29 16 4 12 2
100.0 53.2 13.7 15.3 8.4 2.1 6.3 1.1

134 50 44 23 10 2 5 0
100.0 37.3 32.8 17.2 7.5 1.5 3.7 0.0

100 31 32 17 14 0 5 1
100.0 31.0 32.0 17.0 14.0 0.0 5.0 1.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問５ 高知市から転出後は，どちらにお住まいですか。 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

北

海

道

地

区

東

北

地

区

関

東

地

区

甲

信

越

地

区

東

海

地

区

北

陸

地

区

近

畿

地

区

中

国

地

区

四

国

地

区

九

州

地

区

海

外

無

回

答

846 7 8 149 3 28 7 110 76 401 46 1 10
100.0 0.8 0.9 17.6 0.4 3.3 0.8 13.0 9.0 47.4 5.4 0.1 1.2

409 4 5 62 2 14 3 42 45 207 23 0 2
100.0 1.0 1.2 15.2 0.5 3.4 0.7 10.3 11.0 50.6 5.6 0.0 0.5

436 3 3 86 1 14 4 68 31 194 23 1 8
100.0 0.7 0.7 19.7 0.2 3.2 0.9 15.6 7.1 44.5 5.3 0.2 1.8

35 0 0 7 0 0 0 12 7 6 3 0 0
100.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 34.3 20.0 17.1 8.6 0.0 0.0

283 3 2 68 1 9 3 50 22 106 18 0 1
100.0 1.1 0.7 24.0 0.4 3.2 1.1 17.7 7.8 37.5 6.4 0.0 0.4

214 1 4 33 1 7 2 19 19 117 8 1 2
100.0 0.5 1.9 15.4 0.5 3.3 0.9 8.9 8.9 54.7 3.7 0.5 0.9

139 0 1 16 1 7 2 13 19 71 6 0 3
100.0 0.0 0.7 11.5 0.7 5.0 1.4 9.4 13.7 51.1 4.3 0.0 2.2

97 2 1 16 0 3 0 10 5 55 5 0 0
100.0 2.1 1.0 16.5 0.0 3.1 0.0 10.3 5.2 56.7 5.2 0.0 0.0

59 1 0 5 0 2 0 4 4 36 6 0 1
100.0 1.7 0.0 8.5 0.0 3.4 0.0 6.8 6.8 61.0 10.2 0.0 1.7

18 0 0 3 0 0 0 2 0 10 0 0 3
100.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 55.6 0.0 0.0 16.7

381 2 2 70 2 9 5 44 45 173 26 0 3
100.0 0.5 0.5 18.4 0.5 2.4 1.3 11.5 11.8 45.4 6.8 0.0 0.8

21 0 0 5 0 1 0 0 2 13 0 0 0
100.0 0.0 0.0 23.8 0.0 4.8 0.0 0.0 9.5 61.9 0.0 0.0 0.0
3 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

140 3 3 17 0 3 0 12 7 92 2 0 1
100.0 2.1 2.1 12.1 0.0 2.1 0.0 8.6 5.0 65.7 1.4 0.0 0.7

89 0 1 13 1 5 0 14 6 40 7 0 2
100.0 0.0 1.1 14.6 1.1 5.6 0.0 15.7 6.7 44.9 7.9 0.0 2.2

56 0 0 14 0 4 1 15 4 17 1 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 7.1 1.8 26.8 7.1 30.4 1.8 0.0 0.0

64 1 1 15 0 2 0 18 9 13 5 0 0
100.0 1.6 1.6 23.4 0.0 3.1 0.0 28.1 14.1 20.3 7.8 0.0 0.0

60 0 1 7 0 1 0 5 2 35 5 1 3
100.0 0.0 1.7 11.7 0.0 1.7 0.0 8.3 3.3 58.3 8.3 1.7 5.0

30 1 0 8 0 3 1 2 1 13 0 0 1
100.0 3.3 0.0 26.7 0.0 10.0 3.3 6.7 3.3 43.3 0.0 0.0 3.3

310 3 4 81 0 10 3 48 26 112 18 0 5
100.0 1.0 1.3 26.1 0.0 3.2 1.0 15.5 8.4 36.1 5.8 0.0 1.6

169 2 1 23 1 6 2 22 15 85 11 1 0
100.0 1.2 0.6 13.6 0.6 3.6 1.2 13.0 8.9 50.3 6.5 0.6 0.0

195 1 2 26 2 8 0 24 18 103 9 0 2
100.0 0.5 1.0 13.3 1.0 4.1 0.0 12.3 9.2 52.8 4.6 0.0 1.0

97 1 1 6 0 3 2 9 9 58 7 0 1
100.0 1.0 1.0 6.2 0.0 3.1 2.1 9.3 9.3 59.8 7.2 0.0 1.0

21 0 0 1 0 0 0 4 2 14 0 0 0
100.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 19.0 9.5 66.7 0.0 0.0 0.0

45 0 0 11 0 1 0 3 4 23 1 0 2
100.0 0.0 0.0 24.4 0.0 2.2 0.0 6.7 8.9 51.1 2.2 0.0 4.4
7 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
8 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

149 0 0 149 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

28 0 0 0 0 28 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 0 0 0 0 0 7 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 0 0 0 0 0 0 110 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

76 0 0 0 0 0 0 0 76 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

401 0 0 0 0 0 0 0 0 401 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

46 0 0 0 0 0 0 0 0 0 46 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

138 1 1 20 0 4 0 15 13 77 6 0 1
100.0 0.7 0.7 14.5 0.0 2.9 0.0 10.9 9.4 55.8 4.3 0.0 0.7

185 1 4 31 2 6 2 22 19 91 6 0 1
100.0 0.5 2.2 16.8 1.1 3.2 1.1 11.9 10.3 49.2 3.2 0.0 0.5

87 2 1 7 0 2 1 15 9 42 7 1 0
100.0 2.3 1.1 8.0 0.0 2.3 1.1 17.2 10.3 48.3 8.0 1.1 0.0

144 1 0 27 1 7 1 21 5 73 5 0 3
100.0 0.7 0.0 18.8 0.7 4.9 0.7 14.6 3.5 50.7 3.5 0.0 2.1

267 2 2 61 0 8 3 36 29 104 20 0 2
100.0 0.7 0.7 22.8 0.0 3.0 1.1 13.5 10.9 39.0 7.5 0.0 0.7
2 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - - -
14 0 0 1 0 1 0 1 1 7 2 0 1
100.0 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1 0.0 7.1 7.1 50.0 14.3 0.0 7.1

50 1 1 10 1 1 1 5 3 23 4 0 0
100.0 2.0 2.0 20.0 2.0 2.0 2.0 10.0 6.0 46.0 8.0 0.0 0.0

262 0 2 33 0 10 3 25 32 138 17 0 2
100.0 0.0 0.8 12.6 0.0 3.8 1.1 9.5 12.2 52.7 6.5 0.0 0.8

109 0 2 13 1 3 0 14 13 54 9 0 0
100.0 0.0 1.8 11.9 0.9 2.8 0.0 12.8 11.9 49.5 8.3 0.0 0.0

190 2 2 57 0 10 2 38 16 54 6 1 2
100.0 1.1 1.1 30.0 0.0 5.3 1.1 20.0 8.4 28.4 3.2 0.5 1.1

134 2 1 19 1 1 0 20 9 72 5 0 4
100.0 1.5 0.7 14.2 0.7 0.7 0.0 14.9 6.7 53.7 3.7 0.0 3.0

100 2 0 17 0 3 1 8 3 60 5 0 1
100.0 2.0 0.0 17.0 0.0 3.0 1.0 8.0 3.0 60.0 5.0 0.0 1.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問６ 高知市では，どちらにお住まいでしたか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

東

部

地

域
（

三

里

，

五

台

山

，

高

須

，

大

津

，

介

良

方

面
）

西

部

地

域
（

旭

街

，

朝

倉

，

鴨

田

方

面
）

南

部

地

域
（

潮

江

，

長

浜

，

御

畳

瀬

，

浦

戸

方

面
）

北

部

地

域
（

布

師

田

，

秦

，

初

月

，

一

宮

方

面
）

中

央

部

地

域
（

上

街

，

高

知

街

，

南

街

，

北

街

，

下

知

，

江

ノ

口

，

小

高

坂

方

面
）

鏡

地

域

土

佐

山

地

域

春

野

地

域

無

回

答

846 138 185 87 144 267 2 0 14 9
100.0 16.3 21.9 10.3 17.0 31.6 0.2 0.0 1.7 1.1

409 56 87 39 79 133 1 0 9 5
100.0 13.7 21.3 9.5 19.3 32.5 0.2 0.0 2.2 1.2

436 81 98 48 65 134 1 0 5 4
100.0 18.6 22.5 11.0 14.9 30.7 0.2 0.0 1.1 0.9

35 6 9 3 6 11 0 0 0 0
100.0 17.1 25.7 8.6 17.1 31.4 0.0 0.0 0.0 0.0

283 48 80 26 39 80 1 0 7 2
100.0 17.0 28.3 9.2 13.8 28.3 0.4 0.0 2.5 0.7

214 42 35 20 39 75 0 0 0 3
100.0 19.6 16.4 9.3 18.2 35.0 0.0 0.0 0.0 1.4

139 20 29 21 25 42 0 0 2 0
100.0 14.4 20.9 15.1 18.0 30.2 0.0 0.0 1.4 0.0

97 11 20 9 21 34 0 0 2 0
100.0 11.3 20.6 9.3 21.6 35.1 0.0 0.0 2.1 0.0

59 7 11 6 10 19 1 0 2 3
100.0 11.9 18.6 10.2 16.9 32.2 1.7 0.0 3.4 5.1

18 3 1 2 4 6 0 0 1 1
100.0 16.7 5.6 11.1 22.2 33.3 0.0 0.0 5.6 5.6

381 65 71 42 65 128 2 0 5 3
100.0 17.1 18.6 11.0 17.1 33.6 0.5 0.0 1.3 0.8

21 2 6 1 4 7 0 0 0 1
100.0 9.5 28.6 4.8 19.0 33.3 0.0 0.0 0.0 4.8
3 1 0 0 1 1 0 0 0 0
100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

140 22 38 8 31 36 0 0 5 0
100.0 15.7 27.1 5.7 22.1 25.7 0.0 0.0 3.6 0.0

89 17 14 10 14 30 0 0 2 2
100.0 19.1 15.7 11.2 15.7 33.7 0.0 0.0 2.2 2.2

56 12 11 4 8 21 0 0 0 0
100.0 21.4 19.6 7.1 14.3 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

64 10 22 6 10 15 0 0 1 0
100.0 15.6 34.4 9.4 15.6 23.4 0.0 0.0 1.6 0.0

60 7 12 10 7 21 0 0 1 2
100.0 11.7 20.0 16.7 11.7 35.0 0.0 0.0 1.7 3.3

30 2 11 6 4 6 0 0 0 1
100.0 6.7 36.7 20.0 13.3 20.0 0.0 0.0 0.0 3.3

310 51 72 27 52 98 0 0 9 1
100.0 16.5 23.2 8.7 16.8 31.6 0.0 0.0 2.9 0.3

169 27 34 22 29 53 0 0 3 1
100.0 16.0 20.1 13.0 17.2 31.4 0.0 0.0 1.8 0.6

195 34 34 22 41 59 0 0 2 3
100.0 17.4 17.4 11.3 21.0 30.3 0.0 0.0 1.0 1.5

97 20 26 8 7 36 0 0 0 0
100.0 20.6 26.8 8.2 7.2 37.1 0.0 0.0 0.0 0.0

21 2 5 5 2 7 0 0 0 0
100.0 9.5 23.8 23.8 9.5 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

45 4 11 3 10 12 2 0 0 3
100.0 8.9 24.4 6.7 22.2 26.7 4.4 0.0 0.0 6.7
7 1 1 2 1 2 0 0 0 0
100.0 14.3 14.3 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0
8 1 4 1 0 2 0 0 0 0
100.0 12.5 50.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

149 20 31 7 27 61 1 0 1 1
100.0 13.4 20.8 4.7 18.1 40.9 0.7 0.0 0.7 0.7
3 0 2 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

28 4 6 2 7 8 0 0 1 0
100.0 14.3 21.4 7.1 25.0 28.6 0.0 0.0 3.6 0.0
7 0 2 1 1 3 0 0 0 0
100.0 0.0 28.6 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

110 15 22 15 21 36 0 0 1 0
100.0 13.6 20.0 13.6 19.1 32.7 0.0 0.0 0.9 0.0

76 13 19 9 5 29 0 0 1 0
100.0 17.1 25.0 11.8 6.6 38.2 0.0 0.0 1.3 0.0

401 77 91 42 73 104 1 0 7 6
100.0 19.2 22.7 10.5 18.2 25.9 0.2 0.0 1.7 1.5

46 6 6 7 5 20 0 0 2 0
100.0 13.0 13.0 15.2 10.9 43.5 0.0 0.0 4.3 0.0
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

138 138 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

185 0 185 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

87 0 0 87 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

144 0 0 0 144 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

267 0 0 0 0 267 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 0 0 0 0 0 2 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -
14 0 0 0 0 0 0 0 14 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

50 7 8 3 7 21 0 0 2 2
100.0 14.0 16.0 6.0 14.0 42.0 0.0 0.0 4.0 4.0

262 41 51 24 49 93 1 0 2 1
100.0 15.6 19.5 9.2 18.7 35.5 0.4 0.0 0.8 0.4

109 28 25 6 16 31 1 0 2 0
100.0 25.7 22.9 5.5 14.7 28.4 0.9 0.0 1.8 0.0

190 23 44 20 37 62 0 0 3 1
100.0 12.1 23.2 10.5 19.5 32.6 0.0 0.0 1.6 0.5

134 29 30 21 15 34 0 0 4 1
100.0 21.6 22.4 15.7 11.2 25.4 0.0 0.0 3.0 0.7

100 10 27 13 20 26 0 0 1 3
100.0 10.0 27.0 13.0 20.0 26.0 0.0 0.0 1.0 3.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問７ 高知市には何年お住まいでしたか。通算の居住年数をお答えください。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

1

年

未

満

1

年

以

上

5

年

未

満

5

年

以

上

1

0

年

未

満

1

0

年

以

上

2

0

年

未

満 2

0

年

以

上

3

0

年

未

満 3

0

年

以

上

無

回

答

846 50 262 109 190 134 100 1
100.0 5.9 31.0 12.9 22.5 15.8 11.8 0.1

409 22 153 65 75 55 39 0
100.0 5.4 37.4 15.9 18.3 13.4 9.5 0.0

436 28 108 44 115 79 61 1
100.0 6.4 24.8 10.1 26.4 18.1 14.0 0.2

35 3 3 4 25 0 0 0
100.0 8.6 8.6 11.4 71.4 0.0 0.0 0.0

283 21 79 31 85 67 0 0
100.0 7.4 27.9 11.0 30.0 23.7 0.0 0.0

214 10 81 38 34 27 23 1
100.0 4.7 37.9 17.8 15.9 12.6 10.7 0.5

139 5 54 24 18 17 21 0
100.0 3.6 38.8 17.3 12.9 12.2 15.1 0.0

97 6 29 7 17 13 25 0
100.0 6.2 29.9 7.2 17.5 13.4 25.8 0.0

59 5 13 4 8 9 20 0
100.0 8.5 22.0 6.8 13.6 15.3 33.9 0.0

18 0 2 1 3 1 11 0
100.0 0.0 11.1 5.6 16.7 5.6 61.1 0.0

381 17 139 61 77 56 31 0
100.0 4.5 36.5 16.0 20.2 14.7 8.1 0.0

21 3 3 1 7 3 4 0
100.0 14.3 14.3 4.8 33.3 14.3 19.0 0.0
3 0 1 1 0 0 1 0
100.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

140 3 49 20 23 31 14 0
100.0 2.1 35.0 14.3 16.4 22.1 10.0 0.0

89 5 26 8 14 17 18 1
100.0 5.6 29.2 9.0 15.7 19.1 20.2 1.1

56 8 11 4 13 16 4 0
100.0 14.3 19.6 7.1 23.2 28.6 7.1 0.0

64 5 10 7 38 3 1 0
100.0 7.8 15.6 10.9 59.4 4.7 1.6 0.0

60 8 11 4 10 6 21 0
100.0 13.3 18.3 6.7 16.7 10.0 35.0 0.0

30 1 10 3 8 2 6 0
100.0 3.3 33.3 10.0 26.7 6.7 20.0 0.0

310 17 81 30 101 50 31 0
100.0 5.5 26.1 9.7 32.6 16.1 10.0 0.0

169 10 40 17 26 44 32 0
100.0 5.9 23.7 10.1 15.4 26.0 18.9 0.0

195 12 73 41 29 23 17 0
100.0 6.2 37.4 21.0 14.9 11.8 8.7 0.0

97 8 38 11 16 10 14 0
100.0 8.2 39.2 11.3 16.5 10.3 14.4 0.0

21 2 13 0 4 2 0 0
100.0 9.5 61.9 0.0 19.0 9.5 0.0 0.0

45 1 12 9 12 5 5 1
100.0 2.2 26.7 20.0 26.7 11.1 11.1 2.2
7 1 0 0 2 2 2 0
100.0 14.3 0.0 0.0 28.6 28.6 28.6 0.0
8 1 2 2 2 1 0 0
100.0 12.5 25.0 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0

149 10 33 13 57 19 17 0
100.0 6.7 22.1 8.7 38.3 12.8 11.4 0.0
3 1 0 1 0 1 0 0
100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

28 1 10 3 10 1 3 0
100.0 3.6 35.7 10.7 35.7 3.6 10.7 0.0
7 1 3 0 2 0 1 0
100.0 14.3 42.9 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0

110 5 25 14 38 20 8 0
100.0 4.5 22.7 12.7 34.5 18.2 7.3 0.0

76 3 32 13 16 9 3 0
100.0 3.9 42.1 17.1 21.1 11.8 3.9 0.0

401 23 138 54 54 72 60 0
100.0 5.7 34.4 13.5 13.5 18.0 15.0 0.0

46 4 17 9 6 5 5 0
100.0 8.7 37.0 19.6 13.0 10.9 10.9 0.0
1 0 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

138 7 41 28 23 29 10 0
100.0 5.1 29.7 20.3 16.7 21.0 7.2 0.0

185 8 51 25 44 30 27 0
100.0 4.3 27.6 13.5 23.8 16.2 14.6 0.0

87 3 24 6 20 21 13 0
100.0 3.4 27.6 6.9 23.0 24.1 14.9 0.0

144 7 49 16 37 15 20 0
100.0 4.9 34.0 11.1 25.7 10.4 13.9 0.0

267 21 93 31 62 34 26 0
100.0 7.9 34.8 11.6 23.2 12.7 9.7 0.0
2 0 1 1 0 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -
14 2 2 2 3 4 1 0
100.0 14.3 14.3 14.3 21.4 28.6 7.1 0.0

50 50 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

262 0 262 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

109 0 0 109 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

190 0 0 0 190 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

134 0 0 0 0 134 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

100 0 0 0 0 0 100 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問８ 転出することになった最も大きなきっかけは何ですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

高

知

市

外

に

就

職

や

転

職

し

た

た

め

高

知

市

外

に

進

学

し

た

た

め

退

職

し

た

た

め

転

勤

し

た

た

め

お

子

さ

ん

の

学

校

の

都

合 住

宅

の

都

合
（

広

さ

，

間

取

り

，

設

備

，

家

賃

，

持

ち

家

の

購

入

な

ど
）

結

婚

の

た

め

親

や

子

ど

も

，

そ

の

他

親

族

と

の

同

居

や

近

居

す

る

た

め

周

囲

の

環

境
（

交

通

・

買

物

・

治

安

な

ど
）

入

院

・

通

院

，

施

設

入

所

等

の

た

め

そ

の

他

無

回

答

846 173 83 38 240 9 46 94 58 14 15 66 10
100.0 20.4 9.8 4.5 28.4 1.1 5.4 11.1 6.9 1.7 1.8 7.8 1.2

409 85 24 21 174 2 22 19 21 8 4 25 4
100.0 20.8 5.9 5.1 42.5 0.5 5.4 4.6 5.1 2.0 1.0 6.1 1.0

436 87 59 17 66 7 24 75 37 6 11 41 6
100.0 20.0 13.5 3.9 15.1 1.6 5.5 17.2 8.5 1.4 2.5 9.4 1.4

35 5 27 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0
100.0 14.3 77.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 5.7 0.0

283 98 52 7 43 0 9 40 10 4 4 16 0
100.0 34.6 18.4 2.5 15.2 0.0 3.2 14.1 3.5 1.4 1.4 5.7 0.0

214 40 2 4 68 3 19 41 12 4 1 15 5
100.0 18.7 0.9 1.9 31.8 1.4 8.9 19.2 5.6 1.9 0.5 7.0 2.3

139 13 2 2 71 4 7 11 9 5 1 12 2
100.0 9.4 1.4 1.4 51.1 2.9 5.0 7.9 6.5 3.6 0.7 8.6 1.4

97 10 0 6 53 2 3 2 9 0 2 10 0
100.0 10.3 0.0 6.2 54.6 2.1 3.1 2.1 9.3 0.0 2.1 10.3 0.0

59 6 0 18 5 0 6 0 11 1 2 7 3
100.0 10.2 0.0 30.5 8.5 0.0 10.2 0.0 18.6 1.7 3.4 11.9 5.1

18 0 0 1 0 0 2 0 6 0 5 4 0
100.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 11.1 0.0 33.3 0.0 27.8 22.2 0.0

381 120 15 10 119 4 25 37 20 7 1 18 5
100.0 31.5 3.9 2.6 31.2 1.0 6.6 9.7 5.2 1.8 0.3 4.7 1.3

21 3 1 0 0 0 2 4 2 1 0 8 0
100.0 14.3 4.8 0.0 0.0 0.0 9.5 19.0 9.5 4.8 0.0 38.1 0.0
3 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

140 33 0 2 81 1 6 6 6 0 0 5 0
100.0 23.6 0.0 1.4 57.9 0.7 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0 3.6 0.0

89 3 1 6 26 2 5 30 9 1 1 4 1
100.0 3.4 1.1 6.7 29.2 2.2 5.6 33.7 10.1 1.1 1.1 4.5 1.1

56 5 6 4 10 2 2 12 3 2 1 9 0
100.0 8.9 10.7 7.1 17.9 3.6 3.6 21.4 5.4 3.6 1.8 16.1 0.0

64 0 57 0 0 0 0 0 1 0 0 5 1
100.0 0.0 89.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 7.8 1.6

60 1 1 14 1 0 4 1 16 2 9 8 3
100.0 1.7 1.7 23.3 1.7 0.0 6.7 1.7 26.7 3.3 15.0 13.3 5.0

30 8 2 1 3 0 1 3 1 1 3 7 0
100.0 26.7 6.7 3.3 10.0 0.0 3.3 10.0 3.3 3.3 10.0 23.3 0.0

310 104 69 7 82 0 5 3 3 7 6 21 3
100.0 33.5 22.3 2.3 26.5 0.0 1.6 1.0 1.0 2.3 1.9 6.8 1.0

169 15 2 11 51 1 11 55 10 0 0 13 0
100.0 8.9 1.2 6.5 30.2 0.6 6.5 32.5 5.9 0.0 0.0 7.7 0.0

195 16 5 4 84 6 24 27 12 5 1 8 3
100.0 8.2 2.6 2.1 43.1 3.1 12.3 13.8 6.2 2.6 0.5 4.1 1.5

97 23 1 9 12 0 3 4 22 0 4 16 3
100.0 23.7 1.0 9.3 12.4 0.0 3.1 4.1 22.7 0.0 4.1 16.5 3.1

21 5 0 2 2 0 2 2 6 0 0 2 0
100.0 23.8 0.0 9.5 9.5 0.0 9.5 9.5 28.6 0.0 0.0 9.5 0.0

45 7 6 4 5 1 1 3 5 2 4 6 1
100.0 15.6 13.3 8.9 11.1 2.2 2.2 6.7 11.1 4.4 8.9 13.3 2.2
7 3 1 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0
100.0 42.9 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0
8 0 1 0 4 0 0 2 0 0 0 1 0
100.0 0.0 12.5 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

149 44 31 4 36 0 0 9 8 3 1 12 1
100.0 29.5 20.8 2.7 24.2 0.0 0.0 6.0 5.4 2.0 0.7 8.1 0.7
3 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

28 12 2 0 7 1 0 2 1 0 0 3 0
100.0 42.9 7.1 0.0 25.0 3.6 0.0 7.1 3.6 0.0 0.0 10.7 0.0
7 2 2 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0
100.0 28.6 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

110 31 20 3 26 1 0 15 7 2 1 3 1
100.0 28.2 18.2 2.7 23.6 0.9 0.0 13.6 6.4 1.8 0.9 2.7 0.9

76 18 10 3 31 1 1 6 1 1 0 4 0
100.0 23.7 13.2 3.9 40.8 1.3 1.3 7.9 1.3 1.3 0.0 5.3 0.0

401 46 10 22 121 6 44 55 35 6 10 40 6
100.0 11.5 2.5 5.5 30.2 1.5 11.0 13.7 8.7 1.5 2.5 10.0 1.5

46 14 5 5 10 0 0 3 3 1 2 2 1
100.0 30.4 10.9 10.9 21.7 0.0 0.0 6.5 6.5 2.2 4.3 4.3 2.2
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

138 34 14 7 31 0 17 16 4 1 3 9 2
100.0 24.6 10.1 5.1 22.5 0.0 12.3 11.6 2.9 0.7 2.2 6.5 1.4

185 43 24 6 37 4 5 27 19 3 0 15 2
100.0 23.2 13.0 3.2 20.0 2.2 2.7 14.6 10.3 1.6 0.0 8.1 1.1

87 14 10 3 22 0 6 11 8 3 1 8 1
100.0 16.1 11.5 3.4 25.3 0.0 6.9 12.6 9.2 3.4 1.1 9.2 1.1

144 21 13 5 60 1 7 15 6 3 1 11 1
100.0 14.6 9.0 3.5 41.7 0.7 4.9 10.4 4.2 2.1 0.7 7.6 0.7

267 56 21 12 85 4 10 24 19 4 9 21 2
100.0 21.0 7.9 4.5 31.8 1.5 3.7 9.0 7.1 1.5 3.4 7.9 0.7
2 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - - -
14 5 1 1 4 0 0 0 1 0 0 2 0
100.0 35.7 7.1 7.1 28.6 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 14.3 0.0

50 8 4 2 10 0 3 1 5 3 1 13 0
100.0 16.0 8.0 4.0 20.0 0.0 6.0 2.0 10.0 6.0 2.0 26.0 0.0

262 49 8 13 114 5 15 16 10 3 7 21 1
100.0 18.7 3.1 5.0 43.5 1.9 5.7 6.1 3.8 1.1 2.7 8.0 0.4

109 21 8 5 45 0 9 11 3 0 0 5 2
100.0 19.3 7.3 4.6 41.3 0.0 8.3 10.1 2.8 0.0 0.0 4.6 1.8

190 54 58 6 22 3 7 13 16 0 0 9 2
100.0 28.4 30.5 3.2 11.6 1.6 3.7 6.8 8.4 0.0 0.0 4.7 1.1

134 28 5 2 31 0 6 33 13 7 2 6 1
100.0 20.9 3.7 1.5 23.1 0.0 4.5 24.6 9.7 5.2 1.5 4.5 0.7

100 13 0 10 18 1 6 20 11 1 5 12 3
100.0 13.0 0.0 10.0 18.0 1.0 6.0 20.0 11.0 1.0 5.0 12.0 3.0

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

九州地区

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

職

業

別

会社員・団体職員

自営業
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問９ 問８で「１．高知市外に就職や転職したため」を選択された方にお聞きします。高知市外で就業された最大の理由は何

ですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

希

望

す

る

職

種

が

高

知

市

に

な

か
っ

た

条

件
（

給

与

・

労

働

条

件
）

に

合

う

仕

事

が

高

知

市

に

な

か
っ

た

出

身

地

ま

た

は

出

身

地

の

近

く

で

あ
っ

た

た

め

転

出

先

に

魅

力

を

感

じ

た

た

め

上

記

以

外

の

理

由

無

回

答

173 27 30 44 42 28 2
100.0 15.6 17.3 25.4 24.3 16.2 1.2

85 14 16 21 19 14 1
100.0 16.5 18.8 24.7 22.4 16.5 1.2

87 13 13 23 23 14 1
100.0 14.9 14.9 26.4 26.4 16.1 1.1
5 1 1 0 2 1 0
100.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0

98 14 12 31 24 16 1
100.0 14.3 12.2 31.6 24.5 16.3 1.0

40 6 10 7 11 6 0
100.0 15.0 25.0 17.5 27.5 15.0 0.0

13 1 4 4 1 2 1
100.0 7.7 30.8 30.8 7.7 15.4 7.7

10 4 1 0 3 2 0
100.0 40.0 10.0 0.0 30.0 20.0 0.0
6 1 1 2 1 1 0
100.0 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
120 22 26 26 31 14 1

100.0 18.3 21.7 21.7 25.8 11.7 0.8
3 1 0 1 0 0 1
100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
33 2 1 14 7 9 0
100.0 6.1 3.0 42.4 21.2 27.3 0.0
3 1 0 1 1 0 0
100.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0
5 0 1 1 1 2 0
100.0 0.0 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
8 1 1 1 2 3 0
100.0 12.5 12.5 12.5 25.0 37.5 0.0

104 20 23 18 25 17 1
100.0 19.2 22.1 17.3 24.0 16.3 1.0

15 2 1 4 5 3 0
100.0 13.3 6.7 26.7 33.3 20.0 0.0

16 0 5 2 4 5 0
100.0 0.0 31.3 12.5 25.0 31.3 0.0

23 1 1 16 3 2 0
100.0 4.3 4.3 69.6 13.0 8.7 0.0
5 2 0 3 0 0 0
100.0 40.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0
7 1 0 0 5 1 0
100.0 14.3 0.0 0.0 71.4 14.3 0.0
3 0 0 0 2 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
44 12 11 2 12 6 1
100.0 27.3 25.0 4.5 27.3 13.6 2.3
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
12 2 3 3 2 2 0
100.0 16.7 25.0 25.0 16.7 16.7 0.0
2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

31 3 5 8 9 6 0
100.0 9.7 16.1 25.8 29.0 19.4 0.0

18 0 1 9 4 4 0
100.0 0.0 5.6 50.0 22.2 22.2 0.0

46 7 7 14 8 9 1
100.0 15.2 15.2 30.4 17.4 19.6 2.2

14 3 1 7 3 0 0
100.0 21.4 7.1 50.0 21.4 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
34 6 6 8 8 5 1
100.0 17.6 17.6 23.5 23.5 14.7 2.9

43 4 6 18 8 6 1
100.0 9.3 14.0 41.9 18.6 14.0 2.3

14 2 2 4 4 2 0
100.0 14.3 14.3 28.6 28.6 14.3 0.0

21 3 3 3 7 5 0
100.0 14.3 14.3 14.3 33.3 23.8 0.0

56 11 12 11 13 9 0
100.0 19.6 21.4 19.6 23.2 16.1 0.0
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
5 1 1 0 2 1 0
100.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0
8 0 4 1 2 1 0
100.0 0.0 50.0 12.5 25.0 12.5 0.0

49 4 4 27 8 6 0
100.0 8.2 8.2 55.1 16.3 12.2 0.0

21 0 4 8 6 3 0
100.0 0.0 19.0 38.1 28.6 14.3 0.0

54 14 10 8 12 9 1
100.0 25.9 18.5 14.8 22.2 16.7 1.9

28 5 5 0 11 6 1
100.0 17.9 17.9 0.0 39.3 21.4 3.6

13 4 3 0 3 3 0
100.0 30.8 23.1 0.0 23.1 23.1 0.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問 10 問８で「２．高知市外に進学したため」を選択された方にお聞きします。高知市外の学校を選ばれた最大の理由は何

ですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

高

知

市

外

に

希

望

す

る

学

校

・

学

科

が

あ
っ

た

た

め

転

出

先

に

魅

力

を

感

じ

た

た

め

高

知

市

外

に

住

ん

で

み

た

か
っ

た

た

め

上

記

以

外

の

理

由

無

回

答

83 60 7 8 7 1
100.0 72.3 8.4 9.6 8.4 1.2

24 14 2 5 3 0
100.0 58.3 8.3 20.8 12.5 0.0

59 46 5 3 4 1
100.0 78.0 8.5 5.1 6.8 1.7

27 21 4 1 1 0
100.0 77.8 14.8 3.7 3.7 0.0

52 38 2 7 5 0
100.0 73.1 3.8 13.5 9.6 0.0
2 0 0 0 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0
2 1 1 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
15 9 2 2 2 0
100.0 60.0 13.3 13.3 13.3 0.0
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
1 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
6 4 0 1 0 1
100.0 66.7 0.0 16.7 0.0 16.7

57 44 5 4 4 0
100.0 77.2 8.8 7.0 7.0 0.0
1 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
2 2 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

69 51 5 7 5 1
100.0 73.9 7.2 10.1 7.2 1.4
2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0
5 4 1 0 0 0
100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
6 4 1 0 1 0
100.0 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

31 23 1 5 1 1
100.0 74.2 3.2 16.1 3.2 3.2
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0
2 2 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 16 2 0 2 0
100.0 80.0 10.0 0.0 10.0 0.0

10 7 1 1 1 0
100.0 70.0 10.0 10.0 10.0 0.0

10 7 2 1 0 0
100.0 70.0 20.0 10.0 0.0 0.0
5 3 1 0 1 0
100.0 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0
1 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

14 7 2 2 3 0
100.0 50.0 14.3 14.3 21.4 0.0

24 20 2 2 0 0
100.0 83.3 8.3 8.3 0.0 0.0

10 5 0 2 3 0
100.0 50.0 0.0 20.0 30.0 0.0

13 11 2 0 0 0
100.0 84.6 15.4 0.0 0.0 0.0

21 17 1 1 1 1
100.0 81.0 4.8 4.8 4.8 4.8
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
0 0 0 0 0 0

- - - - - -
1 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
4 3 0 0 0 1
100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0
8 6 1 0 1 0
100.0 75.0 12.5 0.0 12.5 0.0
8 6 2 0 0 0
100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

58 44 4 5 5 0
100.0 75.9 6.9 8.6 8.6 0.0
5 1 0 3 1 0
100.0 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0
0 0 0 0 0 0

- - - - - -

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問 11 問８で「３．退職したため～11．その他」を選択された方にお聞きします。現在の住まいを選んだ理由は何ですか。 

【○は 3 つまで】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

住

宅

価

格

，

家

賃

が

適

当

だ

か

ら

交

通

の

便

が

良

い

か

ら

職

場

，

学

校

が

近

い

か

ら 買

物

な

ど

日

常

生

活

が

便

利

だ

か

ら

静

か

な

居

住

環

境

だ

か

ら 治

安

が

良

い

か

ら

街

の

イ

メ
ー

ジ

が

良

い

か

ら

子

育

て

し

や

す

い

か

ら

医

療

・

福

祉

環

境

が

充

実

し

て

い

る

か

ら

教

育

環

境

が

良

い

か

ら

趣

味
（

よ

さ

こ

い

，

釣

り

等
）

に

適

し

て

い

る

か

ら

知

り

合

い

や

友

人

が

い

る

か

ら

親

や

子

ど

も

の

家

に

近

い

か

ら

食

べ

も

の

が

お

い

し

い

か

ら

自

然

・

風

土

に

魅

力

を

感

じ

た

か

ら

そ

の

他

無

回

答

580 40 31 49 23 27 5 8 16 6 5 3 11 46 3 10 74 381
6.9 5.3 8.4 4.0 4.7 0.9 1.4 2.8 1.0 0.9 0.5 1.9 7.9 0.5 1.7 12.8 65.7

296 18 14 23 7 10 1 2 2 3 3 1 3 17 0 5 38 210
6.1 4.7 7.8 2.4 3.4 0.3 0.7 0.7 1.0 1.0 0.3 1.0 5.7 0.0 1.7 12.8 70.9

284 22 17 26 16 17 4 6 14 3 2 2 8 29 3 5 36 171
7.7 6.0 9.2 5.6 6.0 1.4 2.1 4.9 1.1 0.7 0.7 2.8 10.2 1.1 1.8 12.7 60.2

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7

133 9 12 12 8 4 1 2 8 2 1 0 3 14 0 2 16 80
6.8 9.0 9.0 6.0 3.0 0.8 1.5 6.0 1.5 0.8 0.0 2.3 10.5 0.0 1.5 12.0 60.2

167 15 5 19 7 10 0 3 6 1 1 2 2 14 1 2 17 114
9.0 3.0 11.4 4.2 6.0 0.0 1.8 3.6 0.6 0.6 1.2 1.2 8.4 0.6 1.2 10.2 68.3

122 7 4 12 2 4 1 0 2 2 3 0 3 8 0 2 16 84
5.7 3.3 9.8 1.6 3.3 0.8 0.0 1.6 1.6 2.5 0.0 2.5 6.6 0.0 1.6 13.1 68.9

87 7 5 5 3 4 1 1 0 0 0 1 1 3 0 2 9 63
8.0 5.7 5.7 3.4 4.6 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 3.4 0.0 2.3 10.3 72.4

50 2 4 1 3 3 1 2 0 1 0 0 1 5 2 2 13 26
4.0 8.0 2.0 6.0 6.0 2.0 4.0 0.0 2.0 0.0 0.0 2.0 10.0 4.0 4.0 26.0 52.0

18 0 1 0 0 2 1 0 0 0 0 0 1 2 0 0 2 12
0.0 5.6 0.0 0.0 11.1 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 11.1 0.0 0.0 11.1 66.7

241 17 12 18 8 14 0 2 8 3 3 1 2 18 0 3 26 169
7.1 5.0 7.5 3.3 5.8 0.0 0.8 3.3 1.2 1.2 0.4 0.8 7.5 0.0 1.2 10.8 70.1

17 2 1 2 1 0 1 1 0 0 0 0 1 2 0 0 1 11
11.8 5.9 11.8 5.9 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 11.8 0.0 0.0 5.9 64.7

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7

107 8 3 12 2 2 0 0 2 0 0 0 2 5 0 1 20 68
7.5 2.8 11.2 1.9 1.9 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 1.9 4.7 0.0 0.9 18.7 63.6

84 8 6 12 6 4 3 2 5 2 1 1 1 12 1 2 7 47
9.5 7.1 14.3 7.1 4.8 3.6 2.4 6.0 2.4 1.2 1.2 1.2 14.3 1.2 2.4 8.3 56.0

45 4 4 2 2 3 0 0 1 0 0 0 2 3 0 1 5 31
8.9 8.9 4.4 4.4 6.7 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 4.4 6.7 0.0 2.2 11.1 68.9

6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

55 1 2 1 2 3 1 1 0 0 0 0 2 5 1 2 13 31
1.8 3.6 1.8 3.6 5.5 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 9.1 1.8 3.6 23.6 56.4

20 0 3 2 2 1 0 2 0 1 1 1 1 1 1 1 1 14
0.0 15.0 10.0 10.0 5.0 0.0 10.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 70.0

134 8 7 12 3 5 1 2 1 0 0 1 4 4 0 1 13 95
6.0 5.2 9.0 2.2 3.7 0.7 1.5 0.7 0.0 0.0 0.7 3.0 3.0 0.0 0.7 9.7 70.9

152 18 12 12 9 7 1 2 1 1 0 1 2 10 1 4 22 97
11.8 7.9 7.9 5.9 4.6 0.7 1.3 0.7 0.7 0.0 0.7 1.3 6.6 0.7 2.6 14.5 63.8

171 12 7 19 8 10 2 3 12 4 4 0 0 17 1 3 10 117
7.0 4.1 11.1 4.7 5.8 1.2 1.8 7.0 2.3 2.3 0.0 0.0 9.9 0.6 1.8 5.8 68.4

70 1 2 3 0 3 1 0 0 0 1 0 2 9 0 1 19 39
1.4 2.9 4.3 0.0 4.3 1.4 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 2.9 12.9 0.0 1.4 27.1 55.7

16 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 4 0 0 2 10
0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 62.5

31 1 2 2 3 2 0 1 1 0 0 1 3 2 0 0 7 19
3.2 6.5 6.5 9.7 6.5 0.0 3.2 3.2 0.0 0.0 3.2 9.7 6.5 0.0 0.0 22.6 61.3

3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 2 0 1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 33.3

7 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 5
0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 71.4

73 4 9 9 6 6 2 2 2 1 0 2 3 5 0 0 11 42
5.5 12.3 12.3 8.2 8.2 2.7 2.7 2.7 1.4 0.0 2.7 4.1 6.8 0.0 0.0 15.1 57.5

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

14 1 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 11
7.1 14.3 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 78.6

3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2
0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

58 5 5 5 3 3 0 1 0 0 1 0 1 6 0 1 2 41
8.6 8.6 8.6 5.2 5.2 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 10.3 0.0 1.7 3.4 70.7

48 0 3 3 2 1 0 1 1 0 0 0 0 3 0 0 3 37
0.0 6.3 6.3 4.2 2.1 0.0 2.1 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 6.3 77.1

339 26 8 27 11 14 1 1 11 5 2 1 6 29 1 6 52 221
7.7 2.4 8.0 3.2 4.1 0.3 0.3 3.2 1.5 0.6 0.3 1.8 8.6 0.3 1.8 15.3 65.2

26 3 2 2 0 1 1 2 2 0 1 0 1 3 1 1 3 14
11.5 7.7 7.7 0.0 3.8 3.8 7.7 7.7 0.0 3.8 0.0 3.8 11.5 3.8 3.8 11.5 53.8

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - - - - - -

88 11 1 12 4 3 0 1 4 1 1 0 1 10 0 3 13 51
12.5 1.1 13.6 4.5 3.4 0.0 1.1 4.5 1.1 1.1 0.0 1.1 11.4 0.0 3.4 14.8 58.0

116 6 4 5 2 6 0 0 1 1 0 2 1 4 1 2 21 79
5.2 3.4 4.3 1.7 5.2 0.0 0.0 0.9 0.9 0.0 1.7 0.9 3.4 0.9 1.7 18.1 68.1

62 4 6 8 4 2 0 2 2 0 1 0 3 5 1 1 5 39
6.5 9.7 12.9 6.5 3.2 0.0 3.2 3.2 0.0 1.6 0.0 4.8 8.1 1.6 1.6 8.1 62.9

109 8 7 13 7 4 0 0 3 3 1 1 2 11 0 1 13 70
7.3 6.4 11.9 6.4 3.7 0.0 0.0 2.8 2.8 0.9 0.9 1.8 10.1 0.0 0.9 11.9 64.2

188 9 11 9 6 11 4 5 6 0 2 0 4 14 0 2 18 134
4.8 5.9 4.8 3.2 5.9 2.1 2.7 3.2 0.0 1.1 0.0 2.1 7.4 0.0 1.1 9.6 71.3

2 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1
0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - - - - - -

8 1 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3
12.5 12.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 37.5

38 2 4 3 4 2 1 2 2 0 0 0 0 3 0 0 5 22
5.3 10.5 7.9 10.5 5.3 2.6 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 7.9 0.0 0.0 13.2 57.9

204 11 9 22 7 8 1 1 7 3 2 0 2 19 0 2 25 141
5.4 4.4 10.8 3.4 3.9 0.5 0.5 3.4 1.5 1.0 0.0 1.0 9.3 0.0 1.0 12.3 69.1

78 10 7 7 5 6 0 1 3 0 3 0 1 7 0 0 9 47
12.8 9.0 9.0 6.4 7.7 0.0 1.3 3.8 0.0 3.8 0.0 1.3 9.0 0.0 0.0 11.5 60.3

76 4 2 3 2 4 0 2 2 1 0 2 3 7 0 1 13 47
5.3 2.6 3.9 2.6 5.3 0.0 2.6 2.6 1.3 0.0 2.6 3.9 9.2 0.0 1.3 17.1 61.8

100 8 7 8 2 3 1 1 2 1 0 0 1 5 1 2 9 70
8.0 7.0 8.0 2.0 3.0 1.0 1.0 2.0 1.0 0.0 0.0 1.0 5.0 1.0 2.0 9.0 70.0

84 5 2 6 3 4 2 1 0 1 0 1 4 5 2 5 13 54
6.0 2.4 7.1 3.6 4.8 2.4 1.2 0.0 1.2 0.0 1.2 4.8 6.0 2.4 6.0 15.5 64.3

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問 13 転出にあたって，高知市内でも住まいを探しましたか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

高

知

市

内

で

も

探

し

た

が

，

他

市

区

町

村

に

決

め

た

高

知

市

内

で

は

探

さ

な

か
っ

た

無

回

答

846 60 664 122
100.0 7.1 78.5 14.4

409 26 314 69
100.0 6.4 76.8 16.9

436 34 349 53
100.0 7.8 80.0 12.2

35 0 35 0
100.0 0.0 100.0 0.0

283 11 243 29
100.0 3.9 85.9 10.2

214 23 171 20
100.0 10.7 79.9 9.3

139 6 108 25
100.0 4.3 77.7 18.0

97 6 62 29
100.0 6.2 63.9 29.9

59 8 36 15
100.0 13.6 61.0 25.4

18 6 8 4
100.0 33.3 44.4 22.2

381 26 304 51
100.0 6.8 79.8 13.4

21 3 13 5
100.0 14.3 61.9 23.8
3 0 2 1
100.0 0.0 66.7 33.3

140 6 111 23
100.0 4.3 79.3 16.4

89 10 65 14
100.0 11.2 73.0 15.7

56 3 44 9
100.0 5.4 78.6 16.1

64 0 62 2
100.0 0.0 96.9 3.1

60 8 43 9
100.0 13.3 71.7 15.0

30 3 19 8
100.0 10.0 63.3 26.7

310 14 248 48
100.0 4.5 80.0 15.5

169 10 135 24
100.0 5.9 79.9 14.2

195 24 146 25
100.0 12.3 74.9 12.8

97 4 81 12
100.0 4.1 83.5 12.4

21 1 19 1
100.0 4.8 90.5 4.8

45 5 30 10
100.0 11.1 66.7 22.2
7 0 6 1
100.0 0.0 85.7 14.3
8 0 4 4
100.0 0.0 50.0 50.0

149 6 128 15
100.0 4.0 85.9 10.1
3 0 3 0
100.0 0.0 100.0 0.0

28 0 23 5
100.0 0.0 82.1 17.9
7 0 5 2
100.0 0.0 71.4 28.6

110 2 99 9
100.0 1.8 90.0 8.2

76 1 63 12
100.0 1.3 82.9 15.8

401 48 290 63
100.0 12.0 72.3 15.7

46 1 40 5
100.0 2.2 87.0 10.9
1 0 0 1
100.0 0.0 0.0 100.0

138 19 107 12
100.0 13.8 77.5 8.7

185 10 145 30
100.0 5.4 78.4 16.2

87 9 66 12
100.0 10.3 75.9 13.8

144 10 114 20
100.0 6.9 79.2 13.9

267 10 214 43
100.0 3.7 80.1 16.1
2 0 2 0
100.0 0.0 100.0 0.0
0 0 0 0

- - - -
14 1 11 2
100.0 7.1 78.6 14.3

50 3 43 4
100.0 6.0 86.0 8.0

262 17 207 38
100.0 6.5 79.0 14.5

109 7 90 12
100.0 6.4 82.6 11.0

190 8 156 26
100.0 4.2 82.1 13.7

134 14 99 21
100.0 10.4 73.9 15.7

100 11 69 20
100.0 11.0 69.0 20.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問 14 高知市は住みやすかったですか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

住

み

や

す

か
っ

た

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

住

み

や

す

か
っ

た

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

住

み

に

く

か
っ

た

住

み

に

く

か
っ

た

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

無

回

答

846 466 247 40 19 55 19
100.0 55.1 29.2 4.7 2.2 6.5 2.2

409 210 128 21 11 28 11
100.0 51.3 31.3 5.1 2.7 6.8 2.7

436 256 119 19 7 27 8
100.0 58.7 27.3 4.4 1.6 6.2 1.8

35 26 7 1 1 0 0
100.0 74.3 20.0 2.9 2.9 0.0 0.0

283 167 70 14 5 22 5
100.0 59.0 24.7 4.9 1.8 7.8 1.8

214 126 61 9 6 7 5
100.0 58.9 28.5 4.2 2.8 3.3 2.3

139 62 52 8 3 12 2
100.0 44.6 37.4 5.8 2.2 8.6 1.4

97 45 36 4 1 7 4
100.0 46.4 37.1 4.1 1.0 7.2 4.1

59 30 17 3 2 5 2
100.0 50.8 28.8 5.1 3.4 8.5 3.4

18 10 4 1 0 2 1
100.0 55.6 22.2 5.6 0.0 11.1 5.6

381 213 112 15 12 23 6
100.0 55.9 29.4 3.9 3.1 6.0 1.6

21 11 5 1 0 2 2
100.0 52.4 23.8 4.8 0.0 9.5 9.5
3 0 3 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

140 82 42 6 1 7 2
100.0 58.6 30.0 4.3 0.7 5.0 1.4

89 44 33 4 1 3 4
100.0 49.4 37.1 4.5 1.1 3.4 4.5

56 29 14 4 1 7 1
100.0 51.8 25.0 7.1 1.8 12.5 1.8

64 40 12 4 4 3 1
100.0 62.5 18.8 6.3 6.3 4.7 1.6

60 34 15 3 0 6 2
100.0 56.7 25.0 5.0 0.0 10.0 3.3

30 12 10 3 0 4 1
100.0 40.0 33.3 10.0 0.0 13.3 3.3

310 175 82 16 7 22 8
100.0 56.5 26.5 5.2 2.3 7.1 2.6

169 95 54 10 1 7 2
100.0 56.2 32.0 5.9 0.6 4.1 1.2

195 106 59 8 8 11 3
100.0 54.4 30.3 4.1 4.1 5.6 1.5

97 53 27 4 2 8 3
100.0 54.6 27.8 4.1 2.1 8.2 3.1

21 8 10 0 0 3 0
100.0 38.1 47.6 0.0 0.0 14.3 0.0

45 26 10 2 1 4 2
100.0 57.8 22.2 4.4 2.2 8.9 4.4
7 3 1 1 0 1 1
100.0 42.9 14.3 14.3 0.0 14.3 14.3
8 4 4 0 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

149 84 36 7 5 14 3
100.0 56.4 24.2 4.7 3.4 9.4 2.0
3 1 1 0 1 0 0
100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

28 16 8 2 0 2 0
100.0 57.1 28.6 7.1 0.0 7.1 0.0
7 4 3 0 0 0 0
100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

110 72 26 5 0 6 1
100.0 65.5 23.6 4.5 0.0 5.5 0.9

76 43 23 5 1 4 0
100.0 56.6 30.3 6.6 1.3 5.3 0.0

401 212 128 17 8 25 11
100.0 52.9 31.9 4.2 2.0 6.2 2.7

46 21 14 3 4 2 2
100.0 45.7 30.4 6.5 8.7 4.3 4.3
1 1 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

138 77 42 7 3 7 2
100.0 55.8 30.4 5.1 2.2 5.1 1.4

185 98 60 8 4 10 5
100.0 53.0 32.4 4.3 2.2 5.4 2.7

87 50 25 4 2 5 1
100.0 57.5 28.7 4.6 2.3 5.7 1.1

144 81 44 6 4 8 1
100.0 56.3 30.6 4.2 2.8 5.6 0.7

267 149 70 14 5 21 8
100.0 55.8 26.2 5.2 1.9 7.9 3.0
2 1 0 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
14 5 4 0 0 4 1
100.0 35.7 28.6 0.0 0.0 28.6 7.1

50 22 11 5 6 5 1
100.0 44.0 22.0 10.0 12.0 10.0 2.0

262 137 82 15 5 16 7
100.0 52.3 31.3 5.7 1.9 6.1 2.7

109 52 45 4 0 7 1
100.0 47.7 41.3 3.7 0.0 6.4 0.9

190 116 47 7 3 13 4
100.0 61.1 24.7 3.7 1.6 6.8 2.1

134 85 26 7 5 6 5
100.0 63.4 19.4 5.2 3.7 4.5 3.7

100 54 36 2 0 8 0
100.0 54.0 36.0 2.0 0.0 8.0 0.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問 15 高知市にお住まいになって，どのような点に魅力をお感じになりましたか。【○は 3 つまで】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

住

宅

価

格

，

家

賃

が

適

当 交

通

の

便

が

良

い

職

場

，

学

校

が

近

い

買

物

な

ど

日

常

生

活

が

便

利

静

か

な

居

住

環

境

治

安

が

良

い

街

の

イ

メ
ー

ジ

が

良

い

子

育

て

し

や

す

い

医

療

・

福

祉

環

境

が

充

実

し

て

い

る

教

育

環

境

が

良

い

趣

味
（

よ

さ

こ

い

，

釣

り

等
）

に

適

し

て

い

る

知

り

合

い

や

友

人

が

い

る 親

や

子

ど

も

の

家

に

近

い 食

べ

も

の

が

お

い

し

い

自

然

・

風

土

に

魅

力

を

感

じ

た

魅

力

は

感

じ

な

か
っ

た

そ

の

他

無

回

答

846 83 127 179 265 135 68 41 37 66 9 90 215 106 383 246 16 39 18
9.8 15.0 21.2 31.3 16.0 8.0 4.8 4.4 7.8 1.1 10.6 25.4 12.5 45.3 29.1 1.9 4.6 2.1

409 42 43 82 120 70 28 29 21 31 4 49 89 41 184 126 11 18 9
10.3 10.5 20.0 29.3 17.1 6.8 7.1 5.1 7.6 1.0 12.0 21.8 10.0 45.0 30.8 2.7 4.4 2.2

436 41 84 97 145 65 40 12 16 35 5 41 125 65 199 120 5 21 9
9.4 19.3 22.2 33.3 14.9 9.2 2.8 3.7 8.0 1.1 9.4 28.7 14.9 45.6 27.5 1.1 4.8 2.1

35 1 3 6 8 8 5 2 0 1 0 6 11 4 19 16 1 0 0
2.9 8.6 17.1 22.9 22.9 14.3 5.7 0.0 2.9 0.0 17.1 31.4 11.4 54.3 45.7 2.9 0.0 0.0

283 38 35 55 80 45 26 16 7 21 4 34 91 36 141 90 3 14 5
13.4 12.4 19.4 28.3 15.9 9.2 5.7 2.5 7.4 1.4 12.0 32.2 12.7 49.8 31.8 1.1 4.9 1.8

214 24 32 49 65 27 16 7 19 17 1 24 49 36 98 48 5 14 3
11.2 15.0 22.9 30.4 12.6 7.5 3.3 8.9 7.9 0.5 11.2 22.9 16.8 45.8 22.4 2.3 6.5 1.4

139 8 21 34 48 25 12 8 8 8 1 14 27 17 60 42 2 6 3
5.8 15.1 24.5 34.5 18.0 8.6 5.8 5.8 5.8 0.7 10.1 19.4 12.2 43.2 30.2 1.4 4.3 2.2

97 8 14 23 33 21 6 4 1 11 2 5 19 12 41 27 2 2 3
8.2 14.4 23.7 34.0 21.6 6.2 4.1 1.0 11.3 2.1 5.2 19.6 12.4 42.3 27.8 2.1 2.1 3.1

59 3 17 9 25 6 2 3 1 4 1 6 13 1 22 18 2 3 2
5.1 28.8 15.3 42.4 10.2 3.4 5.1 1.7 6.8 1.7 10.2 22.0 1.7 37.3 30.5 3.4 5.1 3.4

18 1 5 3 6 3 1 1 1 4 0 1 4 0 2 5 1 0 2
5.6 27.8 16.7 33.3 16.7 5.6 5.6 5.6 22.2 0.0 5.6 22.2 0.0 11.1 27.8 5.6 0.0 11.1

381 43 52 73 114 61 26 21 21 21 6 52 91 41 185 114 11 19 4
11.3 13.6 19.2 29.9 16.0 6.8 5.5 5.5 5.5 1.6 13.6 23.9 10.8 48.6 29.9 2.9 5.0 1.0

21 2 3 2 6 2 1 2 0 2 1 1 4 5 11 4 0 2 2
9.5 14.3 9.5 28.6 9.5 4.8 9.5 0.0 9.5 4.8 4.8 19.0 23.8 52.4 19.0 0.0 9.5 9.5

3 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 2 2 0 0 0
0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0

140 15 24 43 53 25 12 5 4 16 0 15 35 16 44 28 2 3 3
10.7 17.1 30.7 37.9 17.9 8.6 3.6 2.9 11.4 0.0 10.7 25.0 11.4 31.4 20.0 1.4 2.1 2.1

89 5 11 15 27 10 8 1 7 9 0 8 21 25 48 28 0 8 2
5.6 12.4 16.9 30.3 11.2 9.0 1.1 7.9 10.1 0.0 9.0 23.6 28.1 53.9 31.5 0.0 9.0 2.2

56 8 8 10 15 10 6 3 1 5 0 0 22 10 27 20 0 0 1
14.3 14.3 17.9 26.8 17.9 10.7 5.4 1.8 8.9 0.0 0.0 39.3 17.9 48.2 35.7 0.0 0.0 1.8

64 4 4 12 13 13 8 4 0 4 1 10 16 6 35 27 2 3 1
6.3 6.3 18.8 20.3 20.3 12.5 6.3 0.0 6.3 1.6 15.6 25.0 9.4 54.7 42.2 3.1 4.7 1.6

60 5 19 10 31 8 5 4 1 7 0 2 16 2 16 16 1 1 3
8.3 31.7 16.7 51.7 13.3 8.3 6.7 1.7 11.7 0.0 3.3 26.7 3.3 26.7 26.7 1.7 1.7 5.0

30 1 5 12 6 5 1 0 3 0 1 2 9 1 15 7 0 3 2
3.3 16.7 40.0 20.0 16.7 3.3 0.0 10.0 0.0 3.3 6.7 30.0 3.3 50.0 23.3 0.0 10.0 6.7

310 39 30 59 65 62 25 23 4 21 2 46 91 34 157 96 6 11 8
12.6 9.7 19.0 21.0 20.0 8.1 7.4 1.3 6.8 0.6 14.8 29.4 11.0 50.6 31.0 1.9 3.5 2.6

169 12 32 31 67 24 16 7 4 14 2 17 41 34 78 49 2 9
7.1 18.9 18.3 39.6 14.2 9.5 4.1 2.4 8.3 1.2 10.1 24.3 20.1 46.2 29.0 1.2 5.3 0.0

195 15 27 40 70 26 12 5 24 15 2 18 41 27 88 49 5 13 2
7.7 13.8 20.5 35.9 13.3 6.2 2.6 12.3 7.7 1.0 9.2 21.0 13.8 45.1 25.1 2.6 6.7 1.0

97 13 29 29 40 14 7 5 2 10 2 6 26 2 31 25 2 1 2
13.4 29.9 29.9 41.2 14.4 7.2 5.2 2.1 10.3 2.1 6.2 26.8 2.1 32.0 25.8 2.1 1.0 2.1

21 2 4 9 5 1 1 0 1 2 0 0 2 0 9 8 0 3 0
9.5 19.0 42.9 23.8 4.8 4.8 0.0 4.8 9.5 0.0 0.0 9.5 0.0 42.9 38.1 0.0 14.3 0.0

45 2 4 9 15 7 7 1 0 4 1 3 11 7 16 17 1 1 4
4.4 8.9 20.0 33.3 15.6 15.6 2.2 0.0 8.9 2.2 6.7 24.4 15.6 35.6 37.8 2.2 2.2 8.9

7 0 0 0 3 1 1 3 0 0 0 0 3 2 2 3 1 0 0
0.0 0.0 0.0 42.9 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 28.6 28.6 42.9 14.3 0.0 0.0

8 1 0 2 2 2 2 0 0 1 0 1 2 0 2 1 1 0 0
12.5 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0

149 20 7 22 22 33 15 8 7 3 2 17 41 28 96 59 2 7 3
13.4 4.7 14.8 14.8 22.1 10.1 5.4 4.7 2.0 1.3 11.4 27.5 18.8 64.4 39.6 1.3 4.7 2.0

3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 1 1 1 0 0
33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

28 6 0 3 3 4 2 1 2 1 0 4 9 1 20 15 1 2 0
21.4 0.0 10.7 10.7 14.3 7.1 3.6 7.1 3.6 0.0 14.3 32.1 3.6 71.4 53.6 3.6 7.1 0.0

7 0 2 2 2 1 0 1 0 0 1 1 2 2 2 1 0 0 0
0.0 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0

110 17 6 17 23 24 21 3 5 4 1 11 34 16 69 47 0 5 0
15.5 5.5 15.5 20.9 21.8 19.1 2.7 4.5 3.6 0.9 10.0 30.9 14.5 62.7 42.7 0.0 4.5 0.0

76 10 5 15 11 14 3 4 8 8 0 8 17 9 44 34 2 7 0
13.2 6.6 19.7 14.5 18.4 3.9 5.3 10.5 10.5 0.0 10.5 22.4 11.8 57.9 44.7 2.6 9.2 0.0

401 24 102 111 186 49 20 14 13 43 4 41 96 40 122 62 5 14 12
6.0 25.4 27.7 46.4 12.2 5.0 3.5 3.2 10.7 1.0 10.2 23.9 10.0 30.4 15.5 1.2 3.5 3.0

46 4 4 5 12 4 4 5 2 3 1 6 8 6 23 20 3 4 0
8.7 8.7 10.9 26.1 8.7 8.7 10.9 4.3 6.5 2.2 13.0 17.4 13.0 50.0 43.5 6.5 8.7 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

138 9 36 30 47 22 11 6 3 11 1 17 39 15 64 34 2 3 2
6.5 26.1 21.7 34.1 15.9 8.0 4.3 2.2 8.0 0.7 12.3 28.3 10.9 46.4 24.6 1.4 2.2 1.4

185 30 28 45 61 26 14 7 4 10 1 18 52 26 73 47 3 12 5
16.2 15.1 24.3 33.0 14.1 7.6 3.8 2.2 5.4 0.5 9.7 28.1 14.1 39.5 25.4 1.6 6.5 2.7

87 2 13 22 30 11 7 2 5 8 1 10 23 15 37 26 2 4 2
2.3 14.9 25.3 34.5 12.6 8.0 2.3 5.7 9.2 1.1 11.5 26.4 17.2 42.5 29.9 2.3 4.6 2.3

144 12 17 25 43 30 10 8 6 12 1 18 31 20 70 44 2 7 2
8.3 11.8 17.4 29.9 20.8 6.9 5.6 4.2 8.3 0.7 12.5 21.5 13.9 48.6 30.6 1.4 4.9 1.4

267 30 32 54 80 39 24 18 18 24 5 25 61 30 134 88 5 10 4
11.2 12.0 20.2 30.0 14.6 9.0 6.7 6.7 9.0 1.9 9.4 22.8 11.2 50.2 33.0 1.9 3.7 1.5

2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0
0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

14 0 0 0 1 4 1 0 1 0 0 2 6 0 4 6 1 2 1
0.0 0.0 0.0 7.1 28.6 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 14.3 42.9 0.0 28.6 42.9 7.1 14.3 7.1

50 6 7 5 15 10 4 2 2 3 1 2 7 2 16 15 5 2 0
12.0 14.0 10.0 30.0 20.0 8.0 4.0 4.0 6.0 2.0 4.0 14.0 4.0 32.0 30.0 10.0 4.0 0.0

262 39 38 71 95 39 16 21 19 24 3 25 31 11 119 81 2 22 3
14.9 14.5 27.1 36.3 14.9 6.1 8.0 7.3 9.2 1.1 9.5 11.8 4.2 45.4 30.9 0.8 8.4 1.1

109 15 15 23 34 18 6 3 6 8 1 10 23 10 53 33 4 2 1
13.8 13.8 21.1 31.2 16.5 5.5 2.8 5.5 7.3 0.9 9.2 21.1 9.2 48.6 30.3 3.7 1.8 0.9

190 12 21 28 41 33 23 8 4 9 3 25 62 26 107 75 0 5 6
6.3 11.1 14.7 21.6 17.4 12.1 4.2 2.1 4.7 1.6 13.2 32.6 13.7 56.3 39.5 0.0 2.6 3.2

134 5 22 28 44 22 11 7 0 13 1 17 55 35 55 25 3 4 5
3.7 16.4 20.9 32.8 16.4 8.2 5.2 0.0 9.7 0.7 12.7 41.0 26.1 41.0 18.7 2.2 3.0 3.7

100 6 24 24 36 13 8 0 6 9 0 11 37 22 33 17 2 4 2
6.0 24.0 24.0 36.0 13.0 8.0 0.0 6.0 9.0 0.0 11.0 37.0 22.0 33.0 17.0 2.0 4.0 2.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問 16 高知市にお住まいになって，ご不満だった点として，次のどれが当てはまりますか。【○は 3 つまで】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

住

宅

価

格

，

家

賃

が

適

当

で

は

な

い

交

通

の

便

が

悪

い

職

場

，

学

校

が

遠

い

買

物

な

ど

日

常

生

活

が

不

便

騒

が

し

い

居

住

環

境

治

安

が

悪

い

街

の

イ

メ
ー

ジ

が

悪

い

子

育

て

し

に

く

い

医

療

・

福

祉

環

境

が

充

実

し

て

い

な

い

教

育

環

境

が

悪

い

趣

味
（

よ

さ

こ

い

，

釣

り

等
）

に

適

さ

な

い

知

り

合

い

や

友

人

が

い

な

い

親

や

子

ど

も

の

家

に

遠

い 自

然

災

害

が

多

い

不

満

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

846 140 330 31 97 62 40 12 35 54 87 10 33 65 132 172 83 40
16.5 39.0 3.7 11.5 7.3 4.7 1.4 4.1 6.4 10.3 1.2 3.9 7.7 15.6 20.3 9.8 4.7

409 74 158 15 42 28 24 9 15 30 46 7 16 33 68 79 46 19
18.1 38.6 3.7 10.3 6.8 5.9 2.2 3.7 7.3 11.2 1.7 3.9 8.1 16.6 19.3 11.2 4.6

436 66 171 16 55 34 16 3 20 24 41 3 17 32 64 93 37 21
15.1 39.2 3.7 12.6 7.8 3.7 0.7 4.6 5.5 9.4 0.7 3.9 7.3 14.7 21.3 8.5 4.8

35 1 10 0 4 0 1 1 0 2 4 2 0 0 3 15 4 2
2.9 28.6 0.0 11.4 0.0 2.9 2.9 0.0 5.7 11.4 5.7 0.0 0.0 8.6 42.9 11.4 5.7

283 27 128 14 43 22 16 4 13 12 22 4 11 22 47 53 24 11
9.5 45.2 4.9 15.2 7.8 5.7 1.4 4.6 4.2 7.8 1.4 3.9 7.8 16.6 18.7 8.5 3.9

214 42 82 8 17 17 8 4 11 19 26 3 7 22 39 37 29 5
19.6 38.3 3.7 7.9 7.9 3.7 1.9 5.1 8.9 12.1 1.4 3.3 10.3 18.2 17.3 13.6 2.3

139 37 54 4 20 11 8 1 7 10 15 1 9 9 22 25 11 5
26.6 38.8 2.9 14.4 7.9 5.8 0.7 5.0 7.2 10.8 0.7 6.5 6.5 15.8 18.0 7.9 3.6

97 24 38 3 8 2 1 1 3 7 12 0 5 4 15 21 10 8
24.7 39.2 3.1 8.2 2.1 1.0 1.0 3.1 7.2 12.4 0.0 5.2 4.1 15.5 21.6 10.3 8.2

59 8 11 1 2 9 4 1 1 3 6 0 0 7 6 15 4 7
13.6 18.6 1.7 3.4 15.3 6.8 1.7 1.7 5.1 10.2 0.0 0.0 11.9 10.2 25.4 6.8 11.9

18 1 6 1 3 1 2 0 0 1 2 0 1 1 0 6 1 2
5.6 33.3 5.6 16.7 5.6 11.1 0.0 0.0 5.6 11.1 0.0 5.6 5.6 0.0 33.3 5.6 11.1

381 69 156 13 44 28 22 8 19 28 39 4 14 33 62 72 44 10
18.1 40.9 3.4 11.5 7.3 5.8 2.1 5.0 7.3 10.2 1.0 3.7 8.7 16.3 18.9 11.5 2.6

21 4 6 2 2 1 0 0 1 2 1 0 1 1 2 3 0 4
19.0 28.6 9.5 9.5 4.8 0.0 0.0 4.8 9.5 4.8 0.0 4.8 4.8 9.5 14.3 0.0 19.0

3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0
33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

140 20 57 3 10 11 6 0 6 7 13 1 6 11 27 33 9 8
14.3 40.7 2.1 7.1 7.9 4.3 0.0 4.3 5.0 9.3 0.7 4.3 7.9 19.3 23.6 6.4 5.7

89 20 35 4 11 6 5 0 7 5 9 0 3 7 16 14 9 4
22.5 39.3 4.5 12.4 6.7 5.6 0.0 7.9 5.6 10.1 0.0 3.4 7.9 18.0 15.7 10.1 4.5

56 8 22 4 10 3 1 0 1 3 8 1 6 2 12 8 9 0
14.3 39.3 7.1 17.9 5.4 1.8 0.0 1.8 5.4 14.3 1.8 10.7 3.6 21.4 14.3 16.1 0.0

64 3 32 3 9 2 1 3 0 4 9 3 0 2 9 14 5 4
4.7 50.0 4.7 14.1 3.1 1.6 4.7 0.0 6.3 14.1 4.7 0.0 3.1 14.1 21.9 7.8 6.3

60 7 12 1 4 8 4 1 1 3 4 0 1 8 1 21 3 7
11.7 20.0 1.7 6.7 13.3 6.7 1.7 1.7 5.0 6.7 0.0 1.7 13.3 1.7 35.0 5.0 11.7

30 7 10 1 7 2 1 0 0 2 4 1 1 1 3 6 4 3
23.3 33.3 3.3 23.3 6.7 3.3 0.0 0.0 6.7 13.3 3.3 3.3 3.3 10.0 20.0 13.3 10.0

310 43 144 12 50 9 9 4 7 13 28 7 9 14 44 73 27 14
13.9 46.5 3.9 16.1 2.9 2.9 1.3 2.3 4.2 9.0 2.3 2.9 4.5 14.2 23.5 8.7 4.5

169 28 58 6 19 14 9 1 4 12 12 2 3 8 35 39 20 7
16.6 34.3 3.6 11.2 8.3 5.3 0.6 2.4 7.1 7.1 1.2 1.8 4.7 20.7 23.1 11.8 4.1

195 31 73 9 14 19 10 3 20 21 35 0 11 21 33 31 16 6
15.9 37.4 4.6 7.2 9.7 5.1 1.5 10.3 10.8 17.9 0.0 5.6 10.8 16.9 15.9 8.2 3.1

97 21 31 1 8 12 6 2 0 2 2 0 6 17 13 16 10 8
21.6 32.0 1.0 8.2 12.4 6.2 2.1 0.0 2.1 2.1 0.0 6.2 17.5 13.4 16.5 10.3 8.2

21 5 7 3 0 3 2 0 1 1 4 1 0 2 3 1 2 1
23.8 33.3 14.3 0.0 14.3 9.5 0.0 4.8 4.8 19.0 4.8 0.0 9.5 14.3 4.8 9.5 4.8

45 8 15 0 5 5 3 1 2 4 5 0 4 3 4 9 7 3
17.8 33.3 0.0 11.1 11.1 6.7 2.2 4.4 8.9 11.1 0.0 8.9 6.7 8.9 20.0 15.6 6.7

7 3 1 0 1 1 0 0 0 1 2 0 0 1 2 2 1 0
42.9 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 28.6 28.6 14.3 0.0

8 2 0 0 2 0 2 0 1 1 0 0 0 0 1 3 1 0
25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 37.5 12.5 0.0

149 23 81 5 30 1 6 2 7 14 28 0 7 6 22 23 19 4
15.4 54.4 3.4 20.1 0.7 4.0 1.3 4.7 9.4 18.8 0.0 4.7 4.0 14.8 15.4 12.8 2.7

3 1 3 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
33.3 100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

28 4 16 4 4 0 2 0 2 2 6 0 0 1 3 5 3 1
14.3 57.1 14.3 14.3 0.0 7.1 0.0 7.1 7.1 21.4 0.0 0.0 3.6 10.7 17.9 10.7 3.6

7 2 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 2 0
28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 28.6 0.0

110 7 61 4 13 4 1 0 1 6 13 2 3 8 19 18 14 6
6.4 55.5 3.6 11.8 3.6 0.9 0.0 0.9 5.5 11.8 1.8 2.7 7.3 17.3 16.4 12.7 5.5

76 10 36 2 15 1 4 3 2 5 6 3 3 9 22 10 9 2
13.2 47.4 2.6 19.7 1.3 5.3 3.9 2.6 6.6 7.9 3.9 3.9 11.8 28.9 13.2 11.8 2.6

401 80 100 15 23 51 19 5 18 22 28 5 15 31 50 103 28 25
20.0 24.9 3.7 5.7 12.7 4.7 1.2 4.5 5.5 7.0 1.2 3.7 7.7 12.5 25.7 7.0 6.2

46 4 29 0 6 3 3 2 3 3 3 0 3 6 11 5 5 1
8.7 63.0 0.0 13.0 6.5 6.5 4.3 6.5 6.5 6.5 0.0 6.5 13.0 23.9 10.9 10.9 2.2

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

138 26 47 9 16 15 9 2 4 6 16 5 5 14 33 24 6 4
18.8 34.1 6.5 11.6 10.9 6.5 1.4 2.9 4.3 11.6 3.6 3.6 10.1 23.9 17.4 4.3 2.9

185 25 75 5 20 15 12 2 6 10 15 2 5 13 19 47 25 9
13.5 40.5 2.7 10.8 8.1 6.5 1.1 3.2 5.4 8.1 1.1 2.7 7.0 10.3 25.4 13.5 4.9

87 11 31 2 9 7 2 2 3 5 7 0 2 6 13 19 12 5
12.6 35.6 2.3 10.3 8.0 2.3 2.3 3.4 5.7 8.0 0.0 2.3 6.9 14.9 21.8 13.8 5.7

144 26 60 6 17 8 5 0 8 11 16 0 9 12 30 25 14 6
18.1 41.7 4.2 11.8 5.6 3.5 0.0 5.6 7.6 11.1 0.0 6.3 8.3 20.8 17.4 9.7 4.2

267 50 110 8 31 16 10 6 13 20 33 3 11 18 35 51 24 13
18.7 41.2 3.0 11.6 6.0 3.7 2.2 4.9 7.5 12.4 1.1 4.1 6.7 13.1 19.1 9.0 4.9

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - - - - - -

14 1 7 1 4 0 2 0 0 1 0 0 0 0 2 3 0 1
7.1 50.0 7.1 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 21.4 0.0 7.1

50 3 15 0 8 4 0 1 4 0 0 1 6 4 7 12 7 4
6.0 30.0 0.0 16.0 8.0 0.0 2.0 8.0 0.0 0.0 2.0 12.0 8.0 14.0 24.0 14.0 8.0

262 53 98 9 30 25 17 4 6 15 21 2 17 27 51 42 28 9
20.2 37.4 3.4 11.5 9.5 6.5 1.5 2.3 5.7 8.0 0.8 6.5 10.3 19.5 16.0 10.7 3.4

109 22 53 3 9 6 6 3 4 6 17 1 8 14 15 13 9 5
20.2 48.6 2.8 8.3 5.5 5.5 2.8 3.7 5.5 15.6 0.9 7.3 12.8 13.8 11.9 8.3 4.6

190 26 84 9 30 10 6 3 5 15 27 3 1 13 22 43 18 9
13.7 44.2 4.7 15.8 5.3 3.2 1.6 2.6 7.9 14.2 1.6 0.5 6.8 11.6 22.6 9.5 4.7

134 16 48 8 13 9 8 1 11 7 13 1 0 3 24 37 11 4
11.9 35.8 6.0 9.7 6.7 6.0 0.7 8.2 5.2 9.7 0.7 0.0 2.2 17.9 27.6 8.2 3.0

100 20 32 2 7 8 3 0 5 11 9 2 1 4 13 25 10 8
20.0 32.0 2.0 7.0 8.0 3.0 0.0 5.0 11.0 9.0 2.0 1.0 4.0 13.0 25.0 10.0 8.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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問 17 もし機会があれば，また高知市に住みたいと思いますか。【○は 1 つ】 

 

単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

住

み

た

い

と

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

住

み

た

い

と

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

住

み

た

い

と

思

わ

な

い

住

み

た

い

と

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

無

回

答

846 405 182 48 59 140 12
100.0 47.9 21.5 5.7 7.0 16.5 1.4

409 181 94 27 29 71 7
100.0 44.3 23.0 6.6 7.1 17.4 1.7

436 224 88 21 29 69 5
100.0 51.4 20.2 4.8 6.7 15.8 1.1

35 19 8 1 2 4 1
100.0 54.3 22.9 2.9 5.7 11.4 2.9

283 147 58 17 16 43 2
100.0 51.9 20.5 6.0 5.7 15.2 0.7

214 106 46 13 16 32 1
100.0 49.5 21.5 6.1 7.5 15.0 0.5

139 61 34 9 8 25 2
100.0 43.9 24.5 6.5 5.8 18.0 1.4

97 44 19 6 9 15 4
100.0 45.4 19.6 6.2 9.3 15.5 4.1

59 24 13 2 5 14 1
100.0 40.7 22.0 3.4 8.5 23.7 1.7

18 4 4 0 2 7 1
100.0 22.2 22.2 0.0 11.1 38.9 5.6

381 170 86 28 33 63 1
100.0 44.6 22.6 7.3 8.7 16.5 0.3

21 11 3 1 0 4 2
100.0 52.4 14.3 4.8 0.0 19.0 9.5
3 1 2 0 0 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

140 84 26 7 3 18 2
100.0 60.0 18.6 5.0 2.1 12.9 1.4

89 45 22 2 7 10 3
100.0 50.6 24.7 2.2 7.9 11.2 3.4

56 30 8 3 5 10 0
100.0 53.6 14.3 5.4 8.9 17.9 0.0

64 31 15 2 6 9 1
100.0 48.4 23.4 3.1 9.4 14.1 1.6

60 23 13 3 3 16 2
100.0 38.3 21.7 5.0 5.0 26.7 3.3

30 10 7 1 2 9 1
100.0 33.3 23.3 3.3 6.7 30.0 3.3

310 162 64 16 18 44 6
100.0 52.3 20.6 5.2 5.8 14.2 1.9

169 85 38 12 7 25 2
100.0 50.3 22.5 7.1 4.1 14.8 1.2

195 87 43 12 16 37 0
100.0 44.6 22.1 6.2 8.2 19.0 0.0

97 39 20 7 12 18 1
100.0 40.2 20.6 7.2 12.4 18.6 1.0

21 6 6 1 2 6 0
100.0 28.6 28.6 4.8 9.5 28.6 0.0

45 21 9 0 3 10 2
100.0 46.7 20.0 0.0 6.7 22.2 4.4
7 3 2 2 0 0 0
100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0
8 3 2 0 1 1 1
100.0 37.5 25.0 0.0 12.5 12.5 12.5

149 75 30 6 15 22 1
100.0 50.3 20.1 4.0 10.1 14.8 0.7
3 1 1 0 1 0 0
100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

28 16 6 1 1 4 0
100.0 57.1 21.4 3.6 3.6 14.3 0.0
7 5 1 0 0 1 0
100.0 71.4 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0

110 68 21 5 2 14 0
100.0 61.8 19.1 4.5 1.8 12.7 0.0

76 32 21 7 3 12 1
100.0 42.1 27.6 9.2 3.9 15.8 1.3

401 178 85 22 29 80 7
100.0 44.4 21.2 5.5 7.2 20.0 1.7

46 20 10 4 6 5 1
100.0 43.5 21.7 8.7 13.0 10.9 2.2
1 1 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

138 62 30 10 9 25 2
100.0 44.9 21.7 7.2 6.5 18.1 1.4

185 82 52 9 13 25 4
100.0 44.3 28.1 4.9 7.0 13.5 2.2

87 43 20 5 7 11 1
100.0 49.4 23.0 5.7 8.0 12.6 1.1

144 73 29 6 6 29 1
100.0 50.7 20.1 4.2 4.2 20.1 0.7

267 134 50 17 19 45 2
100.0 50.2 18.7 6.4 7.1 16.9 0.7
2 1 0 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -
14 8 1 0 2 2 1
100.0 57.1 7.1 0.0 14.3 14.3 7.1

50 15 14 2 9 9 1
100.0 30.0 28.0 4.0 18.0 18.0 2.0

262 107 63 20 18 52 2
100.0 40.8 24.0 7.6 6.9 19.8 0.8

109 45 34 5 5 19 1
100.0 41.3 31.2 4.6 4.6 17.4 0.9

190 108 26 12 15 24 5
100.0 56.8 13.7 6.3 7.9 12.6 2.6

134 83 23 7 5 14 2
100.0 61.9 17.2 5.2 3.7 10.4 1.5

100 47 22 2 7 22 0
100.0 47.0 22.0 2.0 7.0 22.0 0.0

学生

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無職

その他

家

族

構

成

別

一人暮らし

夫婦のみ

親と未成年の子どもが

同居（二世代同居）
親と成人した子どもが

同居（二世代同居）

三世代同居

その他

職

業

別

会社員・団体職員

自営業

農林漁業

公務員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

土佐山地域

春野地域

転

出

後

の

住

ま

い

別

北海道地区

東北地区

関東地区

甲信越地区

東海地区

北陸地区

近畿地区

中国地区

四国地区

九州地区

海外

転

出

前

の

高

知

市

の

住

ま

い

別

東部地域

高

知

市

の

居

住

年

数

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

西部地域

南部地域

北部地域

中央部地域

鏡地域
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Ⅵ 調査票 
 

１．転入者アンケート 
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２．転出者アンケート 
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